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Table 1

Q1 In general do you believe that at the moment things in Iraq are generally going in the right direction or do you think that things are heading in the wrong direction?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Right direction 2199 1112 1086 522 727CEF 358 237 141 211CDEFG 1719 419Ik 43 557 1400MO 212M 10
55% 54% 56% 52% 58% 51% 51% 53% 71% 54% 67% 53% 38% 68% 50% 62%

Wrong direction 1257 716B 540 329H 381h 241H 159H 89H 57 1013J 156 27 697NO 415 129N 4
31% 35% 28% 33% 30% 34% 34% 34% 19% 32% 25% 33% 48% 20% 30% 22%

Don't know 472 186 286A 138D 123 92d 60 32 26 409J 43 8 183N 199 77MN 3
12% 9% 15% 14% 10% 13% 13% 12% 9% 13% 7% 10% 12% 10% 18% 17%

Refused 73 30 43 19 25 13 11 3 3 59 10 3 29 33 8 -
2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 2% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 1 (continuation)

Q1 In general do you believe that at the moment things in Iraq are generally going in the right direction or do you think that things are heading in the wrong direction?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Right direction 2199 537 342C 18 121C 202BCD 252g 64 29 40 64G 55G
55% 57% 66% 25% 61% 81% 24% 18% 22% 25% 31% 30%

Wrong direction 1257 239 142E 38BDE 68E 36 569JK 215fJK 94FJK 114FJK 87 58
31% 25% 27% 52% 34% 14% 55% 62% 70% 70% 42% 33%

Don't know 472 151 33 13BDE 8 12 186HI 51I 12 9 55FGHI 59FGHI
12% 16% 6% 18% 4% 5% 18% 15% 9% 6% 26% 33%

Refused 73 20 3 3BDE - - 31hi 20fHIJ - - 3 8hIj
2% 2% 1% 4% -% -% 3% 6% -% -% 1% 5%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 1 (continuation)

Q1 In general do you believe that at the moment things in Iraq are generally going in the right direction or do you think that things are heading in the wrong direction?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Right direction 2199 1044bJ 69 153 126ABCEGHJ 100j 115aBcghJ 150j 84 76ABCEFGHJ 170 537M 342KM 252 1044KlM
55% 71% 61% 68% 87% 71% 80% 70% 69% 95% 60% 57% 66% 24% 71%

Wrong direction 1257 305DI 16I 57bDFI 14 27dI 20I 46DI 34bDFI 2 89ABDEFgI 239n 142N 569KLN 305
31% 21% 14% 25% 10% 19% 14% 22% 28% 3% 31% 25% 27% 55% 21%

Don't know 472 100c 28ACDEFGHIJ 7 5 9 8 18ch 3 2 22ch 151LN 33 186LN 100
12% 7% 24% 3% 3% 6% 5% 8% 2% 2% 8% 16% 6% 18% 7%

Refused 73 20 - 9AbdGj - 6AbdGj 1 - 1 - 3 20l 3 31LN 20
2% 1% -% 4% -% 4% 1% -% 1% -% 1% 2% 1% 3% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 2

Q2 Overall how do you feel about the future for Iraq? Are you optimistic or pessimistic that the situation in our country will one day be 'peaceful and normal'?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Very optimistic (4) 1068 529 540 252 342f 171 102 76f 124CDEFg 857 190 18 243 754MO 64 3
27% 26% 28% 25% 27% 24% 22% 29% 42% 27% 30% 22% 17% 37% 15% 17%

Fairly optimistic (3) 1642 825 817 426 524 299 180 98 113 1283 303I 31 490 920M 199M 10
41% 40% 42% 42% 42% 42% 38% 37% 38% 40% 48% 38% 33% 45% 47% 62%

Fairly pessimistic (2) 576 321b 256 150 179 104 82gh 32 28 443 85 15 310N 187 72N -
14% 16% 13% 15% 14% 15% 18% 12% 10% 14% 14% 19% 21% 9% 17% -%

Very pessimistic (1) 341 214B 127 79 103 69 48 27 15 291J 18 9J 227NO 73 37N -
9% 10% 7% 8% 8% 10% 10% 10% 5% 9% 3% 11% 16% 4% 9% -%

Neither
- impossible to
say at the moment 237 122 115 68h 68 40 35h 21H 5 211J 19 3 126N 79 28n -

6% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 8% 2% 7% 3% 4% 9% 4% 7% -%

Don't know 113 29 84A 26 35 17 18 9 8 98 11 2 58N 29 22N 3
3% 1% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 5% 21%

Refused 22 5 17a 7 5 4 2 2 3 16 2 3IJ 11n 5 3 -
1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% *% 3% 1% *% 1% -%

Optimistic 2711 1354 1357a 678F 866F 470F 282 174 237CdEFG 2140 493IK 49 733 1675MO 264M 13
68% 66% 69% 67% 69% 67% 60% 66% 80% 67% 79% 61% 50% 82% 62% 79%

Pessimistic 917 534B 383 229h 282 173h 130cdH 59 44 733J 103 24J 538NO 260 109N -
23% 26% 20% 23% 22% 25% 28% 22% 15% 23% 16% 30% 37% 13% 26% -%

Base for stats 3628 1888 1740 906 1148 643 412 233 281 2874 596 73 1271 1935 372 13
Mean Score 2.95 2.88 3.02A 2.94f 2.96F 2.89 2.82 2.96f 3.23CDEFG 2.94 3.11IK 2.80 2.59 3.22MO 2.78M 3.22mq
Standard Deviation .91 .94 .87 .89 .90 .92 .94 .96 .84 .92 .76 .95 .99 .77 .85 .43
Error Variance * * * .001 .001 .001 .002 .003 .007 * .001 .012 .001 * .002 .013

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 2 (continuation)

Q2 Overall how do you feel about the future for Iraq? Are you optimistic or pessimistic that the situation in our country will one day be 'peaceful and normal'?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Very optimistic (4) 1068 156 174C 13 64c 97C 108Gi 5 14Gi 7g 44FGHI 38FGHI
27% 16% 33% 18% 33% 39% 10% 1% 10% 4% 21% 21%

Fairly optimistic (3) 1642 462 235 25 88 122c 282 77 36 57fGj 50 62fGj
41% 49% 45% 35% 45% 49% 27% 22% 27% 35% 24% 34%

Fairly pessimistic (2) 576 134 79 17E 36e 25 239G 57 56FGIJK 39g 42 44g
14% 14% 15% 24% 18% 10% 23% 16% 42% 24% 20% 25%

Very pessimistic (1) 341 63 13 5bE 6 2 224JK 110FHJK 24k 48fhJK 25 16
9% 7% 2% 7% 3% 1% 22% 32% 18% 29% 12% 9%

Neither
- impossible to
say at the moment 237 92 12 10BDE 1 1 112Hi 60FHIK 3 9 28Hik 12

6% 10% 2% 14% *% *% 11% 17% 2% 5% 13% 7%

Don't know 113 32 7 2 2 4 61H 33fHIk 1 4 18Hik 6
3% 3% 1% 3% 1% 1% 6% 9% 1% 2% 8% 4%

Refused 22 9 - - - - 12 8 - - 3 2
1% 1% -% -% -% -% 1% 2% -% -% 1% 1%

Optimistic 2711 617 409C 38 153C 218BCD 390G 82 50G 64G 94fG 100FGHIj
68% 65% 79% 53% 77% 87% 38% 23% 37% 39% 45% 55%

Pessimistic 917 196 92e 22BE 42E 27 462JK 167JK 81FgJK 87fJK 67 60
23% 21% 18% 31% 21% 11% 45% 48% 60% 53% 32% 33%

Base for stats 3628 814 500 60 195 245 852 249 131 151 161 160
Mean Score 2.95 2.87 3.14C 2.76 3.08C 3.28bCD 2.32Gi 1.91 2.30G 2.15G 2.70FGHI 2.76FGHI
Standard Deviation .91 .81 .77 .88 .80 .67 1.00 .91 .89 .93 1.04 .93
Error Variance * .001 .001 .013 .003 .002 .001 .003 .006 .006 .007 .005

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 2 (continuation)

Q2 Overall how do you feel about the future for Iraq? Are you optimistic or pessimistic that the situation in our country will one day be 'peaceful and normal'?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Very optimistic (4) 1068 627cEJ 50eJ 79J 97ABCEGiJ 41j 81ACEgJ 95cEJ 88ABCEFGIJ 41cEJ 53 156M 174KM 108 627KLM
27% 43% 44% 35% 67% 29% 57% 45% 73% 51% 19% 16% 33% 10% 43%

Fairly optimistic (3) 1642 647DGH 46dH 117aDFGH 38h 83ABDFGHi 52H 71H 18 36DH 187ABCDFGHI 462Mn 235M 282 647M
41% 44% 41% 52% 26% 58% 36% 33% 15% 45% 66% 49% 45% 27% 44%

Fairly pessimistic (2) 576 124fi 6 28bDFI 6 16dfI 5 27abDFI 12fi 1 24i 134N 79N 239KLN 124
14% 8% 5% 13% 4% 11% 3% 13% 10% 1% 8% 14% 15% 23% 8%

Very pessimistic (1) 341 42c 4c 1 2 2 1 19ACDEFHij 2 2 10c 63LN 13 224KLN 42
9% 3% 4% *% 1% 1% 1% 9% 2% 2% 4% 7% 2% 22% 3%

Neither
- impossible to
say at the moment 237 20 6ACdEGhi 1 1 - 4ce 1 - - 8c 92LN 12 112LN 20

6% 1% 5% *% 1% -% 3% 1% -% -% 3% 10% 2% 11% 1%

Don't know 113 7 1 - 1 - - 1 1 1 2 32lN 7n 61KLN 7
3% *% 1% -% 1% -% -% *% 1% 1% 1% 3% 1% 6% *%

Refused 22 1 - 1 - - - - - - - 9lN - 12lN 1
1% *% -% *% -% -% -% -% -% -% -% 1% -% 1% *%

Optimistic 2711 1274G 96 196g 135abcGj 124g 133aGj 166 106g 77abcGj 240g 617M 409KM 390 1274KLM
68% 87% 85% 86% 93% 88% 93% 78% 88% 96% 85% 65% 79% 38% 87%

Pessimistic 917 166dFi 10 29dFi 8 17fi 6 46ABcDeFhIJ 14fi 2 34dFi 196N 92N 462KLN 166
23% 11% 9% 13% 6% 12% 4% 21% 12% 3% 12% 21% 18% 45% 11%

Base for stats 3628 1440 106 225 144 141 139 212 120 79 274 814 500 852 1440
Mean Score 2.95 3.29egJ 3.34eJ 3.22J 3.61ABCEGJ 3.16 3.54AbCEGJ 3.15 3.60AbCEGJ 3.46aCEGJ 3.03 2.87M 3.14KM 2.32 3.29KLM
Standard Deviation .91 .74 .76 .67 .64 .65 .60 .96 .73 .63 .66 .81 .77 1.00 .74
Error Variance * * .006 .002 .003 .003 .003 .004 .005 .005 .002 .001 .001 .001 *

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 7

Table 3

Q3 Overall, taking everything into account, do you think your children will have a better future if they stay in Iraq or if they went to live in another country?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Better if stay in Iraq 2107 1025 1082A 426 652C 411CD 264C 156Cd 196CD 1780J 269 36 505 1396MO 185M 8
53% 50% 55% 42% 52% 58% 57% 59% 66% 56% 43% 45% 34% 68% 44% 47%

Better if lived
in another country 577 327B 250 103 196C 118C 88Ch 41C 31 419 120I 13 273N 206 83N 7

14% 16% 13% 10% 16% 17% 19% 16% 10% 13% 19% 16% 19% 10% 20% 41%

Not sure /
impossible to say 518 300B 218 113 173h 103ch 72ch 36h 21 416 75 9 288N 144 75N 1

13% 15% 11% 11% 14% 15% 15% 14% 7% 13% 12% 12% 20% 7% 18% 5%

Do not have children 514 285b 229 294DEFGH 156EFGh 28f 10 7 18f 357 125I 16i 259NO 205 42 1
13% 14% 12% 29% 12% 4% 2% 3% 6% 11% 20% 19% 18% 10% 10% 7%

Don't know 226 79 148A 58 63 33 26 17 28e 184 30 3 116N 81 27n -
6% 4% 8% 6% 5% 5% 6% 7% 10% 6% 5% 4% 8% 4% 6% -%

Refused 58 29 29 15 15 11 8 6 3 44 7 4ij 25n 16 12N -
1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 2% 1% 3% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 8

Table 3 (continuation)

Q3 Overall, taking everything into account, do you think your children will have a better future if they stay in Iraq or if they went to live in another country?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Better if stay in Iraq 2107 377 199c 19 62 118bCD 357G 82 56G 54g 83G 82FGi
53% 40% 38% 26% 31% 47% 34% 23% 42% 33% 40% 45%

Better if lived
in another country 577 162 113 17 50 46 169H 44 10 58FGHJK 37H 20

14% 17% 22% 24% 25% 18% 16% 13% 7% 36% 18% 11%

Not sure /
impossible to say 518 160 61 12 22 28 231I 123FHIJK 23I 12 41I 32I

13% 17% 12% 16% 11% 11% 22% 35% 17% 7% 19% 18%

Do not have children 514 173 112 19 53E 41 151 48 31fgJK 30j 22 21
13% 18% 22% 26% 27% 16% 15% 14% 23% 18% 10% 12%

Don't know 226 53 28 4 7 16 108i 49Ik 14 9 23i 13
6% 6% 5% 6% 3% 7% 10% 14% 10% 5% 11% 7%

Refused 58 21 6 1 4 1 21 3 2 1 3 12FGhIj
1% 2% 1% 2% 2% *% 2% 1% 1% *% 2% 7%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 3 (continuation)

Q3 Overall, taking everything into account, do you think your children will have a better future if they stay in Iraq or if they went to live in another country?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Better if stay in Iraq 2107 1171BEg 76 169e 133ABCEGJ 91 128ABCEG 157 114ABCEGJ 69BcEg 234BcEg 377m 199 357 1171KLM
53% 80% 67% 75% 92% 65% 90% 73% 94% 86% 82% 40% 38% 34% 80%

Better if lived
in another country 577 121Dhi 11Dhi 15d 2 34ABCDFgHIJ 8 31ACDFHIJ 3 1 17d 162N 113kMN 169N 121

14% 8% 9% 6% 1% 24% 5% 15% 3% 1% 6% 17% 22% 16% 8%

Not sure /
impossible to say 518 63dfh 4h 24AbDFGHij 1 10DFgH 1 5 - 3h 15dfh 160LN 61N 231KLN 63

13% 4% 3% 11% 1% 7% 1% 2% -% 3% 5% 17% 12% 22% 4%

Do not have children 514 73hj 20ACDEFGHJ 13hj 8hj 3 5 10h 1 8eHJ 5 173mN 112MN 151N 73
13% 5% 18% 6% 6% 2% 4% 5% 1% 9% 2% 18% 22% 15% 5%

Don't know 226 31 3 1 1 3 1 9Cd 2 - 11c 53N 28N 108KLN 31
6% 2% 2% *% 1% 2% 1% 4% 2% -% 4% 6% 5% 10% 2%

Refused 58 9 - 4a - - - 2 1 - 2 21N 6 21N 9
1% 1% -% 2% -% -% -% 1% 1% -% 1% 2% 1% 2% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 4

Q3 Overall, taking everything into account, do you think your children will have a better future if they stay in Iraq or if they went to live in another country?

Base: Excluding those saying do not have children

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 3514 1769 1745 689 971 836 601 298 108 2852 517 64 1252 1832 376 15

Total 3486 1760 1726 714 1100 676 458 257 278 2842 502 65 1207 1843 383 15

Better if stay in Iraq 2107 1025 1082A 426 652 411 264 156 196cdf 1780J 269 36 505 1396MO 185m 8
60% 58% 63% 60% 59% 61% 58% 61% 70% 63% 54% 56% 42% 76% 48% 51%

Better if lived
in another country 577 327B 250 103 196 118 88ch 41 31 419 120I 13 273N 206 83N 7

17% 19% 14% 14% 18% 17% 19% 16% 11% 15% 24% 20% 23% 11% 22% 44%

Not sure /
impossible to say 518 300B 218 113h 173h 103h 72h 36 21 416 75 9 288N 144 75N 1

15% 17% 13% 16% 16% 15% 16% 14% 7% 15% 15% 14% 24% 8% 20% 5%

Do not have children - - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know 226 79 148A 58e 63 33 26 17 28e 184 30 3 116N 81 27n -
6% 4% 9% 8% 6% 5% 6% 7% 10% 6% 6% 5% 10% 4% 7% -%

Refused 58 29 29 15 15 11 8 6 3 44 7 4ij 25N 16 12N -
2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 6% 2% 1% 3% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 4 (continuation)

Q3 Overall, taking everything into account, do you think your children will have a better future if they stay in Iraq or if they went to live in another country?

Base: Excluding those saying do not have children

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 3514 793 415 54 149 212 917 326 108 135 183 165

Total 3486 774 407 53 145 209 887 302 104 133 188 159

Better if stay in Iraq 2107 377 199 19 62 118Cd 357G 82 56FGi 54G 83G 82FG
60% 49% 49% 35% 43% 57% 40% 27% 54% 40% 44% 51%

Better if lived
in another country 577 162 113 17 50E 46 169hk 44 10 58FGHJK 37h 20

17% 21% 28% 33% 34% 22% 19% 15% 9% 44% 20% 12%

Not sure /
impossible to say 518 160 61 12 22 28 231I 123FHIJK 23I 12 41I 32I

15% 21% 15% 22% 15% 13% 26% 41% 22% 9% 22% 20%

Do not have children - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know 226 53 28 4 7 16 108 49Ik 14 9 23 13
6% 7% 7% 8% 5% 8% 12% 16% 13% 7% 12% 8%

Refused 58 21 6 1 4 1 21 3 2 1 3 12FGhIj
2% 3% 2% 2% 3% *% 2% 1% 2% 1% 2% 7%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 4 (continuation)

Q3 Overall, taking everything into account, do you think your children will have a better future if they stay in Iraq or if they went to live in another country?

Base: Excluding those saying do not have children

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 3514 1370 91 205 136 137 133 205 115 73 275 793 415 917 1370

Total 3486 1395 93 213 137 138 138 204 120 73 278 774 407 887 1395

Better if stay in Iraq 2107 1171Eg 76e 169E 133ABCEGJ 91 128ABCEGj 157e 114ABCEGJ 69abCEGj 234E 377M 199M 357 1171KLM
60% 84% 82% 79% 97% 66% 93% 77% 95% 95% 84% 49% 49% 40% 84%

Better if lived
in another country 577 121Dhi 11Dhi 15d 2 34AbCDFgHIJ 8 31ACDFHIJ 3 1 17d 162N 113KMN 169N 121

17% 9% 11% 7% 1% 25% 6% 15% 3% 2% 6% 21% 28% 19% 9%

Not sure /
impossible to say 518 63dfh 4h 24AbDFGHj 1 10DFgH 1 5 - 3h 15dfH 160lN 61N 231KLN 63

15% 5% 4% 11% 1% 7% 1% 3% -% 4% 6% 21% 15% 26% 5%

Do not have children - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know 226 31 3 1 1 3 1 9Cd 2 - 11c 53N 28N 108KLN 31
6% 2% 3% *% 1% 2% 1% 4% 2% -% 4% 7% 7% 12% 2%

Refused 58 9 - 4a - - - 2 1 - 2 21N 6 21N 9
2% 1% -% 2% -% -% -% 1% 1% -% 1% 3% 2% 2% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 5

Q4 How would you describe the security situation in this local area at the moment?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Very peaceful
and stable (4) 1667 846 821 393 535F 297F 163 117F 160CdeF 1270 356IK 31 437O 1135MO 79 5

42% 41% 42% 39% 43% 42% 35% 44% 54% 40% 57% 38% 30% 55% 18% 31%

Fairly peaceful
and stable (3) 1537 778 759 400 476 263 200eg 94 103 1227 227 35 529 740 238MN 10

38% 38% 39% 40% 38% 37% 43% 36% 35% 38% 36% 43% 36% 36% 56% 64%

Fairly violent
and unstable (2) 291 148 143 71h 97h 53h 46cH 17h 5 260J 15 2 211NO 57 22n -

7% 7% 7% 7% 8% 8% 10% 7% 2% 8% 2% 2% 14% 3% 5% -%

Very violent
and unstable (1) 120 71 49 30 39 22 18 9 3 107j 9 - 103NO 8 8N -

3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 3% 1% -% 7% *% 2% -%

It is variable
/ situation
can quickly change 273 147 126 83f 84 43 24 18 21 236J 14 10J 129N 80 56MN 1

7% 7% 6% 8% 7% 6% 5% 7% 7% 7% 2% 13% 9% 4% 13% 5%

Don't know 92 44 48 26 20 21d 13 7 5 83J 5 1 45N 23 20N -
2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 5% -%

Refused 20 11 9 5 6 5 3 2 - 16 2 2ij 11n 5 2 -
1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% -% 1% *% 2% 1% *% 1% -%

Peaceful 3203 1624 1580 793 1010 560 363 211 263CdeFg 2498 583IK 66 966 1875MO 316M 15
80% 79% 81% 79% 80% 80% 78% 80% 89% 78% 93% 81% 66% 92% 74% 95%

Violent 411 219 192 102H 136H 75H 65cH 26H 8 367Jk 24 2 314NO 66 30N -
10% 11% 10% 10% 11% 11% 14% 10% 3% 11% 4% 2% 21% 3% 7% -%

Base for stats 3615 1843 1772 894 1146 635 428 237 270 2865 607 68 1280 1941 346 15
Mean Score 3.31 3.30 3.33 3.29f 3.31F 3.32F 3.19 3.35F 3.55CDEFG 3.28 3.53I 3.43 3.02 3.55MO 3.12 3.33
Standard Deviation .76 .78 .74 .75 .77 .77 .79 .77 .59 .78 .62 .55 .91 .58 .61 .49
Error Variance * * * .001 .001 .001 .001 .002 .003 * .001 .004 .001 * .001 .016

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 5 (continuation)

Q4 How would you describe the security situation in this local area at the moment?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Very peaceful
and stable (4) 1667 107 343cD 36 100 207BCD 145GIJ 21j 15J 9 4 96FGHIJ

42% 11% 66% 51% 51% 83% 14% 6% 11% 6% 2% 53%

Fairly peaceful
and stable (3) 1537 594 150E 26E 84BE 40 412K 138K 72FGIK 55 97iK 50

38% 63% 29% 36% 42% 16% 40% 39% 54% 33% 46% 28%

Fairly violent
and unstable (2) 291 48 11 3e 7e 2 203K 68K 40FgjK 44fK 42K 9

7% 5% 2% 5% 3% 1% 20% 19% 29% 27% 20% 5%

Very violent
and unstable (1) 120 17 2 2bde - - 97Hj 58FHJK - 20HJk 8h 11H

3% 2% *% 3% -% -% 9% 16% -% 12% 4% 6%

It is variable
/ situation
can quickly change 273 141 6 3E 3e - 117ghK 24 7 35FGHK 43FGHK 7

7% 15% 1% 4% 2% -% 11% 7% 5% 22% 21% 4%

Don't know 92 28 4 1 2 1 56hI 37FHIK 1 - 14HIk 4
2% 3% 1% 1% 1% *% 5% 11% 1% -% 7% 2%

Refused 20 11 2 - 2 - 7 4 - - 1 2
1% 1% *% -% 1% -% 1% 1% -% -% *% 1%

Peaceful 3203 702 494C 63 184 247BCD 557GI 159 87fGIJ 64 101 146FGHIJ
80% 74% 95% 87% 93% 99% 54% 45% 65% 39% 48% 81%

Violent 411 65 13 5bE 7e 2 301K 126fJK 40K 64FJK 50K 21
10% 7% 3% 7% 3% 1% 29% 36% 29% 39% 24% 11%

Base for stats 3615 766 507 68 191 249 857 285 127 128 152 166
Mean Score 3.31 3.03 3.65CD 3.43 3.49 3.83BCD 2.70GI 2.43 2.80GIj 2.41 2.64GI 3.39FGHIJ
Standard Deviation .76 .54 .54 .72 .57 .40 .88 .89 .63 .84 .63 .87
Error Variance * * .001 .008 .002 .001 .001 .003 .003 .005 .003 .004

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 5 (continuation)

Q4 How would you describe the security situation in this local area at the moment?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Very peaceful
and stable (4) 1667 1063EJ 92aEJ 183aEJ 118aEJ 87J 140ABCDEHIJ203ABCDEhJ 106AEJ 71AEJ 63 107 343KM 145 1063KLM

42% 72% 81% 81% 81% 62% 98% 95% 88% 89% 22% 11% 66% 14% 72%

Fairly peaceful
and stable (3) 1537 367cFGHI 19FG 41FG 27FG 52ABCDFGHI 3 10 12F 7f 195ABCDEFGHI 594LMN 150 412LN 367

38% 25% 17% 18% 18% 37% 2% 5% 10% 9% 69% 63% 29% 40% 25%

Fairly violent
and unstable (2) 291 25 - 1 1 2 - 1 1 - 20ABCDeFGhi 48LN 11 203KLN 25

7% 2% -% *% 1% 1% -% 1% 1% -% 7% 5% 2% 20% 2%

Very violent
and unstable (1) 120 3 1 - - - - - 1 - 1 17lN 2 97KLN 3

3% *% 1% -% -% -% -% -% 1% -% *% 2% *% 9% *%

It is variable
/ situation
can quickly change 273 8 1 1 - - - - - 2g 4 141LmN 6 117LN 8

7% 1% 1% *% -% -% -% -% -% 2% 1% 15% 1% 11% 1%

Don't know 92 1 - - - - - - - - 1 28LN 4N 56KLN 1
2% *% -% -% -% -% -% -% -% -% *% 3% 1% 5% *%

Refused 20 1 - 1 - - - - - - - 11N 2 7N 1
1% *% -% *% -% -% -% -% -% -% -% 1% *% 1% *%

Peaceful 3203 1430J 111j 224J 145J 139J 143J 213J 119J 78j 258 702M 494KM 557 1430KLM
80% 97% 98% 99% 99% 99% 100% 99% 98% 98% 91% 74% 95% 54% 97%

Violent 411 28 1 1 1 2 - 1 2 - 21AbCDeFGhi 65LN 13 301KLN 28
10% 2% 1% *% 1% 1% -% 1% 2% -% 7% 7% 3% 29% 2%

Base for stats 3615 1459 112 225 146 141 143 214 121 78 279 766 507 857 1459
Mean Score 3.31 3.71eJ 3.80EJ 3.81AEJ 3.80aEJ 3.60J 3.98ABCDEHiJ 3.94ABCDEhJ 3.86AEJ 3.91AcdEJ 3.15 3.03M 3.65KM 2.70 3.71KlM
Standard Deviation .76 .50 .47 .40 .41 .52 .15 .26 .43 .29 .54 .54 .54 .88 .50
Error Variance * * .002 .001 .001 .002 * * .002 .001 .001 * .001 .001 *

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 6

Q5a. Which of the following, if any, have you personally experienced or seen in the past month?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Power cuts /
having no electricity 3245 1624 1620A 812 1017 566 371 223 252 2627J 478 66 1091 1784MO 329 10

81% 79% 83% 81% 81% 80% 79% 85% 85% 82% 76% 82% 74% 87% 77% 60%

Shortage of clean
drinking water 1704 867 838 435 536 306 198 115 113 1459J 158 39J 582 961MO 147 2

43% 42% 43% 43% 43% 44% 42% 43% 38% 46% 25% 48% 40% 47% 34% 15%

Food shortages 1122 541 582a 243 353c 231CdF 120 82c 93 1004JK 75 12 313 712MO 90 2
28% 26% 30% 24% 28% 33% 26% 31% 31% 31% 12% 15% 21% 35% 21% 15%

Petrol shortages 1023 569B 454 257 340 163 130e 66 67 776 190I 19 478NO 431 104 2
26% 28% 23% 25% 27% 23% 28% 25% 23% 24% 30% 23% 33% 21% 24% 9%

Lack of medicine
/ access to healthcare
e.g. doctors or hospital 950 510 440 213 287 192Cd 110 66 82 828J 77 25J 350 470 121n 4

24% 25% 22% 21% 23% 27% 23% 25% 28% 26% 12% 30% 24% 23% 28% 26%

A car bomb or
suicide bomb attack 419 221 198 137DegH 123 69 53h 22 15 379J 16 13J 192N 155 63N 2

10% 11% 10% 14% 10% 10% 11% 8% 5% 12% 3% 17% 13% 8% 15% 15%

Violence involving/
targeted at MNF forces
or other armed groups 413 230 183 121 126 71 48 26 21 392J 7 6J 180N 163 65N 5

10% 11% 9% 12% 10% 10% 10% 10% 7% 12% 1% 7% 12% 8% 15% 32%

People being robbed,
attacked or kidnapped 319 169 151 79 97 57 41 24 21 281J 21 9J 129N 133 48N 5

8% 8% 8% 8% 8% 8% 9% 9% 7% 9% 3% 11% 9% 6% 11% 28%

Don't know 94 48 46 27 27 19 10 3 8 76 15 - 52N 31 11 -
2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% -% 4% 1% 3% -%

Refused 54 26 28 13 22 11 3 3 3 43 8 3i 16 28 7 -
1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 2% -%

No answer 2 - 2 1 1 - - - - 2 - - - 2 - -
*% -% *% *% *% -% -% -% -% *% -% -% -% *% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 6 (continuation)

Q5a. Which of the following, if any, have you personally experienced or seen in the past month?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Power cuts /
having no electricity 3245 723 409 61 149 199 741J 233 122FGIJK 124gJ 124 138gJ

81% 76% 79% 85% 76% 80% 71% 67% 90% 76% 59% 77%

Shortage of clean
drinking water 1704 373 110d 16 26 68D 496J 163j 105FGIJK 76 77 76

43% 39% 21% 22% 13% 27% 48% 46% 78% 46% 37% 42%

Food shortages 1122 147 50cD 1 4 45BCD 284IK 139FIJK 61FIJK 20 46iK 17
28% 16% 10% 1% 2% 18% 27% 40% 45% 12% 22% 10%

Petrol shortages 1023 150 158D 40BDE 40 78D 371k 117 64FGJK 69K 70 50
26% 16% 30% 55% 20% 31% 36% 34% 48% 42% 33% 28%

Lack of medicine
/ access to healthcare
e.g. doctors or hospital 950 150 60D 6d 5 49BcD 336HI 133fHI 27 24 85fHI 66HI

24% 16% 12% 8% 3% 20% 32% 38% 20% 15% 41% 37%

A car bomb or
suicide bomb attack 419 181 5 1 3 1 181H 56H 4 38Hj 31H 52FGHJ

10% 19% 1% 1% 2% *% 17% 16% 3% 23% 15% 29%

Violence involving/
targeted at MNF forces
or other armed groups 413 197 - - - - 168H 62H 4 29H 52FgHK 22H

10% 21% -% -% -% -% 16% 18% 3% 18% 25% 12%

People being robbed,
attacked or kidnapped 319 130 12 4d 2 6 106Hk 34H - 43FGHJK 20H 10H

8% 14% 2% 6% 1% 2% 10% 10% -% 26% 9% 6%

Don't know 94 8 8 1 7e 1 65Ik 35fhIK 4i - 22fhIK 3
2% 1% 2% 1% 3% *% 6% 10% 3% -% 11% 2%

Refused 54 24 7 - 7E - 12 2 1 - 8FGi 2
1% 2% 1% -% 3% -% 1% 1% 1% -% 4% 1%

No answer 2 1 - - - - - - - - - -
*% *% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 6 (continuation)

Q5a. Which of the following, if any, have you personally experienced or seen in the past month?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Power cuts /
having no electricity 3245 1345Efj 97 226ABdEFgIJ 140BEFJ 108 124e 208ABEFJ 119aBEFJ 75E 248E 723m 409M 741 1345KLM

81% 92% 86% 100% 96% 77% 86% 97% 98% 94% 87% 76% 79% 71% 92%

Shortage of clean
drinking water 1704 719BDEFI 26 152ABDEFIJ 40 40 27 155ABDEFIJ 101ABCDEFgIJ 27f 150BDEFI 373L 110 496KL 719KL

43% 49% 23% 67% 28% 28% 19% 72% 84% 34% 53% 39% 21% 48% 49%

Food shortages 1122 641DFI 46DFI 130ABDFgI 11 83ABDFgI 36DI 100DFI 87ABCDeFGIJ 2 147aDFI 147L 50 284KL 641KLM
28% 44% 41% 57% 7% 59% 25% 47% 72% 2% 52% 16% 10% 27% 44%

Petrol shortages 1023 343EIJ 21J 74ABEfIJ 35eIJ 19 33eiJ 83ABDEFIJ 46ABdEFIJ 8 26 150 158KN 371KlN 343K
26% 23% 19% 33% 24% 13% 23% 39% 38% 10% 9% 16% 30% 36% 23%

Lack of medicine
/ access to healthcare
e.g. doctors or hospital 950 403DFI 27DFI 96ABDEFIJ 10 29DfI 16 87ABDEFIJ 61ABDEFIJ 4 71DFI 150l 60 336KLN 403KL

24% 27% 24% 42% 7% 21% 11% 41% 51% 4% 25% 16% 12% 32% 27%

A car bomb or
suicide bomb attack 419 45 3 8 4 3 3 2 10AefGI - 12g 181LN 5 181LN 45L

10% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 8% -% 4% 19% 1% 17% 3%

Violence involving/
targeted at MNF forces
or other armed groups 413 47cdGh - 1 - 1 1 - - - 44ABCDEFGHI 197LMN - 168LN 47L

10% 3% -% *% -% 1% 1% -% -% -% 16% 21% -% 16% 3%

People being robbed,
attacked or kidnapped 319 70bdeFg - 6 1 1 - 3 2 1 56ABCDEFGHI 130LmN 12 106LN 70l

8% 5% -% 3% 1% 1% -% 1% 2% 1% 20% 14% 2% 10% 5%

Don't know 94 13 1 - 1 5ACGh 3cg - - - 3 8 8 65KLN 13
2% 1% 1% -% 1% 4% 2% -% -% -% 1% 1% 2% 6% 1%

Refused 54 11 2j - - 8ACDfGhiJ 1 - - - - 24mN 7 12 11
1% 1% 2% -% -% 5% 1% -% -% -% -% 2% 1% 1% 1%

No answer 2 1 - - - - - - - 1A - 1 - - 1
*% *% -% -% -% -% -% -% -% 1% -% *% -% -% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 7

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - First mention.

Base: Those giving a response

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 3095 1576 1519 742 873 679 463 239 90 2512 461 58 988 1740 318 15

Total 3100 1586 1514 769 989 549 353 206 232 2527 453 59 971 1762 320 15

Availability of jobs 849 470B 379 243FGh 276g 155g 86 43 44 717J 96 19j 242 510m 83 5
27% 30% 25% 32% 28% 28% 24% 21% 19% 28% 21% 33% 25% 29% 26% 36%

Electricity supply 836 413 423 198 249 161 86 64 77 670 130 17 248 495 79 -
27% 26% 28% 26% 25% 29% 24% 31% 33% 27% 29% 29% 26% 28% 25% -%

Availability of food 409 203 206 80 126 68 47 37Cde 51Cdef 340k 64k 2 131o 248O 27 1
13% 13% 14% 10% 13% 12% 13% 18% 22% 13% 14% 3% 14% 14% 8% 5%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 406 205 201 97 131 64 55 28 31 341 51 8 145N 198 54N 5

13% 13% 13% 13% 13% 12% 16% 13% 13% 14% 11% 13% 15% 11% 17% 36%

Housing 277 130 146 68 100 55 28 15 10 190 75Ik 4 101N 131 43N 2
9% 8% 10% 9% 10% 10% 8% 7% 4% 8% 17% 6% 10% 7% 13% 11%

Clean drinking water 199 107 91 42 59 33 37CDEg 11 15 170j 18 6j 68o 117o 11 1
6% 7% 6% 6% 6% 6% 11% 5% 7% 7% 4% 11% 7% 7% 4% 8%

Education / schools 87 39 48 34dE 26 10 11 3 3 69 13 3 31 36 18N 1
3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 4% 3% 2% 6% 5%

Transport
network/ traffic 37 18 20 5 22cef 3 2 5cef - 30 6 1 6 27m 5 -

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% -% 1% 1% 1% 1% 2% 2% -%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 7 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - First mention.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 3095 684 382 51 135 196 660 224 82 106 81 167

Total 3100 682 380 50 133 197 640 212 81 106 78 163

Availability of jobs 849 171 72d 14D 14 43D 188I 67I 35fIk 13 27I 45I
27% 25% 19% 29% 11% 22% 29% 32% 43% 13% 35% 27%

Electricity supply 836 207 113 10 59BCE 45 151H 62HK 9 22 30FHIK 28
27% 30% 30% 20% 44% 23% 24% 29% 11% 20% 39% 17%

Availability of food 409 61 54 6 13 35d 81j 37Jk 12j 13 4 16
13% 9% 14% 13% 10% 18% 13% 17% 14% 12% 5% 10%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 406 109 41 5 10 26 105gHj 23 3 32FGHJ 4 42FGHJ

13% 16% 11% 10% 7% 13% 16% 11% 4% 30% 6% 26%

Housing 277 55 66 7 30 29 34G 1 16FGIK 4g 8GK 4
9% 8% 17% 14% 22% 15% 5% *% 20% 4% 11% 3%

Clean drinking water 199 38 17 - 4 13 51j 20j 5 15fJk 1 10
6% 6% 5% -% 3% 7% 8% 10% 6% 14% 1% 6%

Education / schools 87 36 13 7BDE 2 3 26G 1 1 7G 2 15FGh
3% 5% 3% 14% 2% 2% 4% *% 1% 6% 3% 9%

Transport
network/ traffic 37 5 4 - 2 2 5 1 - - 1 3

1% 1% 1% -% 1% 1% 1% *% -% -% 1% 2%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 7 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - First mention.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 3095 1347 100 196 139 119 121 200 116 78 278 684 382 660 1347

Total 3100 1373 104 204 139 120 127 200 121 78 280 682 380 640 1373

Availability of jobs 849 416Ce 29C 25 71ABCEfGHJ 23 49CEg 52C 33C 29CE 104aCEg 171l 72 188L 416kL
27% 30% 28% 12% 51% 19% 39% 26% 27% 38% 37% 25% 19% 29% 30%

Electricity supply 836 363G 37acG 48G 34G 51ACDfGhJ 36G 20 33G 25G 78G 207M 113m 151 363
27% 26% 36% 24% 24% 42% 28% 10% 27% 32% 28% 30% 30% 24% 26%

Availability of food 409 206Dij 13d 82ABDEFGHIJ 7 13 12 35DIj 11 4 29 61 54K 81k 206K
13% 15% 13% 40% 5% 10% 10% 17% 9% 5% 10% 9% 14% 13% 15%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 406 145DJ 12DJ 19DJ 3 16DJ 17DJ 33acDJ 31AbCDefIJ 7dJ 7 109lN 41 105lN 145

13% 11% 12% 9% 2% 14% 14% 17% 25% 9% 2% 16% 11% 16% 11%

Housing 277 116Cf 5C 1 16CF 7C 3 15Cf 6C 6Cf 57ABCdEFGHi 55m 66KMN 34 116M
9% 8% 5% *% 12% 6% 2% 7% 5% 8% 20% 8% 17% 5% 8%

Clean drinking water 199 91J 6J 18J 6j 8J 7J 33ABcDeFHiJ 4 6J 3 38 17 51l 91
6% 7% 6% 9% 4% 7% 6% 17% 3% 7% 1% 6% 5% 8% 7%

Education / schools 87 13 - 2 1 1 2 1 3 1 2 36N 13N 26N 13
3% 1% -% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 5% 3% 4% 1%

Transport
network/ traffic 37 23 1 10ADefhiJ - 1 - 11AbDeFHiJ - - 1 5 4 5 23

1% 2% 1% 5% -% 1% -% 5% -% -% *% 1% 1% 1% 2%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 8

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - Second mention.

Base: Those giving a response

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 3076 1565 1511 737 866 676 463 238 88 2497 458 58 986 1726 317 14

Total 3078 1573 1505 764 981 546 353 205 227 2509 450 59 969 1745 319 14

Electricity supply 825 429 397 196 284e 131 104e 53 57 679 107 23ij 213 507M 93M 3
27% 27% 26% 26% 29% 24% 30% 26% 25% 27% 24% 39% 22% 29% 29% 25%

Availability of jobs 568 293 275 127 174 112 79cd 38 36 469 81 6 196o 315 47 5
18% 19% 18% 17% 18% 21% 22% 18% 16% 19% 18% 10% 20% 18% 15% 37%

Clean drinking water 499 250 249 129 165 86 48 31 39 422j 57 12 144 302 46 1
16% 16% 17% 17% 17% 16% 14% 15% 17% 17% 13% 20% 15% 17% 15% 7%

Availability of food 424 201 223 104 135 71 48 28 39 365J 38 10j 120 265mO 29 2
14% 13% 15% 14% 14% 13% 14% 13% 17% 15% 8% 18% 12% 15% 9% 17%

Housing 261 136 125 73 75 44 26 21 23 177 73I 4 99N 124 31 1
8% 9% 8% 9% 8% 8% 7% 10% 10% 7% 16% 7% 10% 7% 10% 6%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 222 109 113 52 70 48 24 18 10 187 31 1 65 123 31 1

7% 7% 8% 7% 7% 9% 7% 9% 5% 7% 7% 1% 7% 7% 10% 8%

Education / schools 211 118 94 66dF 58 40 16 13 18 173 35 3 88N 86 37N -
7% 7% 6% 9% 6% 7% 5% 6% 8% 7% 8% 5% 9% 5% 11% -%

Transport
network/ traffic 68 38 30 17 19 15 8 4 5 37 28Ik - 43NO 21 4 -

2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 6% -% 4% 1% 1% -%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 8 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - Second mention.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 3076 685 378 50 135 193 659 224 82 105 81 167

Total 3078 684 376 49 133 194 639 212 81 105 78 163

Electricity supply 825 190 91D 16D 18 57D 140I 41i 31FGIK 10 20I 37I
27% 28% 24% 33% 13% 30% 22% 19% 39% 10% 25% 23%

Availability of jobs 568 94 59 3 21 35c 147 66fHijk 12 21 13 33
18% 14% 16% 6% 16% 18% 23% 31% 15% 20% 17% 21%

Clean drinking water 499 125 44 4 14 25 106 34 13 21 9 29
16% 18% 12% 9% 11% 13% 17% 16% 16% 20% 12% 18%

Availability of food 424 63 27 3 12 12 92k 35K 8 28FgHJK 8 12
14% 9% 7% 7% 9% 6% 14% 16% 10% 27% 10% 8%

Housing 261 71 70 10 22 38 35i 9i 13FGIK - 6I 7i
8% 10% 19% 20% 17% 20% 6% 4% 16% -% 8% 4%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 222 49 26 7 7 12 53G 6 2 15fGH 10GH 20Gh

7% 7% 7% 13% 5% 6% 8% 3% 2% 14% 13% 12%

Education / schools 211 82 33 4 17e 12 46g 5 2 9g 10Gh 20fGH
7% 12% 9% 8% 13% 6% 7% 2% 2% 8% 12% 12%

Transport
network/ traffic 68 10 26E 2 21BcE 3 22 16fhik - 1 1 4

2% 1% 7% 4% 16% 1% 3% 7% -% 1% 1% 3%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 8 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - Second mention.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 3076 1332 99 196 139 107 120 200 116 78 277 685 378 659 1332

Total 3078 1355 102 204 139 107 125 200 121 78 278 684 376 639 1355

Electricity supply 825 401H 25 57h 50eH 23 40H 72bEH 20 26H 89eH 190m 91 140 401lM
27% 30% 24% 28% 36% 21% 31% 36% 17% 33% 32% 28% 24% 22% 30%

Availability of jobs 568 259g 25G 42g 28g 18 29G 23 30G 13 50 94 59 147KLn 259K
18% 19% 24% 21% 20% 17% 23% 12% 25% 17% 18% 14% 16% 23% 19%

Clean drinking water 499 224bf 9 62ABDFGHJ 23f 23bFg 10 22 17 21aBFGhJ 37 125L 44 106l 224l
16% 16% 9% 30% 17% 21% 8% 11% 14% 27% 13% 18% 12% 17% 16%

Availability of food 424 241ci 22ci 23 18 21ci 23 40ci 37ACDfgIJ 7 50c 63 27 92KL 241KL
14% 18% 21% 11% 13% 20% 18% 20% 30% 9% 18% 9% 7% 14% 18%

Housing 261 80C 9Ch - 7C 3c 9C 13C 3c 3C 32ACdeHi 71MN 70KMN 35 80
8% 6% 8% -% 5% 3% 7% 7% 2% 4% 12% 10% 19% 6% 6%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 222 91D 10Dfj 9d - 15ACDFJ 3 25ACDFJ 11Df 7Df 11d 49 26 53 91

7% 7% 10% 5% -% 14% 2% 12% 9% 9% 4% 7% 7% 8% 7%

Education / schools 211 51g 1 7 12ABcGiJ 3 13ABceGhiJ 2 4 1 8 82MN 33N 46N 51
7% 4% 1% 4% 9% 3% 10% 1% 3% 1% 3% 12% 9% 7% 4%

Transport
network/ traffic 68 9 2 4 - - - 3 - - 1 10 26KMN 22kN 9

2% 1% 2% 2% -% -% -% 1% -% -% *% 1% 7% 3% 1%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 9

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - Third mention.

Base: Those giving a response

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 2990 1519 1471 715 846 661 453 224 85 2432 439 58 959 1673 312 13

Total 2992 1526 1467 741 958 534 345 193 219 2444 431 59 942 1692 314 13

Electricity supply 641 332 310 165 199 118 72 41 46 552J 63 13 198 372 64 -
21% 22% 21% 22% 21% 22% 21% 21% 21% 23% 15% 23% 21% 22% 20% -%

Availability of jobs 465 234 230 110 153 76 52 33 41 391 55 9 128 268 63M 1
16% 15% 16% 15% 16% 14% 15% 17% 19% 16% 13% 16% 14% 16% 20% 6%

Housing 426 219 207 95 155 72 46 28 28 335 79i 6 138 242 36 4
14% 14% 14% 13% 16% 13% 13% 15% 13% 14% 18% 11% 15% 14% 11% 31%

Availability of food 385 178 207a 82 113 82cd 49 24 33 324 43 7 94 256Mo 30 1
13% 12% 14% 11% 12% 15% 14% 12% 15% 13% 10% 12% 10% 15% 10% 6%

Clean drinking water 376 194 182 87 112 69 37 31 39 313 43 10 103 240mO 25 2
13% 13% 12% 12% 12% 13% 11% 16% 18% 13% 10% 16% 11% 14% 8% 17%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 334 178 156 93 105 57 46h 19 13 252 74I 7 130N 148 51N 3

11% 12% 11% 13% 11% 11% 13% 10% 6% 10% 17% 12% 14% 9% 16% 20%

Education / schools 204 94 109 55 67 38 21 10 13 155 40i 3 69 104 28 1
7% 6% 7% 7% 7% 7% 6% 5% 6% 6% 9% 5% 7% 6% 9% 6%

Transport
network/ traffic 162 96b 66 54e 53 22 21 7 5 122 35I 3 82No 61 16 2

5% 6% 5% 7% 6% 4% 6% 4% 2% 5% 8% 5% 9% 4% 5% 15%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 9 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - Third mention.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 2990 673 360 46 134 180 647 215 82 104 80 166

Total 2992 671 357 45 132 180 628 203 81 104 77 162

Electricity supply 641 124 42 6 16 21 161j 62J 28iJ 22 11 38
21% 18% 12% 14% 12% 11% 26% 31% 34% 21% 15% 23%

Availability of jobs 465 96 42d 8D 7 27D 96 36 10 13 7 29
16% 14% 12% 19% 6% 15% 15% 18% 13% 13% 10% 18%

Housing 426 101 71 9 24 37 70 17 11 6 10 26gI
14% 15% 20% 21% 18% 21% 11% 9% 13% 5% 13% 16%

Availability of food 385 67 34 11BDE 6 17 65K 23K 12K 10k 14fK 5
13% 10% 10% 25% 5% 9% 10% 12% 15% 9% 18% 3%

Clean drinking water 376 77 36 1 15 20 73 20 7 19gk 11 15
13% 11% 10% 2% 11% 11% 12% 10% 9% 18% 14% 10%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 334 94 66 6 21 39 69g 11 6 21FGh 12G 19g

11% 14% 18% 13% 16% 21% 11% 5% 7% 20% 15% 12%

Education / schools 204 50 40 2 27BCE 11 38G - 4G 12G 10fG 12G
7% 8% 11% 4% 21% 6% 6% -% 5% 11% 13% 7%

Transport
network/ traffic 162 62 25 1 15e 8 57ij 33FHIJ 3 2 1 18IJ

5% 9% 7% 2% 12% 5% 9% 16% 4% 2% 1% 11%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 9 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - Third mention.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 2990 1288 96 194 138 83 117 198 116 78 268 673 360 647 1288

Total 2992 1311 98 202 138 83 123 198 121 78 270 671 357 628 1311

Electricity supply 641 312Ej 17 75ABdEFiJ 33E 6 23e 57bEfJ 38bEfJ 17E 46e 124L 42 161KL 312KL
21% 24% 17% 37% 24% 8% 19% 29% 31% 22% 17% 18% 12% 26% 24%

Availability of jobs 465 220H 13 30h 24h 16h 23H 28 9 16H 62acgH 96 42 96 220l
16% 17% 14% 15% 17% 19% 19% 14% 7% 20% 23% 14% 12% 15% 17%

Housing 426 181C 19CgH 7 30aCGHj 9C 31ACeGHJ 20C 9 18aCeGHj 37C 101m 71MN 70 181
14% 14% 20% 3% 21% 11% 25% 10% 8% 23% 14% 15% 20% 11% 14%

Availability of food 385 217gi 25aDGI 40GI 17 20dGI 22gi 19 21gi 5 48gi 67 34 65 217KLM
13% 17% 26% 20% 12% 24% 18% 10% 17% 7% 18% 10% 10% 10% 17%

Clean drinking water 376 186F 10f 29F 23F 7f 3 39abeF 19F 15F 42F 77 36 73 186l
13% 14% 10% 14% 17% 9% 2% 20% 16% 19% 15% 11% 10% 12% 14%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 334 101cd 9cd 6 3 18AbCDFGhIJ 10cd 14 14CD 5 22cd 94N 66MN 69n 101

11% 8% 9% 3% 2% 22% 8% 7% 11% 6% 8% 14% 18% 11% 8%

Education / schools 204 75 5 14e 7 1 7 16e 10e 3 11 50 40kMN 38 75
7% 6% 5% 7% 5% 1% 6% 8% 9% 4% 4% 8% 11% 6% 6%

Transport
network/ traffic 162 19 - 2 1 5AbcdhiJ 3 5 1 - 2 62N 25N 57N 19

5% 1% -% 1% 1% 6% 3% 3% 1% -% 1% 9% 7% 9% 1%

Cannot choose
/ all important - - - - - - - - - - - - - - -

-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 10

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - All mentions.

Base: Those giving a response

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 3098 1577 1521 742 874 680 464 239 90 2514 462 58 989 1741 319 15

Total 3103 1587 1516 769 990 550 354 206 232 2528 454 59 972 1763 321 15

Electricity supply 2300 1172 1128 557 733 409 263 156 180 1901J 298 53IJ 659 1374M 236 3
74% 74% 74% 73% 74% 74% 74% 76% 78% 75% 66% 90% 68% 78% 73% 23%

Availability of jobs 1881 997B 884 481g 604 344g 216 114 121 1577J 232 34 566 1094m 194 11
61% 63% 58% 63% 61% 63% 61% 55% 52% 62% 51% 58% 58% 62% 60% 77%

Availability of food 1217 581 635A 265 374 221c 144c 89c 124CDef 1029J 144 19 345O 769MO 86 4
39% 37% 42% 35% 38% 40% 41% 43% 53% 41% 32% 32% 35% 44% 27% 26%

Clean drinking water 1073 552 521 259 336 188 123 73 93 906J 117 28J 316o 660MO 82 4
35% 35% 34% 34% 34% 34% 35% 36% 40% 36% 26% 47% 32% 37% 26% 30%

Housing 963 485 478 235 330 171 101 64 62 702 226IK 14 337N 497 110n 7
31% 31% 32% 31% 33% 31% 28% 31% 27% 28% 50% 24% 35% 28% 34% 44%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 955 489 466 239 307 167 123h 65 54 774 154 16 338N 466 135mN 9

31% 31% 31% 31% 31% 30% 35% 31% 23% 31% 34% 27% 35% 26% 42% 61%

Education / schools 501 251 250 155DeFg 151 87 47 27 33 396 88 9 188N 225 82mN 2
16% 16% 16% 20% 15% 16% 13% 13% 14% 16% 19% 15% 19% 13% 26% 10%

Transport
network/ traffic 268 152 116 76 94 40 32 16 10 189 69I 4 131NO 109 25 2

9% 10% 8% 10% 9% 7% 9% 8% 4% 7% 15% 7% 13% 6% 8% 13%

Cannot choose
/ all important 7 3 4 - 5 1 2c - - 6 1 - 1 4 1 1

*% *% *% -% *% *% *% -% -% *% *% -% *% *% *% 5%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 10 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - All mentions.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 3098 687 382 51 135 196 660 224 82 106 81 167

Total 3103 685 380 50 133 197 640 212 81 106 78 163

Electricity supply 2300 522 245 31 91 123 452I 165fIK 68fIK 54 61Ik 104i
74% 76% 64% 62% 68% 62% 71% 78% 84% 51% 79% 64%

Availability of jobs 1881 361 173D 26d 43 105D 430I 170FIJK 58I 48 48i 107I
61% 53% 46% 51% 32% 53% 67% 80% 71% 45% 62% 66%

Availability of food 1217 190 115 20d 31 64 237K 95fK 31K 51fjK 26k 33
39% 28% 30% 40% 23% 32% 37% 45% 39% 48% 33% 21%

Clean drinking water 1073 241 97c 5 34c 59C 229 74 25 55FGHJK 21 54
35% 35% 26% 11% 25% 30% 36% 35% 31% 52% 27% 33%

Housing 963 227 206 26 75 104 138GI 27 39FGIjK 10 25fGI 37GI
31% 33% 54% 52% 56% 53% 22% 13% 49% 9% 32% 23%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 955 247 132 17 39 76 227GH 40 11 68FGHJk 26GH 81FGHj

31% 36% 35% 35% 29% 39% 35% 19% 13% 64% 34% 50%

Education / schools 501 168 86E 13e 46BE 26 109G 6 7g 27fGH 22fGH 47FGH
16% 25% 23% 26% 35% 13% 17% 3% 9% 25% 28% 29%

Transport
network/ traffic 268 77 55E 3 39BCE 13 83hIj 49FHIJ 3 3 3 25HIj

9% 11% 14% 6% 29% 7% 13% 23% 4% 3% 4% 15%

Cannot choose
/ all important 7 3 - - - - - - - - - -

*% *% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 10 (continuation)

Q5b. Please look at the items on this list (SHOWCARD A). Which ONE of these would have the biggest impact on you overall "quality of life" if they started to get better? - All mentions.

Base: Those giving a response

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 3098 1347 100 196 139 119 121 200 116 78 278 687 382 660 1347

Total 3103 1373 104 204 139 120 127 200 121 78 280 685 380 640 1373

Electricity supply 2300 1074E 79 179ABEfGHJ 117Egj 80 99 150 91 68Egj 212 522Lm 245 452l 1074LM
74% 78% 76% 88% 84% 67% 78% 75% 75% 87% 76% 76% 64% 71% 78%

Availability of jobs 1881 895CEG 67CEg 97 123ABCEfGHIJ 57 101AbCEGH 104 71c 58CEGh 216AbCEGH 361l 173 430KL 895KL
61% 65% 65% 47% 89% 48% 80% 52% 59% 74% 77% 53% 46% 67% 65%

Availability of food 1217 664DI 61DeIj 145AbDEFGhIJ 43 53dI 58dI 93DI 69DIj 16 127DI 190 115 237Kl 664KLM
39% 48% 59% 71% 31% 45% 46% 47% 57% 21% 45% 28% 30% 37% 48%

Clean drinking water 1073 501bFj 25 109ABDEFHJ 53bF 38F 20 95ABEFhJ 40F 42ABdEFHJ 81F 241L 97 229L 501L
35% 36% 24% 53% 38% 32% 16% 47% 33% 53% 29% 35% 26% 36% 36%

Housing 963 377CEH 33CEH 8 53ACEGH 20C 43CEH 48C 18C 27CEH 126AbCEfGH 227MN 206KMN 138 377M
31% 27% 32% 4% 38% 16% 34% 24% 15% 35% 45% 33% 54% 22% 27%

Access to medicines
and healthcare e.g.
doctors or hospital 955 334cDJ 32CDJ 34D 6 50ACDFiJ 30Dj 70ACDfJ 55AbCDFIJ 19Dj 39D 247N 132N 227N 334

31% 24% 30% 17% 4% 41% 24% 35% 46% 24% 14% 36% 35% 35% 24%

Education / schools 501 138e 6 23e 20bEj 5 22aBEgiJ 19 17bEj 5 21 168MN 86mN 109N 138
16% 10% 5% 11% 15% 4% 17% 10% 14% 6% 7% 25% 23% 17% 10%

Transport
network/ traffic 268 52j 3 16ADfHiJ 1 6dij 3 19AbDfHIJ 1 - 3 77N 55N 83N 52

9% 4% 3% 8% 1% 5% 3% 9% 1% -% 1% 11% 14% 13% 4%

Cannot choose
/ all important 7 4 - 1 1 1 - - - - 1 3 - - 4

*% *% -% 1% 1% 1% -% -% -% -% *% *% -% -% *%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 11

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Access to medicines and healthcare e.g. doctors or hospital .

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 1855 942 912 488ef 592 305 199 127 142 1557J 231 46J 419 1214MO 191M 8

46% 46% 47% 48% 47% 43% 43% 48% 48% 49% 37% 56% 29% 59% 45% 52%

Will take longer 1537 819b 718 381 490h 300cGH 188gh 88 88 1158 312IK 21 755NO 608 149n 6
38% 40% 37% 38% 39% 43% 40% 33% 30% 36% 50% 27% 51% 30% 35% 39%

Will never improve 273 159b 115 67 84 40 40e 23 18 215 38 6 158N 82 32N -
7% 8% 6% 7% 7% 6% 9% 9% 6% 7% 6% 8% 11% 4% 8% -%

Don't know 312 112 200A 60 88 50 40 24 49CDEfg 248 46 7 127n 131 49N 2
8% 5% 10% 6% 7% 7% 8% 9% 17% 8% 7% 9% 9% 6% 11% 9%

No answer 24 13 11 11Df 1 9Df 1 2d - 22 1 - 6 14 4 -
1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% -% 1% *% -% *% 1% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 11 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Access to medicines and healthcare e.g. doctors or hospital .

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 1855 524 185C 15 62 109bCD 263H 99H 20 47H 50h 48h

46% 55% 36% 20% 31% 44% 25% 28% 15% 28% 24% 27%

Will take longer 1537 296 267 38 107 122 500I 178I 81FIJ 58 93 90I
38% 31% 51% 52% 54% 49% 48% 51% 60% 36% 44% 50%

Will never improve 273 54 36 6 19e 11 136Gj 28 17 53FGHJK 15 22
7% 6% 7% 9% 10% 4% 13% 8% 12% 33% 7% 12%

Don't know 312 64 31 14BDE 10 8 133I 43I 17I 5 52FGHIK 16i
8% 7% 6% 19% 5% 3% 13% 12% 13% 3% 25% 9%

No answer 24 9 - - - - 6 2 - 1 - 4fj
1% 1% -% -% -% -% 1% 1% -% 1% -% 2%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 11 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Access to medicines and healthcare e.g. doctors or hospital .

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 1855 864CEJ 73CEJ 103E 120ABCEFgHJ 38 94CEJ 156ACEJ 83aCEJ 60ACEJ 138E 524LM 185M 263 864LM

46% 59% 65% 45% 82% 27% 65% 73% 69% 75% 49% 55% 36% 25% 59%

Will take longer 1537 468DFgh 28Df 100ABDFGHI 17 87ABCDFGHIJ 20 53Df 28d 18d 118ABDFGHI 296 267KN 500KN 468
38% 32% 25% 44% 11% 62% 14% 25% 23% 23% 42% 31% 51% 48% 32%

Will never improve 273 48 3 17ADGiJ 1 4 5 3 9aDGij 1 6 54N 36N 136KLN 48
7% 3% 3% 7% 1% 3% 3% 1% 7% 1% 2% 6% 7% 13% 3%

Don't know 312 80Ghi 8Ghi 7 8ghi 11cGhi 23AbCDeGHIJ 2 1 - 21cGHi 64 31 133KLN 80
8% 5% 7% 3% 5% 8% 16% 1% 1% -% 7% 7% 6% 13% 5%

No answer 24 8 1 1 - 2 2 1 1 1 - 9l - 6 8
1% 1% 1% *% -% 1% 1% *% 1% 1% -% 1% -% 1% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 12

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Availability of food.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 1680 859 822 454efG 540g 281 184 97 121 1402J 207 46iJ 431 1002M 209M 11

42% 42% 42% 45% 43% 40% 39% 37% 41% 44% 33% 57% 29% 49% 49% 66%

Will take longer 1709 889 820 414 536 322ch 216ch 115 106 1318K 324IK 20 738NO 816O 140 6
43% 44% 42% 41% 43% 46% 46% 43% 36% 41% 52% 25% 50% 40% 33% 34%

Will never improve 300 180B 120 70 101 52 33 28c 15 218 63I 6 173NO 94 30n -
7% 9% 6% 7% 8% 7% 7% 11% 5% 7% 10% 7% 12% 5% 7% -%

Don't know 298 108 190A 66 78 45 34 23 51CDEFg 250j 32 8 121n 128 46N -
7% 5% 10% 7% 6% 6% 7% 9% 17% 8% 5% 10% 8% 6% 11% -%

No answer 12 8 5 3 1 4d 1 1 3 11 1 - 3 9 - -
*% *% *% *% *% 1% *% *% 1% *% *% -% *% *% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 12 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Availability of food.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 1680 561 152 19 48 84d 287h 98h 24 51H 61h 53h

42% 59% 29% 27% 24% 34% 28% 28% 18% 31% 29% 30%

Will take longer 1709 287 286 37 102 147 478I 174Ij 82FgIJk 54 85 83i
43% 30% 55% 51% 52% 59% 46% 50% 61% 33% 41% 46%

Will never improve 300 43 62E 6 44BcE 12 127j 31 13 50FGHJK 14 20
7% 5% 12% 9% 22% 5% 12% 9% 9% 31% 7% 11%

Don't know 298 54 20 9BDE 3 7 139I 45I 17i 7 47FGhIk 23I
7% 6% 4% 13% 2% 3% 13% 13% 13% 4% 22% 13%

No answer 12 2 - - - - 6 3 - 1 3 -
*% *% -% -% -% -% 1% 1% -% *% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 36

Table 12 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Availability of food.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 1680 661EJ 44E 96E 101ABCEFHJ 17 62E 141ABCEFHJ 47E 51ABCEFHJ 102E 561LMN 152 287 661LM

42% 45% 39% 42% 69% 12% 43% 66% 39% 63% 36% 59% 29% 28% 45%

Will take longer 1709 653DG 54DG 101DG 31 106ABCDFGHIJ 62Dg 67d 62DGi 27d 144DGI 287 286KMN 478K 653K
43% 44% 48% 45% 21% 75% 43% 31% 52% 33% 51% 30% 55% 46% 44%

Will never improve 300 67dg 4 22AbDeGj 1 5 9dg 2 10DG 3 12dg 43 62KN 127KN 67
7% 5% 3% 9% 1% 4% 6% 1% 8% 3% 4% 5% 12% 12% 5%

Don't know 298 82Gi 11cGHI 7 13cGhI 12cGhI 10Ghi 2 2 - 26aCGHI 54 20 139KLN 82
7% 6% 9% 3% 9% 8% 7% 1% 2% -% 9% 6% 4% 13% 6%

No answer 12 5 1 1 - 1 1 1 - - - 2 - 6 5
*% *% 1% *% -% 1% 1% 1% -% -% -% *% -% 1% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 13

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Availability of jobs.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 795 419 377 200 262 133 85 50 64 650 108 22j 202 436M 140MN 3

20% 20% 19% 20% 21% 19% 18% 19% 22% 20% 17% 27% 14% 21% 33% 19%

Will take longer 1991 1075B 916 488 636h 365h 248H 135h 116 1574k 350IK 30 757O 1030O 178 10
50% 53% 47% 48% 51% 52% 53% 51% 39% 49% 56% 37% 52% 50% 42% 64%

Will never improve 874 430 444 241 277 150 99 54 51 691 134 19 391NO 415O 59 2
22% 21% 23% 24% 22% 21% 21% 21% 17% 22% 21% 23% 27% 20% 14% 12%

Don't know 323 113 209A 71 78 52 34 23 64CDEFG 272J 32 10J 112 155 48mn 1
8% 6% 11% 7% 6% 7% 7% 9% 22% 9% 5% 13% 8% 8% 11% 5%

No answer 18 7 10 7 2 6d 2 1 - 13 4 - 3 13 1 -
*% *% 1% 1% *% 1% *% *% -% *% 1% -% *% 1% *% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 13 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Availability of jobs.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 795 273 85 8 26 51d 136 40 12 23 36h 25

20% 29% 16% 11% 13% 20% 13% 11% 9% 14% 17% 14%

Will take longer 1991 414 295 36 112 147 480Hj 199FHIJ 44 69 77 90HJ
50% 44% 57% 51% 57% 59% 46% 57% 33% 42% 37% 50%

Will never improve 874 175 118 19 53e 46 287gj 75 62FGJK 63FGJK 43 44
22% 18% 23% 27% 27% 18% 28% 21% 46% 39% 20% 24%

Don't know 323 78 20 7bdE 7 7 132I 33 17i 8 54FGHIK 21i
8% 8% 4% 10% 3% 3% 13% 9% 12% 5% 26% 12%

No answer 18 6 1 1e - - 3 3 - - - -
*% 1% *% 2% -% -% *% 1% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 39

Table 13 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Availability of jobs.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 795 294DEFH 16eF 74ABDEFHJ 14 7 6 82ABDEFHJ 10 28ABDEFHJ 55dEFH 273LMN 85 136 294M

20% 20% 14% 33% 10% 5% 4% 39% 8% 34% 19% 29% 16% 13% 20%

Will take longer 1991 792GH 54h 122GH 110ABCEFGHiJ 85GH 73H 86 39 49GH 173abfGH 414 295KM 480 792KM
50% 54% 48% 54% 76% 60% 51% 40% 32% 61% 61% 44% 57% 46% 54%

Will never improve 874 287CDIJ 25CDIJ 22 7 33CDIJ 57ABCDEGIJ 44CDIJ 71ABCDEFGIJ 4 26 175 118 287KlN 287
22% 20% 22% 10% 5% 23% 40% 21% 58% 5% 9% 18% 23% 28% 20%

Don't know 323 88Ghi 16ACFGHI 7g 14cGHI 14CGHI 6g 1 1 - 28aCfGHI 78Ln 20 132KLN 88
8% 6% 15% 3% 9% 10% 4% 1% 1% -% 10% 8% 4% 13% 6%

No answer 18 7 1 1 - 2 1 - 1 - 1 6 1 3 7
*% *% 1% *% -% 1% 1% -% 1% -% *% 1% *% *% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 14

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Clean drinking water.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 1481 752 729 378 492fg 246 155 84 124 1212 213 30 384 897M 178M 5

37% 37% 37% 38% 39% 35% 33% 32% 42% 38% 34% 37% 26% 44% 42% 34%

Will take longer 1783 939 845 452 541 337dh 226dh 121 106 1406 308ik 29 748NO 848 156 11
45% 46% 43% 45% 43% 48% 48% 46% 36% 44% 49% 35% 51% 41% 37% 66%

Will never improve 438 245b 193 108 145 74 52 41cefH 18 352 57 13 214No 175 45 -
11% 12% 10% 11% 12% 10% 11% 16% 6% 11% 9% 16% 15% 9% 11% -%

Don't know 265 94 171A 59 69 41 34 16 46CDEFG 208 38 9 107n 108 44mN -
7% 5% 9% 6% 6% 6% 7% 6% 16% 6% 6% 11% 7% 5% 10% -%

No answer 34 15 18 11 9 6 2 3 3 21 11I - 12 20 1 -
1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% -% 1% 1% *% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 14 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Clean drinking water.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 1481 444 154d 18 42 94bcD 245I 100hI 27 21 57I 40i

37% 47% 30% 24% 21% 38% 24% 29% 20% 13% 27% 22%

Will take longer 1783 378 275 35 110 131 490J 184IJ 71iJ 65 77 93iJ
45% 40% 53% 48% 56% 52% 47% 53% 53% 40% 37% 52%

Will never improve 438 70 58 5 34bcE 18 176G 30 17 69FGHJK 32g 28g
11% 7% 11% 7% 17% 7% 17% 9% 12% 42% 15% 16%

Don't know 265 46 26 12BDE 6 7 119I 32 20I 8 43FGIK 16
7% 5% 5% 17% 3% 3% 11% 9% 15% 5% 21% 9%

No answer 34 9 7 2E 4e - 7 4 - 1 - 2
1% 1% 1% 3% 2% -% 1% 1% -% 1% -% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 14 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Clean drinking water.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 1481 633EHJ 71ACEGHJ 91EHJ 88ACEgHJ 34 99ACEGHJ 101EHJ 29 48ACEHJ 71 444LM 154m 245 633LM

37% 43% 63% 40% 60% 24% 69% 47% 24% 60% 25% 47% 30% 24% 43%

Will take longer 1783 624BDFG 31 108BDFG 43f 87ABcDFGhI 27 66f 56BDFG 30F 176ABCDFGHI 378 275KmN 490Kn 624
45% 42% 28% 48% 29% 61% 19% 31% 46% 37% 62% 40% 53% 47% 42%

Will never improve 438 132bDefij 3 21bDfi 1 5 5 46ABCDEFIJ 35ABCDEFIJ 2 14d 70 58k 176KLN 132
11% 9% 3% 9% 1% 4% 3% 21% 29% 2% 5% 7% 11% 17% 9%

Don't know 265 69Ghi 7GHi 7 11GHi 11cGHi 11cGHi 1 - - 22acGHI 46 26 119KLN 69
7% 5% 6% 3% 7% 8% 8% 1% -% -% 8% 5% 5% 11% 5%

No answer 34 11 1 1 3gj 4agJ 1 - 1 - - 9 7 7 11
1% 1% 1% *% 2% 3% 1% -% 1% -% -% 1% 1% 1% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 15

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Education / schools.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 1520 768 752 372 498 269 171 90 118 1277J 181 43iJ 364 982MO 151M 4

38% 38% 38% 37% 40% 38% 36% 34% 40% 40% 29% 54% 25% 48% 36% 24%

Will take longer 1687 904B 783 428h 536h 309h 216gH 101 95 1299k 326IK 22 727NO 766 164 11
42% 44% 40% 42% 43% 44% 46% 38% 32% 41% 52% 28% 50% 37% 39% 69%

Will never improve 431 232 199 131eFH 136h 66 39 46DEFH 13 319 79i 7 230N 142 53N 1
11% 11% 10% 13% 11% 9% 8% 17% 4% 10% 13% 8% 16% 7% 12% 7%

Don't know 335 130 205A 68 82 53 39 23 69CDEFG 283J 35 8 137N 140 54mN -
8% 6% 11% 7% 6% 8% 8% 9% 23% 9% 6% 10% 9% 7% 13% -%

No answer 28 12 16 9 5 6 3 4D - 21 6 - 8 17 3 -
1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% -% 1% 1% -% 1% 1% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 15 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Education / schools.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 1520 409 124CD 5 22 98BCD 250HI 126FHIJK 17 23 45h 40hi

38% 43% 24% 7% 11% 39% 24% 36% 13% 14% 21% 22%

Will take longer 1687 356 301e 52bE 129E 121 453 160h 47 66 107fHik 73
42% 38% 58% 72% 65% 48% 44% 46% 35% 40% 51% 41%

Will never improve 431 112 67 9 32 26 168GJ 14 52FGJK 68FGJK 7 27GJ
11% 12% 13% 12% 16% 10% 16% 4% 39% 41% 3% 15%

Don't know 335 56 25e 7E 14E 4 160I 47I 18I 8 49FGhI 38gI
8% 6% 5% 9% 7% 2% 15% 13% 13% 5% 23% 21%

No answer 28 14 2 - 1 1 6 3 - - 2 2
1% 1% *% -% 1% *% 1% 1% -% -% 1% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 15 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Education / schools.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 1520 734CEJ 72ACEJ 80 105ACEHIJ 39 107ACEHIJ 139ACEJ 66CEJ 43CEJ 83 409LM 124 250 734KLM

38% 50% 64% 35% 72% 27% 74% 65% 55% 54% 29% 43% 24% 24% 50%

Will take longer 1687 567BDFg 25 113ABDFGH 26 84ABDFGHi 19 64DF 42bDF 35BDFg 158ABDFGH 356 301KMN 453Kn 567
42% 39% 23% 50% 18% 60% 13% 30% 35% 43% 56% 38% 58% 44% 39%

Will never improve 431 74d 1 26ABDEFgIj 1 3 4 10d 10BDei 1 18bD 112N 67N 168KN 74
11% 5% 1% 11% 1% 2% 3% 5% 9% 1% 6% 12% 13% 16% 5%

Don't know 335 88G 13aCGHI 7 14CGHi 12cGhi 13cGhi 1 2 1 24CGhi 56 25 160KLN 88
8% 6% 11% 3% 10% 9% 9% 1% 2% 1% 9% 6% 5% 15% 6%

No answer 28 6 1 1 - 3Agj 1 - - - - 14lmN 2 6 6
1% *% 1% *% -% 2% 1% -% -% -% -% 1% *% 1% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 16

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Electricity supply.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 613 302 311 173e 179 97 70 34 59 496 94 15 167 320M 115MN 1

15% 15% 16% 17% 14% 14% 15% 13% 20% 15% 15% 19% 11% 16% 27% 5%

Will take longer 1946 1023 923 482 633f 371cFg 209 121 129 1566 313 32 664o 1083MO 168 9
49% 50% 47% 48% 50% 53% 45% 46% 43% 49% 50% 39% 45% 53% 39% 57%

Will never improve 1190 628 562 295 386h 198 155eH 92eH 62 926 194 29 548NO 524 102 6
30% 31% 29% 29% 31% 28% 33% 35% 21% 29% 31% 36% 37% 26% 24% 38%

Don't know 230 80 150A 51 53 32 31d 16 46CDEFG 194j 23 4 83 107 37mN -
6% 4% 8% 5% 4% 4% 7% 6% 16% 6% 4% 5% 6% 5% 9% -%

No answer 21 11 10 7 5 6 2 1 - 18 3 1 3 15m 4m -
1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% -% 1% *% 1% *% 1% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 16 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Electricity supply.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 613 201 74 11 20 43d 123Hi 38h 5 11 39fgHI 30HI

15% 21% 14% 15% 10% 17% 12% 11% 4% 7% 18% 17%

Will take longer 1946 467 260 33 86 141D 394j 170FHIJK 46 56 60 61
49% 49% 50% 46% 44% 56% 38% 49% 34% 34% 29% 34%

Will never improve 1190 233 171e 21 87BcE 63 410gj 116 65GJ 90FGJk 65 74j
30% 25% 33% 29% 44% 25% 40% 33% 48% 55% 31% 41%

Don't know 230 37 14 7BDE 4 4 107i 26 18gIk 7 44FGIK 12
6% 4% 3% 10% 2% 1% 10% 7% 13% 4% 21% 6%

No answer 21 9 - - - - 4 - - - 1 3fg
1% 1% -% -% -% -% *% -% -% -% *% 2%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 16 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Electricity supply.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 613 214DFH 10 62ABDEFgHJ 7 21DFH 7 37bDFH 5 17bDFH 48bDFH 201LMN 74 123 214m

15% 15% 9% 27% 5% 15% 5% 17% 4% 22% 17% 21% 14% 12% 15%

Will take longer 1946 820bH 51H 113H 112ABCEFGHI 88BcfH 70H 112H 33 48bH 193ABCFGH 467M 260M 394 820KlM
49% 56% 45% 50% 77% 62% 49% 52% 27% 59% 68% 49% 50% 38% 56%

Will never improve 1190 360DEJ 45ACDEIJ 44deJ 15 15 59ACDEgIJ 63cDEJ 82ABCDEFGIJ 15J 21 233 171KN 410KlN 360
30% 25% 40% 19% 11% 10% 41% 30% 68% 19% 7% 25% 33% 40% 25%

Don't know 230 65Gh 5gh 7 11GHi 15ACfGHI 5 1 - - 21acGHi 37 14 107KLN 65
6% 4% 5% 3% 7% 11% 3% 1% -% -% 8% 4% 3% 10% 4%

No answer 21 9 2j 1 - 3agj 2j - 1 - - 9l - 4 9
1% 1% 2% *% -% 2% 2% -% 1% -% -% 1% -% *% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 17

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Housing.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 713 360 353 186 212 121 83 42 67 580 94 19j 219 370m 110MN 3

18% 18% 18% 18% 17% 17% 18% 16% 23% 18% 15% 24% 15% 18% 26% 21%

Will take longer 1904 1003 901 458 632c 344 228 121 121 1537k 312K 28 668 1031MO 179 9
48% 49% 46% 45% 50% 49% 49% 46% 41% 48% 50% 34% 46% 50% 42% 54%

Will never improve 966 521b 444 263 302 170 107 68 54 719 191I 21 420NO 450 83 3
24% 26% 23% 26% 24% 24% 23% 26% 18% 22% 30% 27% 29% 22% 20% 21%

Don't know 376 143 233A 85 100 60 47 30 54CDEf 331J 25 12J 147 172 50n 1
9% 7% 12% 8% 8% 8% 10% 11% 18% 10% 4% 14% 10% 8% 12% 5%

No answer 41 17 24 16 10 10 3 3 - 33 6 1 13 25 3 -
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% -% 1% 1% 1% 1% 1% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 17 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Housing.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 713 203 55 6 15 33d 180H 79fH 4 30H 35H 31H

18% 21% 11% 9% 8% 13% 17% 23% 3% 19% 17% 17%

Will take longer 1904 418 272 37 89 147D 410jK 176FHJK 43 73hJK 66 52
48% 44% 52% 51% 45% 59% 40% 50% 32% 45% 32% 29%

Will never improve 966 246 175e 22 90BcE 64 257G 33 68FGIJK 54fG 53G 48G
24% 26% 34% 30% 46% 25% 25% 9% 51% 33% 25% 27%

Don't know 376 63 14 7BDE 3 4 180I 59I 20I 6 54FghI 42fhI
9% 7% 3% 10% 2% 2% 17% 17% 14% 4% 26% 24%

No answer 41 18 3 - 1 2 11 3 - - 1 7Fghij
1% 2% 1% -% 1% 1% 1% 1% -% -% 1% 4%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 17 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Housing.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 713 275J 16 66ABDEFgJ 20 23 23 40j 34abDefgJ 21bdJ 32 203Lm 55 180L 275L

18% 19% 14% 29% 14% 16% 16% 19% 28% 27% 11% 21% 11% 17% 19%

Will take longer 1904 797H 58 116 91cgHi 86gH 76h 106 49 38 177abcGHi 418m 272KM 410 797KM
48% 54% 51% 51% 62% 61% 53% 50% 41% 48% 62% 44% 52% 40% 54%

Will never improve 966 274Dej 25DEj 35 14 14 27de 65ACDEfJ 35ACDEJ 21cDEJ 38 246N 175KMN 257N 274
24% 19% 22% 16% 10% 10% 19% 30% 29% 26% 14% 26% 34% 25% 19%

Don't know 376 112Ghi 12cGHI 9 20aCGHI 14cGhI 15cGHI 3 3 - 36ACGHI 63L 14 180KLN 112L
9% 8% 11% 4% 14% 10% 10% 1% 2% -% 13% 7% 3% 17% 8%

No answer 41 10 1 1 1 4Acgj 2 - - - 1 18lN 3 11 10
1% 1% 1% *% 1% 3% 1% -% -% -% *% 2% 1% 1% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 18

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Transport network/ traffic.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Will improve
in 12 months 1372 705 668 345 441g 239 146 76 124fg 1165J 161 27 315 892MO 146M 9

34% 34% 34% 34% 35% 34% 31% 29% 42% 36% 26% 33% 21% 44% 34% 57%

Will take longer 1690 902b 788 443H 528H 305H 211H 116H 85 1297 321Ik 31 750NO 742 172 5
42% 44% 40% 44% 42% 43% 45% 44% 29% 41% 51% 39% 51% 36% 40% 34%

Will never improve 384 222B 162 96 126 73 43 31h 15 278 76I 10 194No 142 41 -
10% 11% 8% 10% 10% 10% 9% 12% 5% 9% 12% 13% 13% 7% 10% -%

Don't know 498 194 304A 103 148 78 63 36 69CDEFg 415j 59 12 188 240 62 2
12% 9% 16% 10% 12% 11% 13% 14% 23% 13% 9% 15% 13% 12% 15% 9%

No answer 55 22 34 21 14 9 5 4 3 45 10 - 19 32 4 -
1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% -% 1% 2% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 18 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Transport network/ traffic.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Will improve
in 12 months 1372 363 114D 17D 18 79BD 226h 95fHk 19 34 47 31

34% 38% 22% 23% 9% 32% 22% 27% 14% 21% 22% 17%

Will take longer 1690 415 279c 29 110c 140c 464J 172J 72J 70 72 78
42% 44% 54% 41% 56% 56% 45% 49% 53% 43% 34% 43%

Will never improve 384 72 76e 10 44bE 22 143G 19 19G 51FGHJK 22g 32Gj
10% 8% 15% 14% 22% 9% 14% 6% 14% 31% 11% 18%

Don't know 498 77 44E 16BdE 21E 7 191I 60I 25I 8 69FGHIK 28I
12% 8% 8% 22% 11% 3% 18% 17% 19% 5% 33% 16%

No answer 55 20 6 - 4 2 13 3 - - - 10FGHIJ
1% 2% 1% -% 2% 1% 1% 1% -% -% -% 6%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 18 (continuation)

Q6 Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving? - Transport network/ traffic.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Will improve
in 12 months 1372 659CE 50Ce 66 97ABCEGHJ 42 80aCEGj 83c 55CE 63ABCdEFGHJ 121Ce 363LM 114 226 659KLM

34% 45% 45% 29% 66% 30% 56% 39% 46% 79% 43% 38% 22% 22% 45%

Will take longer 1690 524DFHI 33DFi 122ABDFHIJ 22 75ABDFHIJ 18 105ABDFHIj 26 12 111DFHI 415N 279KMN 464N 524
42% 36% 29% 54% 15% 53% 13% 49% 22% 14% 39% 44% 54% 45% 36%

Will never improve 384 90DeJ 3 29ABDEfiJ 1 3 8d 23abDEiJ 15ABDEfiJ 2 6 72 76KN 143KN 90
10% 6% 3% 13% 1% 2% 5% 11% 13% 3% 2% 8% 15% 14% 6%

Don't know 498 179CGi 26ACeGIj 8g 26CGI 18CGi 35ACEGIJ 1 23aCGI 3g 39CGi 77 44 191KLN 179Kl
12% 12% 23% 4% 18% 13% 25% 1% 19% 4% 14% 8% 8% 18% 12%

No answer 55 16 1 2 - 3 2 2 1 - 6 20n 6 13 16
1% 1% 1% 1% -% 2% 1% 1% 1% -% 2% 2% 1% 1% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 19

Q6 SUMMARY TABLE - Do you think that the following will improve to an acceptable level in the next 12 months, will it take longer to improve or do you never see it improving?

Base: All respondents

STATEMENTS

Access Availability Availability Clean Education Electricity Housing Transport
to medicines of food of jobs drinking / schools supply network/

and water traffic
healthcare

e.g. doctors
or hospital

Unweighted row 4000 4000 4000 4000 4000 4000 4000 4000

Will improve
in 12 months 1855 1680 795 1481 1520 613 713 1372

46% 42% 20% 37% 38% 15% 18% 34%

Will take longer 1537 1709 1991 1783 1687 1946 1904 1690
38% 43% 50% 45% 42% 49% 48% 42%

Will never improve 273 300 874 438 431 1190 966 384
7% 7% 22% 11% 11% 30% 24% 10%

Don't know 312 298 323 265 335 230 376 498
8% 7% 8% 7% 8% 6% 9% 12%

No answer 24 12 18 34 28 21 41 55
1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1%

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 20

Q7. Which of the following have you personally seen or experienced since the invasion of Iraq in 2003?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

The murder of a member
of your family/relative 944 460 483 276D 248 173D 132Dgh 58 57 819J 74 24J 372N 415 139MN 6

24% 23% 25% 27% 20% 25% 28% 22% 19% 26% 12% 30% 25% 20% 33% 36%

The murder of
a friend or a colleague 469 310B 159 112 164 74 53 32 33 397j 56 9 206N 186 66N 3

12% 15% 8% 11% 13% 11% 11% 12% 11% 12% 9% 12% 14% 9% 16% 19%

The kidnapping
of a member of
your family/relative 445 217 228 132E 136 64 55 25 33 392J 33 11J 186N 161 84MN 4

11% 11% 12% 13% 11% 9% 12% 9% 11% 12% 5% 14% 13% 8% 20% 24%

The kidnapping of
a friend or a colleague 272 178B 94 69 93e 34 37e 17 21 241J 16 4 123N 103 41N 1

7% 9% 5% 7% 7% 5% 8% 7% 7% 8% 3% 5% 8% 5% 10% 5%

Militia violence 342 184 157 99h 111h 65h 35 20 10 307J 15 12J 155N 94 83MN -
9% 9% 8% 10% 9% 9% 7% 8% 3% 10% 2% 15% 11% 5% 20% -%

Fighting involving
MNF troops 271 143 128 81fh 94h 50 25 13 8 255J 8 5J 114N 87 66MN 1

7% 7% 7% 8% 7% 7% 5% 5% 3% 8% 1% 6% 8% 4% 16% 7%

A car or suicide bomb 352 194 158 107 104 56 41 26 18 299J 29 5 167N 122 61N 2
9% 9% 8% 11% 8% 8% 9% 10% 6% 9% 5% 6% 11% 6% 14% 10%

None of these 2046 988 1057A 487 657F 375cF 210 137f 178cF 1545 431IK 33 611O 1291MO 130 3
51% 48% 54% 48% 52% 53% 45% 52% 60% 48% 69% 40% 42% 63% 31% 19%

Don't know 1249 570 680A 297 410 222 133 91 95 930 268Ik 25 392O 816MO 37 2
31% 28% 35% 29% 33% 32% 28% 35% 32% 29% 43% 30% 27% 40% 9% 15%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 20 (continuation)

Q7. Which of the following have you personally seen or experienced since the invasion of Iraq in 2003?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

The murder of a member
of your family/relative 944 422 30 1 13 15 362HI 136HI 12 36H 89fHI 89FgHI

24% 45% 6% 2% 7% 6% 35% 39% 9% 22% 43% 49%

The murder of
a friend or a colleague 469 220 35 3 9 23d 172H 48H 6 32H 50fGH 36H

12% 23% 7% 4% 4% 9% 17% 14% 4% 20% 24% 20%

The kidnapping
of a member of
your family/relative 445 225 21 6e 8 7 168H 57H 4 26H 44H 36H

11% 24% 4% 8% 4% 3% 16% 16% 3% 16% 21% 20%

The kidnapping of
a friend or a colleague 272 140 12 5bdE 3 4 112 30 9 29fGHJ 15 30fGHJ

7% 15% 2% 7% 2% 1% 11% 8% 7% 17% 7% 17%

Militia violence 342 182 11 3 2 6 137G 2 14G 13G 47FGHI 61FGHIj
9% 19% 2% 4% 1% 2% 13% 1% 10% 8% 22% 34%

Fighting involving
MNF troops 271 110 5 2 2 1 132GJ 12 9 23GJ 12 76FGHIJ

7% 12% 1% 3% 1% *% 13% 3% 7% 14% 6% 42%

A car or suicide bomb 352 161 10 1 5 4 167HJ 70HJ 6 32HJ 13 47FHJ
9% 17% 2% 1% 2% 2% 16% 20% 4% 20% 6% 26%

None of these 2046 137 405 53 163 189 248IJK 109FIJK 82FGIJK 23K 24k 10
51% 15% 78% 74% 82% 76% 24% 31% 61% 14% 12% 6%

Don't know 1249 52 243cD 23D 32 188BCD 170IJK 89FIJK 63FGIJK 2 11i 5
31% 6% 47% 32% 16% 75% 16% 25% 47% 1% 5% 3%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 20 (continuation)

Q7. Which of the following have you personally seen or experienced since the invasion of Iraq in 2003?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

The murder of a member
of your family/relative 944 124Ci 15CI 4 11Ci 17CI 23ACdgIj 18Ci 11Ci 1 23Ci 422LMN 30 362LN 124l

24% 8% 13% 2% 8% 12% 16% 9% 9% 1% 8% 45% 6% 35% 8%

The murder of
a friend or a colleague 469 39 5cd 2 1 10ACDghij 7cd 5 1 - 7 220LMN 35N 172LN 39

12% 3% 4% 1% 1% 7% 5% 2% 1% -% 3% 23% 7% 17% 3%

The kidnapping
of a member of
your family/relative 445 29cg 5CG - 5CG 2 3cg - 1 - 13ACGi 225LMN 21N 168LN 29

11% 2% 4% -% 4% 2% 2% -% 1% -% 5% 24% 4% 16% 2%

The kidnapping of
a friend or a colleague 272 5 1 - 1 - 2 - - - 1 140LMN 12N 112LN 5

7% *% 1% -% 1% -% 2% -% -% -% *% 15% 2% 11% *%

Militia violence 342 11 3ac - - - 4ac 2 - - 2 182LMN 11n 137LN 11
9% 1% 3% -% -% -% 3% 1% -% -% 1% 19% 2% 13% 1%

Fighting involving
MNF troops 271 24j 1 - 8ACGHiJ 7ACGhiJ 7ACGhiJ - - - - 110LN 5 132LN 24

7% 2% 1% -% 6% 5% 5% -% -% -% -% 12% 1% 13% 2%

A car or suicide bomb 352 11 4ACdfJ - - 1 - 3j 2j 1 - 161LN 10n 167LN 11
9% 1% 3% -% -% 1% -% 2% 2% 1% -% 17% 2% 16% 1%

None of these 2046 1242bEF 87 221ABDEFGHJ 120f 106 101 185bEF 106beF 78ABDEFGhJ 239eF 137 405KM 248K 1242KLM
51% 85% 77% 97% 83% 75% 70% 86% 88% 97% 84% 15% 78% 24% 85%

Don't know 1249 784CEj 64CE 4 118ABCEfJ 5 101AbCEJ 175ABCEfJ 107ABCEFJ 78ABCDEFGhJ 131CE 52 243KM 170K 784KLM
31% 53% 57% 2% 81% 4% 70% 82% 89% 97% 46% 6% 47% 16% 53%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 21

Q8 In May last year the number of MNF soldiers in Baghdad was significantly increased in something called "the Surge." In your opinion has this "surge" in MNF soldiers been successful or unsuccessful in reducing the level of violence in Baghdad?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Very successful (4) 216 115 102 49 75 36 24 11 21 107 106IK 3 114NO 90O 7 3
5% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 7% 3% 17% 3% 8% 4% 2% 16%

Fairly successful (3) 856 482B 375 217 267 154 103 59 57 516 312IK 10 428NO 348 69 4
21% 24% 19% 21% 21% 22% 22% 22% 19% 16% 50% 13% 29% 17% 16% 24%

Not very successful (2) 840 478B 362 200 290gh 148 115cGh 43 44 700J 83 20J 344N 381 102n 5
21% 23% 19% 20% 23% 21% 25% 16% 15% 22% 13% 25% 23% 19% 24% 28%

Not at all
successful (1) 1294 691b 603 340 408 233 139 96fh 77 1203J 40 34J 313 811M 157M 4

32% 34% 31% 34% 32% 33% 30% 36% 26% 38% 6% 42% 21% 40% 37% 22%

Don't know 722 250 471A 178 194 121 78 53 98CDEFG 617J 79 9 242 383 82 2
18% 12% 24% 18% 15% 17% 17% 20% 33% 19% 13% 11% 17% 19% 19% 10%

Successful 1073 596B 476 265 342 190 127 70 77 623 419IK 13 542NO 438 76 6
27% 29% 24% 26% 27% 27% 27% 26% 26% 19% 67% 16% 37% 21% 18% 40%

Not Successful 2134 1169B 965 540h 698H 381H 254H 139h 121 1903J 123 54J 657 1192M 259M 8
53% 57% 49% 54% 56% 54% 54% 53% 41% 59% 20% 67% 45% 58% 61% 50%

No answer 71 29 43 25 23 12 9 3 - 56 7 5IJ 24 35 9 -
2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% -% 2% 1% 6% 2% 2% 2% -%

Base for stats 3207 1765 1441 805 1040 571 381 209 198 2526 542 67 1199 1630 334 14
Mean Score 2.00 2.01 1.98 1.97 2.01 1.99 2.03 1.93 2.10 1.81 2.90IKL 1.72 2.29NO 1.83 1.78 2.38no
Standard Deviation .97 .96 .98 .97 .97 .97 .94 .98 1.04 .90 .80 .87 .96 .95 .84 1.08
Error Variance * .001 .001 .001 .001 .001 .002 .004 .014 * .001 .012 .001 .001 .002 .083

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 21 (continuation)

Q8 In May last year the number of MNF soldiers in Baghdad was significantly increased in something called "the Surge." In your opinion has this "surge" in MNF soldiers been successful or unsuccessful in reducing the level of violence in Baghdad?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Very successful (4) 216 35 104c 6 39c 60C 8 - 1 4fGj - 3g
5% 4% 20% 8% 20% 24% 1% -% 1% 2% -% 2%

Fairly successful (3) 856 231 256d 28 80 148bCD 178j 60j 24 27 23 44fgJ
21% 24% 49% 39% 41% 59% 17% 17% 18% 17% 11% 24%

Not very successful (2) 840 223 74E 19BE 38E 17 285J 120fiJ 50fiJ 39J 24 52J
21% 24% 14% 26% 19% 7% 27% 34% 37% 24% 11% 29%

Not at all
successful (1) 1294 295 31 1 20bcE 10 286H 102H 22 56Hj 49 57H

32% 31% 6% 1% 10% 4% 28% 29% 16% 34% 24% 32%

Don't know 722 139 52 18BDE 19 15 257GK 55k 38GK 37K 112FGHIK 16
18% 15% 10% 25% 10% 6% 25% 16% 28% 22% 54% 9%

Successful 1073 266 361Cd 34 119c 208BCD 186j 60j 25j 31j 23 47FgJ
27% 28% 69% 47% 60% 83% 18% 17% 18% 19% 11% 26%

Not Successful 2134 517 105E 20E 58BE 27 571J 222FhJ 72J 95J 73 109J
53% 55% 20% 28% 29% 11% 55% 63% 53% 58% 35% 61%

No answer 71 24 2 - 1 1 24 13ij 1 - 2 8Ij
2% 3% *% -% 1% *% 2% 4% 1% -% 1% 4%

Base for stats 3207 783 466 54 178 235 756 281 96 127 95 156
Mean Score 2.00 2.01 2.93d 2.72 2.78 3.10BCD 1.88 1.85 2.04gJ 1.84 1.72 1.95j
Standard Deviation .97 .92 .81 .68 .92 .70 .80 .74 .71 .87 .83 .86
Error Variance * .001 .001 .009 .005 .002 .001 .002 .005 .006 .008 .005

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 21 (continuation)

Q8 In May last year the number of MNF soldiers in Baghdad was significantly increased in something called "the Surge." In your opinion has this "surge" in MNF soldiers been successful or unsuccessful in reducing the level of violence in Baghdad?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Very successful (4) 216 67J 1 12bdJ 2j 9bdJ 23ABCDEGHJ 9J 4J 6bdJ - 35M 104KMN 8 67M
5% 5% 1% 5% 1% 6% 16% 4% 4% 8% -% 4% 20% 1% 5%

Fairly successful (3) 856 182GJ 10g 43AbDGJ 10g 19GJ 31ABDGJ 5 19dGJ 32ABCDEFGHJ 13 231MN 256KMN 178N 182
21% 12% 9% 19% 7% 14% 22% 3% 16% 40% 4% 24% 49% 17% 12%

Not very successful (2) 840 253G 25G 37G 18G 21G 37acDeG 7 40ACDEGiJ 16G 52G 223LN 74 285kLN 253
21% 17% 22% 16% 13% 15% 26% 3% 33% 20% 18% 24% 14% 27% 17%

Not at all
successful (1) 1294 678cEFHI 46FHI 84FHI 106ABCEFHIJ 49fhI 30 175ABCEFHIJ 27 14 147bCEFHI 295L 31 286L 678KLM

32% 46% 41% 37% 73% 35% 21% 82% 23% 17% 52% 31% 6% 28% 46%

Don't know 722 267DG 32aCDfGi 35Dg 8 43ACDFGi 23Dg 18 27DG 12d 69acDfG 139L 52 257KLN 267kL
18% 18% 28% 15% 5% 31% 16% 8% 23% 15% 24% 15% 10% 25% 18%

Successful 1073 249bDGJ 11 55ABDGJ 12 28bDGJ 54ABCDEGHJ 15 24bDGJ 38ABCDEGHJ 13 266MN 361KMN 186 249
27% 17% 9% 24% 8% 20% 37% 7% 20% 48% 4% 28% 69% 18% 17%

Not Successful 2134 931CEFI 71efI 121i 124ABCEFHIJ 70 67 181ABCEFHIJ 68I 30 199aCEFHI 517L 105 571L 931KLM
53% 63% 63% 53% 85% 50% 47% 85% 56% 37% 70% 55% 20% 55% 63%

No answer 71 21 - 16ABDEFGhiJ 1 - - - 2 - 3 24Ln 2 24L 21
2% 1% -% 7% 1% -% -% -% 2% -% 1% 3% *% 2% 1%

Base for stats 3207 1180 81 176 136 98 121 196 91 68 212 783 466 756 1180
Mean Score 2.00 1.69DGJ 1.57dGj 1.91ABDGJ 1.33 1.87bDGJ 2.39ABCDEGHJ 1.23 2.01ABDGJ 2.45ABCDEGHJ 1.36g 2.01MN 2.93KMN 1.88N 1.69
Standard Deviation .97 .93 .74 1.00 .68 1.02 1.06 .72 .84 .92 .59 .92 .81 .80 .93
Error Variance * .001 .007 .006 .003 .011 .010 .003 .008 .012 .002 .001 .001 .001 .001

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 22

Q9 Some people would like the Multi National Forces to leave Iraq while others think it better if they stay. What would you like to see happen?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Stay and increase
their numbers 129 54 75a 31 42 21 21g 4 10 52 72IK - 67N 39 16n 4

3% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 11% -% 5% 2% 4% 23%

Stay but keep
number the same 703 399B 304 185E 236E 95 88E 48e 49 364 313IK 16i 376NO 255 60 1

18% 20% 16% 18% 19% 14% 19% 18% 17% 11% 50% 20% 26% 12% 14% 7%

Leave 2800 1449 1351 699 865 522cdF 315 183 214 2514J 150 63J 880 1601MO 281m 10
70% 71% 69% 69% 69% 74% 67% 69% 72% 79% 24% 78% 60% 78% 66% 64%

Don't know/ refused 368 143 225A 92 113 65 44 28 23 270k 92IK 2 143n 153 68MN 1
9% 7% 12% 9% 9% 9% 9% 11% 8% 8% 15% 2% 10% 7% 16% 5%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 22 (continuation)

Q9 Some people would like the Multi National Forces to leave Iraq while others think it better if they stay. What would you like to see happen?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Stay and increase
their numbers 129 32 73 20BDE 24 29 5 - - 5FGhjk - -

3% 3% 14% 28% 12% 12% *% -% -% 3% -% -%

Stay but keep
number the same 703 205 265C 18 97C 150bCd 116 32 24fGjk 23 20 16

18% 22% 51% 25% 49% 60% 11% 9% 18% 14% 10% 9%

Leave 2800 582 97 20e 39 38 830K 306FHijK 105k 130K 170K 119
70% 61% 19% 28% 19% 15% 80% 87% 78% 79% 81% 66%

Don't know/ refused 368 127 85 14 38 33 87Gi 12 5 6 19Gi 45FGHIJ
9% 13% 16% 20% 19% 13% 8% 3% 4% 4% 9% 25%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 22 (continuation)

Q9 Some people would like the Multi National Forces to leave Iraq while others think it better if they stay. What would you like to see happen?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Stay and increase
their numbers 129 16 1 1 2 1 5AchJ 3 - 2j 1 32MN 73KMN 5 16

3% 1% 1% *% 1% 1% 4% 1% -% 3% *% 3% 14% *% 1%

Stay but keep
number the same 703 113G 16aCdGHJ 11 7 14Gh 19aCdGHJ 4 4 20ACDEfGHJ 17g 205MN 265KMN 116N 113

18% 8% 15% 5% 5% 10% 13% 2% 3% 25% 6% 22% 51% 11% 8%

Leave 2800 1280BFI 83 208BEFI 136aBEFI 115i 110 201ABEFI 114aBEFI 56 258BEFI 582L 97 830KL 1280KLM
70% 87% 73% 92% 93% 81% 77% 94% 94% 69% 91% 61% 19% 80% 87%

Don't know/ refused 368 60d 13ACDGHiJ 7 1 11acDgj 9D 6 3 2 8 127MN 85MN 87N 60
9% 4% 11% 3% 1% 8% 6% 3% 3% 2% 3% 13% 16% 8% 4%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 23

Q10a By when would you like to see all MNF troops leave Iraq?

Base: All answering leave

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 2799 1448 1351 675 764 646 413 212 83 2504 157 63 905 1578 275 12

Total 2800 1449 1351 699 865 522 315 183 214 2514 150 63 880 1601 281 10

Immediately /
as soon as possible 1811 952 859 437 575 332 197 122 147 1692J 42 36J 560O 1093mO 147 5

65% 66% 64% 63% 66% 64% 63% 67% 69% 67% 28% 58% 64% 68% 52% 46%

Within next six months 365 189 176 100 120 69 40 20 15 324 22 6 111 194 56MN 2
13% 13% 13% 14% 14% 13% 13% 11% 7% 13% 14% 9% 13% 12% 20% 23%

Within a year 166 93 72 41 49 27 24 11 13 132 25Ik 4 80N 52 28N 2
6% 6% 5% 6% 6% 5% 8% 6% 6% 5% 17% 7% 9% 3% 10% 22%

Within two years 68 38 29 28Def 15 10 4 6 5 45 21Ik 2 42N 8 16N -
2% 3% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 14% 3% 5% *% 6% -%

Longer than
two years time 19 9 10 4 5 2 4 2 3 17 3 - 10N 3 4N -

1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 2% -% 1% *% 2% -%

Whenever the security
situation allows it 322 152 170 77 84 78cDg 41 17 26 260 36I 13I 64 225Mo 24 1

12% 10% 13% 11% 10% 15% 13% 9% 12% 10% 24% 21% 7% 14% 8% 10%

Don't know 42 13 29A 8 18e 4 2 4 5 41 1 - 11 25 6 -
2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% -% 1% 2% 2% -%

No answer 6 2 5 3 - 1 2d 1d - 4 - 2I 2 3 - -
*% *% *% *% -% *% *% *% -% *% -% 2% *% *% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 23 (continuation)

Q10a By when would you like to see all MNF troops leave Iraq?

Base: All answering leave

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 2799 589 98 20 41 37 848 326 108 128 167 119

Total 2800 582 97 20 39 38 830 306 105 130 170 119

Immediately /
as soon as possible 1811 246 25 7 12 5 552jK 261FHJK 72K 107FHJK 100K 13

65% 42% 25% 36% 31% 14% 67% 85% 68% 83% 59% 11%

Within next six months 365 121 20 5 6 9 100G 9 14G 19G 34FG 24fG
13% 21% 20% 24% 15% 24% 12% 3% 13% 15% 20% 20%

Within a year 166 58 21 - 8 13 61GhI 6 2 1 9gi 43FGHIJ
6% 10% 21% -% 20% 34% 7% 2% 2% 1% 5% 36%

Within two years 68 22 19 2 8 9 25Gij 1 2 - - 22FGHIJ
2% 4% 19% 9% 20% 23% 3% *% 2% -% -% 18%

Longer than
two years time 19 7 1 - 1 - 11g - 2g - - 9FGhIJ

1% 1% 1% -% 2% -% 1% -% 2% -% -% 7%

Whenever the security
situation allows it 322 115 11 6 3 2 66i 25i 14Ik 3 19I 6

12% 20% 12% 31% 9% 5% 8% 8% 13% 2% 11% 5%

Don't know 42 8 1 - 1 - 16 4 - - 9FghI 2
2% 1% 1% -% 3% -% 2% 1% -% -% 5% 2%

No answer 6 5 - - - - - - - - - -
*% 1% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 23 (continuation)

Q10a By when would you like to see all MNF troops leave Iraq?

Base: All answering leave

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 2799 1253 78 199 135 114 107 201 109 56 254 589 98 848 1253

Total 2800 1280 83 208 136 115 110 201 114 56 258 582 97 830 1280

Immediately /
as soon as possible 1811 984EFG 72aEFGi 195AbEFGHIj 125AEFGHI 74G 67g 98 89eFG 39G 225AEFGhI 246L 25 552KL 984KLM

65% 77% 87% 94% 92% 65% 61% 49% 78% 70% 87% 42% 25% 67% 77%

Within next six months 365 120CD 4C 1 3 10Cd 12CD 55ABCDEFHIJ 12CD 5Cd 18Cd 121MN 20mN 100 120
13% 9% 5% *% 2% 9% 11% 27% 10% 9% 7% 21% 20% 12% 9%

Within a year 166 25c 1 - 1 3c 10AbCDeGHJ 5c - 2c 3 58N 21KMN 61N 25
6% 2% 1% -% 1% 2% 9% 2% -% 3% 1% 10% 21% 7% 2%

Within two years 68 3 - - 1 1 1 - - - - 22N 19KMN 25N 3
2% *% -% -% 1% 1% 1% -% -% -% -% 4% 19% 3% *%

Longer than
two years time 19 1 - - - - 1a - - - - 7N 1n 11N 1

1% *% -% -% -% -% 1% -% -% -% -% 1% 1% 1% *%

Whenever the security
situation allows it 322 127cdJ 6 11 6 22AbCDJ 17CDJ 35AbCDJ 13cdJ 9CDJ 8 115MN 11 66 127

12% 10% 7% 5% 5% 19% 16% 17% 11% 16% 3% 20% 12% 8% 10%

Don't know 42 18 - - - 4Cdh 1 8ACdh - 1c 4 8 1 16 18
2% 1% -% -% -% 4% 1% 4% -% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

No answer 6 2 - 1 - 1 - - - - - 5Mn - - 2
*% *% -% *% -% 1% -% -% -% -% -% 1% -% -% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 24

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - Iraq will eventually be a fully democratic country.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Strongly Agree (4) 1126 589 537 290 358 186 127 73 90 923 180 18 235 773MO 106M 4
28% 29% 27% 29% 28% 26% 27% 28% 30% 29% 29% 23% 16% 38% 25% 22%

Tend to Agree (3) 1184 629 555 289 405 201 130 74 82 858 278Ik 24 412 650mO 102 5
30% 31% 28% 29% 32% 29% 28% 28% 28% 27% 44% 30% 28% 32% 24% 33%

Tend to Disagree (2) 647 358b 289 173H 207H 124H 85H 37h 21 529J 68 20J 298N 251 87N 1
16% 18% 15% 17% 17% 18% 18% 14% 7% 17% 11% 25% 20% 12% 21% 5%

Strongly Disagree (1) 535 301B 234 140 160 107 63 39 26 457J 45 8 346NO 116 68N 1
13% 15% 12% 14% 13% 15% 14% 15% 9% 14% 7% 10% 24% 6% 16% 7%

Don't know 459 153 307A 99 114 79 55 39cD 72CDEFg 391J 50 9 158 231 57 5
11% 7% 16% 10% 9% 11% 12% 15% 24% 12% 8% 11% 11% 11% 13% 33%

Agree 2310 1217b 1092 579 763Ef 387 258 148 172 1781 458IK 42 647 1423MO 208 9
58% 60% 56% 57% 61% 55% 55% 56% 58% 56% 73% 53% 44% 69% 49% 55%

Disagree 1182 659B 522 313H 367H 231H 148H 76H 46 986J 113 28J 644NO 367 156N 2
30% 32% 27% 31% 29% 33% 32% 29% 16% 31% 18% 35% 44% 18% 37% 12%

No answer 49 15 34A 17 11 6 8 2 5 41 6 1 18 27 5 -
1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% -%

Base for stats 3491 1877 1615 892 1130 618 405 223 219 2768 571 71 1290 1790 364 11
Mean Score 2.83 2.80 2.86 2.82 2.85 2.75 2.79 2.81 3.08cdEfg 2.81 3.04IK 2.74 2.42 3.16MO 2.68M 3.05m
Standard Deviation 1.05 1.05 1.04 1.06 1.02 1.07 1.05 1.08 .99 1.07 .87 .98 1.07 .90 1.09 .95
Error Variance * .001 .001 .001 .001 .001 .002 .004 .011 * .001 .013 .001 * .003 .076

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 24 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - Iraq will eventually be a fully democratic country.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Strongly Agree (4) 1126 248 159C 8 62C 89C 76G 4 21FGJ 14G 8g 28FGiJ
28% 26% 31% 12% 31% 36% 7% 1% 16% 9% 4% 16%

Tend to Agree (3) 1184 245 220D 31 61 127bD 220hJ 74hj 18 52FGHJ 27 49HJ
30% 26% 42% 44% 31% 51% 21% 21% 13% 32% 13% 27%

Tend to Disagree (2) 647 201 55E 12E 32bE 12 242I 69i 45fGIJ 18 43i 66FGIJ
16% 21% 11% 16% 16% 5% 23% 20% 33% 11% 21% 37%

Strongly Disagree (1) 535 92 38E 5e 27BE 5 333K 134fK 46K 59K 72K 21
13% 10% 7% 7% 14% 2% 32% 38% 34% 36% 34% 12%

Don't know 459 146 44 13BDE 14 17 149HK 57HK 5 19H 57FGHIK 12
11% 15% 8% 18% 7% 7% 14% 16% 3% 12% 27% 7%

Agree 2310 494 379CD 40 123 216BCD 296gJ 79 39J 66FGhJ 35 78FGHJ
58% 52% 73% 55% 62% 87% 29% 22% 29% 40% 17% 43%

Disagree 1182 293 93E 17E 59BE 17 574 203ik 91FIjK 77 116 88
30% 31% 18% 24% 30% 7% 55% 58% 67% 47% 55% 49%

No answer 49 14 3 2bE 1 - 18 11 1 2 2 2
1% 1% 1% 3% 1% -% 2% 3% 1% 1% 1% 1%

Base for stats 3491 787 472 57 182 233 871 282 130 143 151 165
Mean Score 2.83 2.83 3.06cd 2.76 2.86 3.29BCD 2.05GJ 1.82 2.11Gj 2.14GJ 1.81 2.51FGHIJ
Standard Deviation 1.05 1.01 .88 .82 1.05 .66 .99 .88 1.07 1.08 .92 .92
Error Variance * .001 .002 .012 .006 .002 .001 .003 .009 .008 .006 .005

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 24 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - Iraq will eventually be a fully democratic country.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Strongly Agree (4) 1126 635BCE 22 57 71BCE 43 74BCE 107BCE 86ABCDEFGIJ 35BC 139BCE 248M 159M 76 635KLM
28% 43% 20% 25% 49% 31% 51% 50% 71% 43% 49% 26% 31% 7% 43%

Tend to Agree (3) 1184 495H 34h 93aFgHj 53H 71ABdFGHJ 39 66H 21 31H 87H 245m 220KMN 220 495KM
30% 34% 30% 41% 36% 50% 28% 31% 17% 38% 31% 26% 42% 21% 34%

Tend to Disagree (2) 647 144hj 17deHJ 41ADEgHJ 11 9 17Hj 23hj 4 8 14 201LN 55 242LN 144
16% 10% 15% 18% 7% 6% 12% 11% 3% 10% 5% 21% 11% 23% 10%

Strongly Disagree (1) 535 72 14AcDFghJ 11 2 9 4 12 5 3 12 92N 38n 333KLN 72
13% 5% 12% 5% 2% 6% 3% 6% 4% 4% 4% 10% 7% 32% 5%

Don't know 459 109g 20ACDEFGHIj 18g 8 9 9 6 5 4 29G 146LN 44 149LN 109
11% 7% 18% 8% 6% 6% 6% 3% 4% 4% 10% 15% 8% 14% 7%

Agree 2310 1129BC 56 150B 124aBC 114BC 113Bc 173BC 107ABCfj 66BC 227BC 494M 379KM 296 1129KM
58% 77% 50% 66% 85% 81% 79% 81% 89% 82% 80% 52% 73% 29% 77%

Disagree 1182 216hj 31ADEfgHiJ 51ADeHJ 13 18 21h 35dhj 8 11 27 293LN 93 574KLN 216
30% 15% 28% 23% 9% 12% 15% 17% 7% 14% 9% 31% 18% 55% 15%

No answer 49 14 5AdefGhJ 7AdfGj - 1 - - - - 1 14 3 18 14
1% 1% 5% 3% -% 1% -% -% -% -% *% 1% 1% 2% 1%

Base for stats 3491 1346 87 201 137 132 134 208 116 77 254 787 472 871 1346
Mean Score 2.83 3.26BC 2.74 2.98b 3.41aBCE 3.13B 3.36BCe 3.28BC 3.63 3.27Bc 3.40aBCE 2.83M 3.06KM 2.05 3.26KLM

ABCdEFGIJ
Standard Deviation 1.05 .85 1.02 .84 .71 .81 .82 .88 .74 .82 .80 1.01 .88 .99 .85
Error Variance * .001 .012 .004 .004 .005 .005 .004 .005 .009 .003 .001 .002 .001 .001

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 25

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The opinions of ordinary people are listened to by those who run Iraq.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Strongly Agree (4) 523 241 283a 146d 145 90 56 35 51 434 76 9 109 368MO 36 5
13% 12% 14% 14% 12% 13% 12% 13% 17% 14% 12% 11% 7% 18% 8% 29%

Tend to Agree (3) 1191 636 555 283 421CeH 202 136 84h 64 889 266IK 18 369 689Mo 120 1
30% 31% 28% 28% 34% 29% 29% 32% 22% 28% 42% 23% 25% 34% 28% 7%

Tend to Disagree (2) 907 503B 403 231g 291g 179Gh 110g 46 49 719 124 26ij 347 440 105 5
23% 25% 21% 23% 23% 25% 23% 17% 17% 22% 20% 32% 24% 21% 25% 31%

Strongly Disagree (1) 924 511B 413 237 289 158 118 65 57 748 130 20 530NO 286 96N 2
23% 25% 21% 24% 23% 22% 25% 25% 19% 23% 21% 24% 36% 14% 23% 12%

Don't know 400 135 265A 92 93 70d 44 34D 67CDEFg 362J 26 7 95 231M 63Mn 3
10% 7% 14% 9% 7% 10% 9% 13% 23% 11% 4% 8% 7% 11% 15% 21%

Agree 1714 876 838 429 566 292 191 118 116 1323 342IK 27 478 1057MO 156 6
43% 43% 43% 43% 45% 41% 41% 45% 39% 41% 54% 34% 33% 52% 37% 36%

Disagree 1831 1014B 817 468h 580h 337h 228gH 110 106 1467j 254 46J 876NO 726 202N 7
46% 50% 42% 46% 46% 48% 49% 42% 36% 46% 40% 57% 60% 35% 47% 43%

No answer 55 19 37A 19 17 6 5 2 8 47 6 1 16 34 5 -
1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% -%

Base for stats 3545 1890 1654 897 1146 629 419 229 221 2790 595 73 1354 1783 357 13
Mean Score 2.37 2.32 2.43A 2.38 2.37 2.36 2.31 2.38 2.50 2.36 2.48Ik 2.23 2.04 2.64MO 2.27M 2.68m
Standard Deviation 1.02 1.01 1.04 1.04 1.00 1.01 1.02 1.05 1.11 1.04 .97 .99 .99 .98 .97 1.17
Error Variance * .001 .001 .001 .001 .001 .002 .004 .014 * .002 .013 .001 .001 .003 .098

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 25 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The opinions of ordinary people are listened to by those who run Iraq.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Strongly Agree (4) 523 123 60D 10d 9 42D 56Gj 1 13GJ 29FGhJK 4 9G
13% 13% 12% 13% 5% 17% 5% *% 9% 18% 2% 5%

Tend to Agree (3) 1191 264 200C 9 70C 122BCD 195J 67J 21 31j 22 55FGHiJ
30% 28% 39% 12% 35% 49% 19% 19% 15% 19% 10% 30%

Tend to Disagree (2) 907 215 114 13 43 58 248I 66I 51FGIJ 14 40I 77FGIJ
23% 23% 22% 19% 22% 23% 24% 19% 38% 9% 19% 43%

Strongly Disagree (1) 924 195 121E 31BE 72BE 18 417K 169FHK 47K 76hK 97hK 29
23% 21% 23% 43% 36% 7% 40% 48% 35% 47% 46% 16%

Don't know 400 137 19 5d 4 10 104Hk 35Hk 4 13h 44FGHIK 8
10% 14% 4% 7% 2% 4% 10% 10% 3% 8% 21% 5%

Agree 1714 387 261Cd 18 79c 163BCD 251J 68j 33J 60FGhJ 26 64FGhJ
43% 41% 50% 25% 40% 65% 24% 20% 25% 36% 12% 35%

Disagree 1831 410 235E 44BE 114BE 76 665i 235I 97Ik 90 136 106
46% 43% 45% 62% 58% 31% 64% 67% 72% 55% 65% 59%

No answer 55 12 5 5BDE - - 17 11 1 1 3 1
1% 1% 1% 6% -% -% 2% 3% 1% 1% 2% 1%

Base for stats 3545 797 496 62 194 240 916 304 131 150 162 170
Mean Score 2.37 2.40 2.40CD 1.95 2.09 2.78BCD 1.88GJ 1.67 1.99GJ 2.08fGJ 1.59 2.26FGHJ
Standard Deviation 1.02 1.02 .99 1.12 .96 .82 .95 .83 .95 1.22 .82 .80
Error Variance * .001 .002 .020 .005 .003 .001 .002 .007 .010 .004 .004

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 25 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The opinions of ordinary people are listened to by those who run Iraq.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Strongly Agree (4) 523 281BdFi - 37BF 15BF 35BDFI 1 70ABCDFHI 19BF 7BF 97ABCDeFHI 123M 60M 56 281KLM
13% 19% -% 16% 10% 24% 1% 33% 15% 9% 34% 13% 12% 5% 19%

Tend to Agree (3) 1191 525BGJ 18 99aBFGJ 67aBFGJ 74ABFGJ 41b 56b 63ABFGJ 40aBFGJ 66 264M 200KM 195 525KM
30% 36% 16% 44% 46% 53% 29% 26% 52% 50% 23% 28% 39% 19% 36%

Tend to Disagree (2) 907 324E 34Eghj 49e 40Ej 18 46AcEGHJ 42 21 24Ehj 52 215 114 248 324
23% 22% 30% 22% 28% 13% 32% 19% 17% 30% 18% 23% 22% 24% 22%

Strongly Disagree (1) 924 190CDE 35ACDEGHIJ 15 4 6 43ACDEGHIJ 37CDEij 15De 4 29De 195N 121N 417KLN 190
23% 13% 31% 7% 3% 5% 30% 17% 13% 6% 10% 21% 23% 40% 13%

Don't know 400 127gH 23ACEFGHI 18h 18efGH 8 8 9 2 5 36aefGH 137LMN 19 104L 127L
10% 9% 21% 8% 13% 5% 6% 4% 2% 6% 13% 14% 4% 10% 9%

Agree 1714 806BF 18 136BF 83BF 109ABCDFGIJ 42b 127BF 82ABF 47BF 163BF 387M 261KM 251 806KM
43% 55% 16% 60% 57% 77% 29% 59% 68% 59% 57% 41% 50% 24% 55%

Disagree 1831 514Ej 69ACDEGHIJ 64e 44E 24 89ACDEGHIJ 79Ej 36e 28E 80e 410N 235N 665KLN 514
46% 35% 61% 28% 31% 17% 62% 37% 30% 35% 28% 43% 45% 64% 35%

No answer 55 21 3g 8adG - 1 4dg - 1 - 4 12 5 17 21
1% 1% 2% 4% -% 1% 3% -% 1% -% 1% 1% 1% 2% 1%

Base for stats 3545 1320 87 200 127 133 131 205 118 75 244 797 496 916 1320
Mean Score 2.37 2.68BF 1.80 2.79BF 2.74BF 3.03ABCDFgHI 2.00 2.78BF 2.72BF 2.66BF 2.95ABdFhi 2.40M 2.40M 1.88 2.68KLM
Standard Deviation 1.02 .97 .76 .83 .71 .77 .82 1.11 .88 .73 1.04 1.02 .99 .95 .97
Error Variance * .001 .007 .004 .004 .005 .005 .006 .007 .007 .004 .001 .002 .001 .001

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 26

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The introduction of a parliament, democratic elections etc. has made Iraq a better country.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Strongly Agree (4) 775 402 373 208 245 124 82 47 67 574 178I 17 211O 515MO 38 3
19% 20% 19% 21% 19% 18% 18% 18% 23% 18% 28% 21% 14% 25% 9% 20%

Tend to Agree (3) 1275 643 631 306 417 230 142 82 98 955 276Ik 25 376 751Mo 131m 6
32% 31% 32% 30% 33% 33% 30% 31% 33% 30% 44% 31% 26% 37% 31% 37%

Tend to Disagree (2) 687 391B 296 188GH 231GH 133GH 85GH 27 23 571J 70 16j 275N 307 92N 1
17% 19% 15% 19% 18% 19% 18% 10% 8% 18% 11% 20% 19% 15% 22% 5%

Strongly Disagree (1) 741 424B 317 190H 231H 131H 104H 65cdeH 21 650J 49 14J 455NO 184 96N 2
19% 21% 16% 19% 18% 19% 22% 25% 7% 20% 8% 17% 31% 9% 23% 12%

Don't know 460 162 298A 97 116 76 46 39cDf 85CDEFG 395J 48 8 126 257M 63M 4
11% 8% 15% 10% 9% 11% 10% 15% 29% 12% 8% 9% 9% 13% 15% 26%

Agree 2050 1045 1005 514 661 354 224 129 165 1529 454IK 42 588 1266MO 169 9
51% 51% 51% 51% 53% 50% 48% 49% 56% 48% 72% 51% 40% 62% 40% 57%

Disagree 1427 814B 613 377H 462H 263H 188H 91H 44 1221J 120 30J 730No 491 188N 3
36% 40% 31% 37% 37% 37% 40% 35% 15% 38% 19% 37% 50% 24% 44% 17%

No answer 63 23 40a 20 17 11 9 4 3 54 6 2 22 34 6 -
2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% -%

Base for stats 3477 1859 1618 891 1123 618 412 221 208 2750 574 71 1318 1757 357 12
Mean Score 2.60 2.55 2.66A 2.60 2.60 2.56 2.49 2.51 3.01CDEFG 2.53 3.02IK 2.62 2.26 2.91MO 2.31 2.89mo
Standard Deviation 1.05 1.07 1.04 1.07 1.04 1.04 1.07 1.13 .91 1.07 .88 1.05 1.10 .94 .98 1.02
Error Variance * .001 .001 .001 .001 .001 .002 .005 .010 * .001 .016 .001 .001 .003 .081

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 26 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The introduction of a parliament, democratic elections etc. has made Iraq a better country.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Strongly Agree (4) 775 132 168C 10 69C 90C 44G 4 12fGJ 9G 4 14fGJ
19% 14% 32% 13% 35% 36% 4% 1% 9% 5% 2% 8%

Tend to Agree (3) 1275 305 206c 19 67 120bCD 209 61 27 30 44 47g
32% 32% 40% 27% 34% 48% 20% 17% 20% 19% 21% 26%

Tend to Disagree (2) 687 180 60e 15bE 28e 17 224G 46 48FGIJ 28 37 65FGIJ
17% 19% 12% 21% 14% 7% 22% 13% 35% 17% 18% 36%

Strongly Disagree (1) 741 168 38E 12BE 22E 4 425K 180FHJK 45k 82fHjK 79K 39
19% 18% 7% 17% 11% 2% 41% 51% 33% 50% 38% 22%

Don't know 460 142 44 15BDE 11 19 117Hk 46Hk 3 12h 45FgHIK 11
11% 15% 9% 20% 6% 7% 11% 13% 2% 7% 21% 6%

Agree 2050 437 375C 29 136C 210BCD 252g 65 39g 39 48 61FGij
51% 46% 72% 40% 69% 84% 24% 19% 29% 24% 23% 34%

Disagree 1427 348 99E 27BdE 50E 21 649 225j 93j 111j 116 104
36% 37% 19% 38% 25% 9% 63% 64% 69% 68% 55% 58%

No answer 63 20 2 1 1 - 19 13fj 1 2 1 3
2% 2% *% 1% *% -% 2% 4% 1% 1% *% 2%

Base for stats 3477 785 473 56 186 231 901 291 132 150 164 165
Mean Score 2.60 2.51 3.07C 2.47 2.98C 3.28BCD 1.86G 1.62 2.05fGij 1.77 1.83g 2.22FGIJ
Standard Deviation 1.05 1.01 .90 1.02 1.00 .68 .94 .87 .96 .97 .91 .91
Error Variance * .001 .002 .018 .005 .002 .001 .002 .007 .006 .005 .005

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 26 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The introduction of a parliament, democratic elections etc. has made Iraq a better country.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Strongly Agree (4) 775 429BCI 9 39b 68ABCFhIJ 56aBCI 41Bci 81aBCI 38BCI 11 86BCI 132M 168KM 44 429KM
19% 29% 8% 17% 46% 39% 28% 38% 32% 14% 30% 14% 32% 4% 29%

Tend to Agree (3) 1275 549 36 97dgj 43 61dgj 52 69 54bdgj 42ABDfGJ 94 305M 206KM 209 549KM
32% 37% 32% 43% 30% 43% 37% 32% 45% 52% 33% 32% 40% 20% 37%

Tend to Disagree (2) 687 216E 22E 52ADEfGhJ 16e 6 20E 27E 17E 19adEgj 38E 180LN 60 224LN 216
17% 15% 20% 23% 11% 4% 14% 13% 14% 23% 13% 19% 12% 22% 15%

Strongly Disagree (1) 741 107d 18ACDEfHj 9 4 6 9 26aCDEh 6 5 23d 168LN 38 425KLN 107
19% 7% 16% 4% 2% 4% 6% 12% 5% 7% 8% 18% 7% 41% 7%

Don't know 460 145gh 24ACDEfGHI 20 14h 13 16ghi 12 4 3 39GHi 142LmN 44 117 145
11% 10% 22% 9% 10% 9% 11% 5% 3% 3% 14% 15% 9% 11% 10%

Agree 2050 978B 45 137B 111aBCfJ 116ABCFGIJ 93B 150Bc 92aBCfj 53B 180B 437M 375KMn 252 978KM
51% 67% 40% 60% 76% 82% 65% 70% 76% 66% 63% 46% 72% 24% 67%

Disagree 1427 323dE 41ADEFgHJ 61DE 19 11 29E 53DE 23E 24DE 61dE 348LN 99 649KLN 323
36% 22% 36% 27% 13% 8% 20% 25% 19% 30% 22% 37% 19% 63% 22%

No answer 63 22 3g 8aG 1 1 5G - 1 - 3 20L 2 19l 22l
2% 2% 2% 4% 1% 1% 3% -% 1% -% 1% 2% *% 2% 2%

Base for stats 3477 1301 86 198 130 128 122 203 116 77 241 785 473 901 1301
Mean Score 2.60 3.00Bci 2.42 2.84B 3.34ABCFGhIJ 3.30ABCFGhIJ 3.02Bi 3.01B 3.07Bci 2.76b 3.00Bi 2.51M 3.07KM 1.86 3.00KM
Standard Deviation 1.05 .91 .95 .79 .80 .76 .89 1.02 .83 .79 .95 1.01 .90 .94 .91
Error Variance * .001 .010 .003 .005 .005 .007 .005 .006 .008 .004 .001 .002 .001 .001

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 27

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The conflict of the last five years will be justified if Iraq becomes a fully democratic country.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Strongly Agree (4) 684 369 315 173 230g 113 74 34 59 560 102 15 136 497MO 39 4
17% 18% 16% 17% 18% 16% 16% 13% 20% 18% 16% 19% 9% 24% 9% 27%

Tend to Agree (3) 1230 630 600 294 401 234 139 79 82 917 271IK 22 398 707MO 115 4
31% 31% 31% 29% 32% 33% 30% 30% 28% 29% 43% 27% 27% 35% 27% 28%

Tend to Disagree (2) 686 381b 305 178h 228h 122h 79h 50h 28 549 98 15 291N 309 76 2
17% 19% 16% 18% 18% 17% 17% 19% 10% 17% 16% 19% 20% 15% 18% 12%

Strongly Disagree (1) 750 422B 328 200h 225 142h 104dH 45 33 643J 59 18J 430N 200 107N 2
19% 21% 17% 20% 18% 20% 22% 17% 11% 20% 9% 23% 29% 10% 25% 12%

Don't know 565 208 357A 134 146 78 65 52CDEf 90CDEFg 468 80 8 177 298m 75M 3
14% 10% 18% 13% 12% 11% 14% 20% 30% 15% 13% 9% 12% 15% 18% 21%

Agree 1914 999 915 467 631g 347 213 113 142 1477 373Ik 37 534 1205MO 154 9
48% 49% 47% 46% 50% 49% 45% 43% 48% 46% 59% 46% 36% 59% 36% 55%

Disagree 1436 804B 633 378H 453H 264H 183H 95H 62 1192J 157 34J 721No 509 183N 4
36% 39% 32% 38% 36% 38% 39% 36% 21% 37% 25% 42% 49% 25% 43% 24%

No answer 85 34 51a 29 26 15 8 4 3 62 18 3 33 36 13 -
2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 4% 2% 2% 3% -%

Base for stats 3350 1803 1548 845 1084 611 396 208 203 2669 529 70 1255 1714 337 13
Mean Score 2.55 2.52 2.58 2.52 2.59f 2.52 2.46 2.49 2.82ceFg 2.52 2.78IK 2.48 2.19 2.88MO 2.26 2.89mo
Standard Deviation 1.05 1.06 1.04 1.06 1.04 1.04 1.07 1.00 1.03 1.07 .88 1.11 1.03 .96 1.03 1.09
Error Variance * .001 .001 .001 .001 .001 .002 .004 .013 * .001 .017 .001 .001 .003 .084

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 27 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The conflict of the last five years will be justified if Iraq becomes a fully democratic country.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Strongly Agree (4) 684 135 78 9 30 40 58G 5 21FGiJK 11G 13G 8g
17% 14% 15% 12% 15% 16% 6% 1% 16% 7% 6% 4%

Tend to Agree (3) 1230 278 213C 13 76C 123bCd 191J 68J 21 54FGHJK 21 27
31% 29% 41% 18% 39% 49% 18% 20% 15% 33% 10% 15%

Tend to Disagree (2) 686 177 93 20E 38 35 216g 56 39fGIJ 24 32 66FGIJ
17% 19% 18% 28% 19% 14% 21% 16% 29% 15% 15% 37%

Strongly Disagree (1) 750 160 48E 11E 30bE 8 410 153k 48 58 90 61
19% 17% 9% 15% 15% 3% 39% 44% 36% 35% 43% 34%

Don't know 565 176 72D 16bD 13 43D 139Hk 57HiK 5 15h 51FgHIK 12
14% 19% 14% 23% 6% 17% 13% 16% 3% 9% 24% 7%

Agree 1914 413 291C 22 106C 163bCd 249j 73 42gJk 65FGJK 35 35
48% 44% 56% 30% 54% 65% 24% 21% 31% 40% 17% 19%

Disagree 1436 337 141E 30BE 68E 43 625i 209i 87i 82 122 126FgIj
36% 36% 27% 42% 34% 17% 60% 60% 64% 50% 58% 70%

No answer 85 20 15e 3E 11E 1 23 11 2 2 2 7
2% 2% 3% 5% 5% *% 2% 3% 1% 1% 1% 4%

Base for stats 3350 750 432 52 174 206 875 282 128 147 157 161
Mean Score 2.55 2.52 2.74C 2.38 2.61 2.95BCD 1.88g 1.73 2.11fGJk 2.13FGJk 1.73 1.89
Standard Deviation 1.05 1.02 .88 1.00 .96 .72 .97 .88 1.09 1.03 .99 .85
Error Variance * .001 .002 .018 .005 .003 .001 .003 .009 .007 .006 .004

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 27 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - The conflict of the last five years will be justified if Iraq becomes a fully democratic country.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Strongly Agree (4) 684 407bCI 20 30 64ABCEGIJ 36CI 69ABCEGhIJ 64bCI 42BCI 7 75CI 135M 78M 58 407KLM
17% 28% 18% 13% 44% 26% 48% 30% 34% 8% 27% 14% 15% 6% 28%

Tend to Agree (3) 1230 542Bj 26 101aBfJ 52b 59BJ 49 79b 52BJ 41aBdfgJ 83 278M 213KM 191 542KM
31% 37% 23% 44% 35% 42% 34% 37% 43% 50% 29% 29% 41% 18% 37%

Tend to Disagree (2) 686 198dE 20DEf 38DEf 10E 1 12E 36DEf 16E 22AcDEFghj 44DEf 177N 93n 216N 198
17% 13% 18% 17% 7% 1% 8% 17% 14% 27% 15% 19% 18% 21% 13%

Strongly Disagree (1) 750 130DF 23ACDFgHIJ 22DF - 23ADFHiJ 3 24DF 7D 4D 23Df 160LN 48 410KLN 130
19% 9% 21% 10% -% 17% 2% 11% 6% 5% 8% 17% 9% 39% 9%

Don't know 565 165GH 23ACFGHi 22h 20GH 20fGH 10 11 4 7 49AcFGH 176lMN 72 139 165
14% 11% 20% 10% 13% 15% 7% 5% 3% 9% 17% 19% 14% 13% 11%

Agree 1914 949BcJ 47 131B 115ABCegIJ 96Bj 118ABCEGIJ 143Bj 93ABCgIJ 47b 159b 413M 291KM 249 949KLM
48% 65% 41% 58% 79% 68% 82% 67% 77% 59% 56% 44% 56% 24% 65%

Disagree 1436 328DF 43AcDEFHJ 60DeF 10 24D 15 60DeF 23Df 26aDeFh 66DF 337LN 141n 625KLN 328
36% 22% 39% 27% 7% 17% 10% 28% 19% 32% 23% 36% 27% 60% 22%

No answer 85 26g - 14ABdEfGHi 1 1 1 - - - 9Gh 20 15 23 26
2% 2% -% 6% 1% 1% 1% -% -% -% 3% 2% 3% 2% 2%

Base for stats 3350 1277 90 191 125 120 133 203 117 73 225 750 432 875 1277
Mean Score 2.55 2.96BCi 2.49 2.72 3.43ABCEGHIJ 2.90B 3.39ABCEGHIJ 2.90B 3.09BCI 2.69 2.94Bci 2.52M 2.74KM 1.88 2.96KLM
Standard Deviation 1.05 .94 1.11 .87 .63 1.04 .74 .98 .86 .72 .97 1.02 .88 .97 .94
Error Variance * .001 .014 .004 .003 .009 .004 .005 .007 .007 .004 .001 .002 .001 .001

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 28

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - I am satisfied with the way in which democracy is developing in Iraq.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Strongly Agree (4) 668 340 328 166 211 116 70 41 64 524 125i 15 155 445MO 57 2
17% 17% 17% 16% 17% 16% 15% 15% 22% 16% 20% 19% 11% 22% 13% 15%

Tend to Agree (3) 1125 584 541 286 381e 182 126 71 80 817 273IK 19 332 680MO 98 5
28% 29% 28% 28% 30% 26% 27% 27% 27% 26% 44% 24% 23% 33% 23% 29%

Tend to Disagree (2) 738 401 337 198H 243H 141H 88H 43h 23 616J 80 18j 246 381 97Mn 3
18% 20% 17% 20% 19% 20% 19% 16% 8% 19% 13% 22% 17% 19% 23% 16%

Strongly Disagree (1) 845 490B 355 223H 257H 160H 115dH 59H 31 725J 64 19J 538NO 203 97N 3
21% 24% 18% 22% 20% 23% 25% 22% 10% 23% 10% 23% 37% 10% 23% 19%

Don't know 518 179 339A 105 129 87 59 44CD 93CDEFG 433 68 8 158 285M 61m 3
13% 9% 17% 10% 10% 12% 13% 17% 31% 14% 11% 9% 11% 14% 14% 21%

Agree 1793 924 869 452 591ef 297 196 111 144 1340 398IK 34 488 1126MO 155 7
45% 45% 44% 45% 47% 42% 42% 42% 49% 42% 63% 43% 33% 55% 37% 44%

Disagree 1584 891B 692 421H 501H 301H 203H 102H 54 1341J 144 37J 784NO 583 195N 6
40% 44% 35% 42% 40% 43% 43% 39% 18% 42% 23% 45% 53% 28% 46% 35%

No answer 106 50 56 31 35 18 10 7 5 85 18 2 36 55 14 -
3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 3% -%

Base for stats 3376 1815 1561 872 1092 599 399 213 198 2682 542 71 1271 1709 350 13
Mean Score 2.48 2.43 2.54A 2.45 2.50f 2.42 2.38 2.44 2.90CDEFG 2.42 2.85IK 2.44 2.08 2.80MO 2.33M 2.51
Standard Deviation 1.07 1.08 1.06 1.07 1.05 1.08 1.08 1.09 1.03 1.08 .91 1.10 1.08 .96 1.05 1.10
Error Variance * .001 .001 .001 .001 .002 .002 .005 .014 * .002 .017 .001 .001 .003 .086

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 28 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - I am satisfied with the way in which democracy is developing in Iraq.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Strongly Agree (4) 668 155 110C 4 40C 66C 59G 4 12GJ 11G 6 26FGiJ
17% 16% 21% 5% 20% 26% 6% 1% 9% 6% 3% 14%

Tend to Agree (3) 1125 226 217D 27 58 133BcD 137J 54J 22J 28J 14 19
28% 24% 42% 37% 29% 53% 13% 15% 16% 17% 7% 11%

Tend to Disagree (2) 738 212 65E 17bE 34E 15 189gI 44 39FGIJ 14 35i 57FGIJ
18% 22% 13% 24% 17% 6% 18% 13% 29% 9% 17% 32%

Strongly Disagree (1) 845 175 54E 10E 41BE 3 488K 192FhK 57K 97FHjK 97K 45
21% 18% 10% 14% 21% 1% 47% 55% 42% 59% 46% 25%

Don't know 518 153 63 13d 16 33 135H 44H 4 13 50FGHIK 24H
13% 16% 12% 19% 8% 13% 13% 12% 3% 8% 24% 13%

Agree 1793 381 327CD 30 98 199BCD 196J 58j 34gJ 39J 20 45gJ
45% 40% 63% 42% 49% 80% 19% 17% 25% 24% 9% 25%

Disagree 1584 387 119E 27BE 75BE 17 677k 236k 95K 111k 133 102
40% 41% 23% 38% 38% 7% 65% 67% 71% 68% 63% 56%

No answer 106 27 11e 1e 10bE - 30 12i 1 1 7 9hi
3% 3% 2% 2% 5% -% 3% 4% 1% 1% 3% 5%

Base for stats 3376 768 446 57 172 217 872 294 130 150 152 146
Mean Score 2.48 2.47 2.86CD 2.42 2.56 3.21BCD 1.73Gj 1.56 1.92fGiJ 1.68 1.53 2.18FGhIJ
Standard Deviation 1.07 1.05 .93 .86 1.09 .62 .96 .84 1.00 1.01 .81 1.06
Error Variance * .001 .002 .013 .007 .002 .001 .002 .007 .007 .004 .007

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 28 (continuation)

Q11 I would now like you to think about the issue of democracy, the extent to which ordinary people have a say in the running of the country and how this may develop in the future.
For each of the following statements about democracy please say if you agree or disagree with it. Is that strongly or tend to agree / disagree? - I am satisfied with the way in which democracy is developing in Iraq.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Strongly Agree (4) 668 342BCD 7 32b 16 39BCD 35BcD 51BCD 72ABCDEFGIJ 14b 76BCD 155M 110kM 59 342KM
17% 23% 6% 14% 11% 27% 24% 24% 60% 18% 27% 16% 21% 6% 23%

Tend to Agree (3) 1125 536HJ 38 91HiJ 72AbgHIJ 70AbgHIJ 64HiJ 79hJ 28 22 72 226M 217KMn 137 536KM
28% 37% 34% 40% 49% 50% 45% 37% 23% 28% 25% 24% 42% 13% 37%

Tend to Disagree (2) 738 268EH 15Eh 52bEfH 43ABEFHJ 2 19Eh 49bEfH 5 32ABCEFGHJ 51EH 212Lmn 65 189L 268L
18% 18% 13% 23% 29% 1% 13% 23% 4% 39% 18% 22% 13% 18% 18%

Strongly Disagree (1) 845 129D 27ACDEFGHIJ 19D 1 9d 8d 20D 9D 6D 30D 175LN 54 488KLN 129
21% 9% 24% 8% 1% 6% 6% 9% 7% 8% 10% 18% 10% 47% 9%

Don't know 518 156h 20acdGHi 20 13 21gH 14h 15 4 6 43acGH 153lmN 63 135 156
13% 11% 18% 9% 9% 15% 10% 7% 3% 7% 15% 16% 12% 13% 11%

Agree 1793 878Bij 46 123b 88Bi 109ABCDGIJ 99aBCIJ 130Bi 100ABCDFGIJ 37 148b 381M 327KM 196 878KM
45% 60% 41% 54% 60% 77% 69% 61% 83% 45% 52% 40% 63% 19% 60%

Disagree 1584 396EfH 41aEFH 71EfH 44EfH 11 28E 69EFH 14 38AcdEFgHJ 81EfH 387LN 119 677KLN 396
40% 27% 37% 31% 30% 7% 19% 32% 12% 47% 28% 41% 23% 65% 27%

No answer 106 38g 5deGi 13AdeGi 1 1 3g - 2 - 13deG 27 11 30 38
3% 3% 5% 6% 1% 1% 2% -% 2% -% 4% 3% 2% 3% 3%

Base for stats 3376 1274 87 194 131 119 126 200 115 74 228 768 446 872 1274
Mean Score 2.48 2.86Bci 2.30 2.70B 2.78B 3.16ABCDGIJ 2.99BCdI 2.81B 3.43 2.60 2.85B 2.47M 2.86KM 1.73 2.86KM

ABCDeFGIJ
Standard Deviation 1.07 .93 1.00 .86 .66 .78 .83 .93 .90 .90 1.03 1.05 .93 .96 .93
Error Variance * .001 .012 .004 .003 .005 .006 .004 .007 .011 .005 .001 .002 .001 .001

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 29

Q12 Over the last five years have any members of your family left the neighbourhood as a result of the security situation?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Yes - and moved
to another country 531 252 279 167DeH 142h 88H 78DeH 44dH 13 449J 51 12 206N 166 143MN 7

13% 12% 14% 17% 11% 13% 17% 17% 4% 14% 8% 15% 14% 8% 34% 47%

Yes - stayed
within Iraq but moved
to Kurdish areas 192 103 89 44 54 24 30E 11 28cdE 111 70I 8I 99N 55 34N 1

5% 5% 5% 4% 4% 3% 6% 4% 10% 3% 11% 10% 7% 3% 8% 7%

Yes - stayed within Iraq
but moved to other areas 497 270 227 128 164 92 53 28 31 437J 37 14J 223N 183 81N 2

12% 13% 12% 13% 13% 13% 11% 11% 10% 14% 6% 17% 15% 9% 19% 12%

No - nobody has left 2553 1314 1239 609 819c 453 288 174 208c 2060k 393 43 806O 1584MO 139 5
64% 64% 63% 60% 65% 64% 62% 66% 70% 64% 63% 53% 55% 77% 33% 34%

Abroad 531 252 279 167DeH 142h 88H 78DeH 44dH 13 449J 51 12 206N 166 143MN 7
13% 12% 14% 17% 11% 13% 17% 17% 4% 14% 8% 15% 14% 8% 34% 47%

Moved within Iraq 689 373 317 172 219 116 82 40 59 549 108 22ij 321N 237 115mN 3
17% 18% 16% 17% 17% 17% 18% 15% 20% 17% 17% 27% 22% 12% 27% 19%

Don't know/ refused 226 105 121 60g 77G 47fG 20 6 15 142 76Ik 4 133N 60 29N -
6% 5% 6% 6% 6% 7% 4% 2% 5% 4% 12% 5% 9% 3% 7% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 29 (continuation)

Q12 Over the last five years have any members of your family left the neighbourhood as a result of the security situation?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Yes - and moved
to another country 531 273 37 10bde 13 14 187GHj 41h 7 31gH 26h 82FGHIJ

13% 29% 7% 14% 7% 6% 18% 12% 5% 19% 12% 46%

Yes - stayed
within Iraq but moved
to Kurdish areas 192 78 43 12bDe 9 21 60h 20h 2 10h 20H 8

5% 8% 8% 17% 5% 8% 6% 6% 1% 6% 9% 4%

Yes - stayed within Iraq
but moved to other areas 497 223 27 4 15e 7 200H 57H 9 32H 55fGH 47fGH

12% 24% 5% 6% 8% 3% 19% 16% 7% 20% 26% 26%

No - nobody has left 2553 330 345Cd 36 112 198BCD 514K 192K 110FGIJK 80K 104K 29
64% 35% 66% 50% 56% 79% 50% 55% 81% 49% 50% 16%

Abroad 531 273 37 10bde 13 14 187GHj 41h 7 31gH 26h 82FGHIJ
13% 29% 7% 14% 7% 6% 18% 12% 5% 19% 12% 46%

Moved within Iraq 689 300 70 17bde 25 29 259H 77H 11 42H 74FGH 55gH
17% 32% 13% 23% 12% 11% 25% 22% 8% 26% 35% 30%

Don't know/ refused 226 44 67E 9E 49BcE 10 77j 40fhiJ 7 10 6 14j
6% 5% 13% 12% 25% 4% 7% 12% 6% 6% 3% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 29 (continuation)

Q12 Over the last five years have any members of your family left the neighbourhood as a result of the security situation?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Yes - and moved
to another country 531 28 4hj 2 4j 1 3 2 - 10AbCDEFGHJ 1 273LMN 37N 187LN 28

13% 2% 4% 1% 3% 1% 2% 1% -% 13% *% 29% 7% 18% 2%

Yes - stayed
within Iraq but moved
to Kurdish areas 192 5 - - 1 - 1 1 1 1 - 78mN 43N 60N 5

5% *% -% -% 1% -% 1% *% 1% 1% -% 8% 8% 6% *%

Yes - stayed within Iraq
but moved to other areas 497 46G 6cGh 3 15ACEGHiJ 3g 10aCGH - - 2g 8g 223LmN 27n 200LN 46

12% 3% 5% 1% 10% 2% 7% -% -% 2% 3% 24% 5% 19% 3%

No - nobody has left 2553 1352DFi 99 215bDFI 121 136bDFI 123 208ABDFI 118aBDFI 67 265DFI 330 345KM 514K 1352KLM
64% 92% 88% 95% 83% 96% 86% 97% 98% 84% 94% 35% 66% 50% 92%

Abroad 531 28 4hj 2 4j 1 3 2 - 10AbCDEFGHJ 1 273LMN 37N 187LN 28
13% 2% 4% 1% 3% 1% 2% 1% -% 13% *% 29% 7% 18% 2%

Moved within Iraq 689 51g 6cG 3 16ACEGHiJ 3 11aCeGhj 1 1 2 8g 300LMN 70N 259LN 51
17% 3% 5% 1% 11% 2% 8% *% 1% 3% 3% 32% 13% 25% 3%

Don't know/ refused 226 37 4 6 4 2 7i 4 2 - 9 44N 67KMN 77KN 37
6% 3% 3% 3% 3% 1% 5% 2% 2% -% 3% 5% 13% 7% 3%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 30

Q13a If you had the means to do so, at some point in the last five years would you have left your neighbourhood and moved to somewhere more secure?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Yes - within Iraq 339 194b 145 85 96 60 42 22 33 288 42 3 150N 124 62mN 1
8% 9% 7% 8% 8% 8% 9% 8% 11% 9% 7% 3% 10% 6% 15% 5%

Yes - Outside Iraq 507 282b 225 150H 161h 86h 60h 31 18 369 96I 21Ij 266N 130 91N 6
13% 14% 11% 15% 13% 12% 13% 12% 6% 12% 15% 26% 18% 6% 21% 38%

No - probably not 767 411 356 182 260g 139g 101G 38 46 651J 85 10 285 397 79 1
19% 20% 18% 18% 21% 20% 21% 14% 16% 20% 14% 12% 19% 19% 19% 5%

No - definitely not 1959 968 991a 483 604 342 216 146cdeF 167f 1577 313 36 571O 1242MO 125 6
49% 47% 51% 48% 48% 49% 46% 55% 57% 49% 50% 45% 39% 61% 29% 38%

Don't know 334 146 188A 86 102 57 42 23 23 243 73I 9 151N 125 51N 1
8% 7% 10% 9% 8% 8% 9% 9% 8% 8% 12% 11% 10% 6% 12% 7%

Yes 846 476B 370 235 257 146 102 53 51 657 139 24 417N 255 153MN 7
21% 23% 19% 23% 20% 21% 22% 20% 17% 21% 22% 30% 28% 12% 36% 43%

No 2727 1379 1348 665 864 481 316 184 214 2227Jk 398 46 856O 1639MO 204 7
68% 67% 69% 66% 69% 68% 68% 70% 72% 70% 63% 57% 58% 80% 48% 43%

No answer 93 43 50 22 33 19 8 3 8 72 17 2 43N 30 17N 1
2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 7%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08
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Table 30 (continuation)

Q13a If you had the means to do so, at some point in the last five years would you have left your neighbourhood and moved to somewhere more secure?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Yes - within Iraq 339 144 31 2 5 24cD 127GHi 14 5 11 49FGHI 48FGHI
8% 15% 6% 3% 2% 10% 12% 4% 4% 7% 23% 27%

Yes - Outside Iraq 507 175 77 28BDE 19 30 191gh 47 16 33h 31 64FGHIJ
13% 18% 15% 39% 10% 12% 18% 14% 12% 20% 15% 36%

No - probably not 767 196 47 13bE 19 15 278H 135FHiJK 16 44H 44h 38h
19% 21% 9% 18% 10% 6% 27% 39% 12% 27% 21% 21%

No - definitely not 1959 296 292C 19 120C 154C 306K 102K 79FGIJK 38K 69iK 18
49% 31% 56% 26% 61% 61% 29% 29% 59% 23% 33% 10%

Don't know 334 102 56 9 21 27 104K 36K 18jK 30FgJK 14 7
8% 11% 11% 12% 10% 11% 10% 10% 13% 18% 7% 4%

Yes 846 319 108D 30BDE 24 54D 318GH 62 21 44gh 80fGHi 112FGHIJ
21% 34% 21% 41% 12% 22% 31% 18% 15% 27% 38% 62%

No 2727 492 340C 32 139C 169C 584K 238FIJK 95FIJK 82K 113K 56
68% 52% 65% 44% 70% 68% 56% 68% 71% 50% 54% 31%

No answer 93 34 15E 1e 14bE - 31 15hj 1 8hj 2 6
2% 4% 3% 2% 7% -% 3% 4% 1% 5% 1% 3%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 30 (continuation)

Q13a If you had the means to do so, at some point in the last five years would you have left your neighbourhood and moved to somewhere more secure?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Yes - within Iraq 339 35J 9ACgHiJ 2 6chJ 4J 6chJ 6J - 1j - 144LN 31N 127LN 35
8% 2% 8% 1% 4% 3% 4% 3% -% 1% -% 15% 6% 12% 2%

Yes - Outside Iraq 507 55Cd 15ACDEGHIJ - - 4cd 12ACDeH 10CDh 1 2c 12Cd 175N 77N 191N 55
13% 4% 13% -% -% 3% 9% 5% 1% 2% 4% 18% 15% 18% 4%

No - probably not 767 241BDGiJ 2 61ABDGIJ 12bg 37ABDGIJ 48ABDGIJ 6 43ABDGIJ 6bg 27BG 196LN 47 278KLN 241L
19% 16% 2% 27% 8% 26% 34% 3% 35% 8% 10% 21% 9% 27% 16%

No - definitely not 1959 1059BeFh 62 152bF 126ABCEFH 90f 72 188ABCEFHJ 76f 68aBCEFH 224aBCEFH 296 292KM 306 1059KLM
49% 72% 55% 67% 86% 64% 50% 88% 63% 85% 79% 31% 56% 29% 72%

Don't know 334 65 24ACDEFGHIJ 8 2 6 3 4 1 3 14 102N 56N 104N 65
8% 4% 21% 3% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 5% 11% 11% 10% 4%

Yes 846 90Ch 24ACDEGHIJ 2 6c 8Ch 19ACdeHiJ 16CH 1 3 12c 319LN 108N 318LN 90
21% 6% 22% 1% 4% 6% 13% 7% 1% 3% 4% 34% 21% 31% 6%

No 2727 1300B 64 213aBFj 137aBF 127B 121B 194B 119ABEFGiJ 75B 251B 492 340KM 584k 1300KLM
68% 89% 56% 94% 94% 90% 84% 91% 98% 93% 88% 52% 65% 56% 89%

No answer 93 13 1 4 - - 1 - - - 7ag 34N 15N 31N 13
2% 1% 1% 2% -% -% 1% -% -% -% 2% 4% 3% 3% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 31

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Kingdom of Saudi Arabia.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 554 279 276 164eGh 183g 91 65 25 26 401 133Ik 8 321N 136 88N 3
14% 14% 14% 16% 15% 13% 14% 9% 9% 13% 21% 10% 22% 7% 21% 19%

Could have Done More 2294 1309B 985 564 724 421 277 158 149 1817 374 53 876n 1139 245 7
57% 64% 50% 56% 58% 60% 59% 60% 50% 57% 60% 65% 60% 56% 58% 45%

Don't know 1151 457 695A 281 349 192 126 81 121CDEF 981J 121 20 269 773MO 92 6
29% 22% 36% 28% 28% 27% 27% 31% 41% 31% 19% 25% 18% 38% 22% 36%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 31 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Kingdom of Saudi Arabia.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 554 166 116C 6 55C 54c 218Gj 46 26 49fGhJ 31 66FGHJ
14% 18% 22% 9% 28% 22% 21% 13% 19% 30% 15% 37%

Could have Done More 2294 577 314 43 114 156 587H 247FHIJK 46 83H 116H 96H
57% 61% 60% 60% 58% 63% 57% 70% 34% 51% 55% 53%

Don't know 1151 204 90 23BDE 28 39 232gK 57k 63FGIJK 31k 63fGiK 18
29% 21% 17% 31% 14% 16% 22% 16% 47% 19% 30% 10%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 31 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Kingdom of Saudi Arabia.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 554 46e 1 6 12ABcEFGHJ - 2 5 1 13ABCEFGHJ 5 166N 116kN 218kN 46
14% 3% 1% 3% 8% -% 1% 2% 1% 17% 2% 18% 22% 21% 3%

Could have Done More 2294 810CFHI 87ACdeFHI 81FHI 94aCFHI 93aCFHI 26i 174ACDEFHI 16 5 234ACDEFHI 577mN 314n 587 810
57% 55% 78% 36% 64% 66% 18% 81% 13% 7% 82% 61% 60% 57% 55%

Don't know 1151 613BDGJ 24 140ABDEGJ 40gJ 49bGJ 116ABCDEGJ 35 103ABCDEGJ 62ABcDEGJ 45 204 90 232l 613KLM
29% 42% 21% 62% 27% 34% 81% 16% 86% 77% 16% 21% 17% 22% 42%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 32

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Iran.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 562 303 260 141 180 102 66 37 36 481J 62 12 102 383M 65M 2
14% 15% 13% 14% 14% 14% 14% 14% 12% 15% 10% 14% 7% 19% 15% 12%

Could have Done More 2119 1169B 950 534 669 380 251 136 147 1597 432Ik 45 886NO 1004 200 8
53% 57% 49% 53% 53% 54% 54% 52% 50% 50% 69% 55% 60% 49% 47% 52%

Don't know 1319 573 746A 334 407 222 151 91 113 1122J 134 25 478 661 160n 6
33% 28% 38% 33% 32% 32% 32% 34% 38% 35% 21% 31% 33% 32% 38% 36%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 32 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Iran.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 562 232 58 5 28 25 62GH 4 - 16GH 28FGH 15GH
14% 24% 11% 6% 14% 10% 6% 1% -% 10% 13% 8%

Could have Done More 2119 474 373C 33 146C 194C 510HK 217FHJK 30 112FHJK 100HK 52
53% 50% 72% 46% 74% 77% 49% 62% 22% 68% 48% 29%

Don't know 1319 241 89 34BDE 23 31 465GI 129I 105FGIJK 36 82I 113FGIJ
33% 26% 17% 48% 12% 13% 45% 37% 78% 22% 39% 63%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 32 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Iran.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 562 207Cj 12c 10 42ABCEfGJ 16c 25CJ 31Cj 27abCeJ 20ABCegJ 24 232LMN 58M 62 207M
14% 14% 10% 4% 29% 11% 18% 15% 22% 25% 9% 24% 11% 6% 14%

Could have Done More 2119 752CFHI 76ACDFHI 78Fi 74CFHI 82CFHI 25 151ACDeFHI 36f 17 215ACDEFHI 474 373KMN 510 752
53% 51% 67% 34% 51% 58% 17% 70% 29% 21% 76% 50% 72% 49% 51%

Don't know 1319 510BDGJ 25 139ABDEGhJ 30 43GJ 93ABDEGHJ 32 59ABDEGJ 44ABDEGJ 45 241L 89 465KLN 510KL
33% 35% 23% 61% 21% 30% 65% 15% 48% 55% 16% 26% 17% 45% 35%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 33

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Syria.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 871 444 427 219h 307eh 139 114eh 51 41 761J 69 23J 370N 345 140MN 4
22% 22% 22% 22% 24% 20% 24% 19% 14% 24% 11% 28% 25% 17% 33% 24%

Could have Done More 2013 1149B 864 518 616 377d 236 129 136 1501 427IK 37 815NO 981 188 7
50% 56% 44% 51% 49% 54% 50% 49% 46% 47% 68% 46% 56% 48% 44% 45%

Don't know 1116 451 665A 271 333 188 119 85f 118CDEF 938J 131 21 280 723MO 96 5
28% 22% 34% 27% 27% 27% 25% 32% 40% 29% 21% 26% 19% 35% 23% 31%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 33 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Syria.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 871 362 53 4 29ce 20 318G 38 35G 62Gh 88FGH 95FGHIj
22% 38% 10% 5% 15% 8% 31% 11% 26% 38% 42% 53%

Could have Done More 2013 394 374C 38 140C 196C 477HJk 234FHIJK 42 72hJ 63 66
50% 42% 72% 53% 71% 78% 46% 67% 31% 44% 30% 37%

Don't know 1116 191 92 30BDE 29 33 243K 77K 58FGIJK 30k 59iK 18
28% 20% 18% 42% 14% 13% 23% 22% 43% 18% 28% 10%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 33 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Syria.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 871 134CEh 7C 2 51ABCEFGHiJ 2 14CEh 17Ceh 3 16ABCEfGHJ 22Ceh 362LMN 53 318LN 134
22% 9% 6% 1% 35% 2% 10% 8% 2% 20% 8% 38% 10% 31% 9%

Could have Done More 2013 757CFHI 81ACDFHI 83FHI 67FHI 89ACDFHI 30 164ACDEFHI 16 12 215ACDEFHI 394 374KMN 477k 757KM
50% 52% 72% 37% 46% 63% 21% 77% 13% 15% 76% 42% 72% 46% 52%

Don't know 1116 577BDGJ 25 142ABDEGJ 27 50bDGJ 99ABDEGJ 33 102ABCDEFGIJ53ABDEGJ 47 191 92 243l 577KLM
28% 39% 22% 63% 19% 35% 69% 15% 85% 66% 17% 20% 18% 23% 39%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 34

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Jordan.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 793 405 388 215 257 131 95 48 46 608 161I 13 362N 305 114N 5
20% 20% 20% 21% 20% 19% 20% 18% 16% 19% 26% 17% 25% 15% 27% 29%

Could have Done More 2072 1180B 892 521 642 381 250 138 139 1633 349i 40 820No 1012 210 6
52% 58% 46% 52% 51% 54% 53% 52% 47% 51% 56% 50% 56% 49% 49% 35%

Don't know 1135 459 675A 271 357 192 123 78 111cdef 958J 118 27J 284 731MO 101 6
28% 22% 35% 27% 28% 27% 26% 29% 37% 30% 19% 34% 19% 36% 24% 36%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 34 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Jordan.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 793 263 144cE 12 93BCE 39 216GH 14 9 49FGHj 42GH 102FGHIJ
20% 28% 28% 17% 47% 15% 21% 4% 6% 30% 20% 57%

Could have Done More 2072 469 295D 34 90 172BCD 563HK 262FHIJK 52 84hK 105hK 59
52% 49% 57% 47% 45% 69% 54% 75% 38% 51% 50% 33%

Don't know 1135 215 81D 26BDE 15 39D 259K 74K 74FGIJK 30k 63gIK 18
28% 23% 16% 37% 8% 16% 25% 21% 55% 18% 30% 10%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 34 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Jordan.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 793 168BCE 2 3 51ABCEFGHiJ 2 17BCE 23BCE 7c 18ABCEfgH 44BCEh 263MN 144MN 216N 168
20% 11% 2% 1% 35% 2% 12% 11% 6% 22% 16% 28% 28% 21% 11%

Could have Done More 2072 733CdFHI 83ACDFHI 82FI 58FhI 88ACDFHI 30 156ACDeFHI 32 16 189ACDFHI 469 295KN 563kn 733
52% 50% 74% 36% 40% 62% 21% 73% 27% 20% 67% 49% 57% 54% 50%

Don't know 1135 567BDGJ 28 142ABDEGJ 36g 51dGJ 96ABDEGJ 35 81ABDEGJ 47ABDEGJ 51 215L 81 259L 567KLM
28% 39% 25% 63% 25% 36% 67% 16% 67% 58% 18% 23% 16% 25% 39%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 101

Table 35

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Turkey.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 332 161 172 85 101 57 37 23 28 272J 31 10j 134n 141 52N 4
8% 8% 9% 8% 8% 8% 8% 9% 10% 9% 5% 12% 9% 7% 12% 24%

Could have Done More 2315 1307B 1008 586 728 419 283 145 152 1765 456IK 41 964NO 1089 229 7
58% 64% 52% 58% 58% 59% 60% 55% 51% 55% 73% 50% 66% 53% 54% 45%

Don't know 1353 577 776A 337 427 228 148 96 116 1162J 140 31J 367 818Mo 144M 5
34% 28% 40% 33% 34% 32% 32% 36% 39% 36% 22% 38% 25% 40% 34% 31%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 35 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Turkey.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 332 109 26 2 9 16 118G 18 32FGIJ 15 21g 31fGij
8% 12% 5% 2% 4% 6% 11% 5% 24% 9% 10% 17%

Could have Done More 2315 545 413C 34 179BCE 201C 565HK 233FHjK 39 118FHJK 117HK 58
58% 58% 80% 47% 91% 80% 54% 67% 29% 72% 56% 32%

Don't know 1353 293 80D 37BDE 10 34D 355gI 99i 64FGIj 30 71I 91FGIJ
34% 31% 15% 51% 5% 13% 34% 28% 47% 18% 34% 51%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 35 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Turkey.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 332 73Ce 6Ce 1 5c 1 8Ce 17CE 9CE 11AbCDEfJ 14Ce 109LN 26 118LN 73
8% 5% 5% *% 4% 1% 5% 8% 8% 14% 5% 12% 5% 11% 5%

Could have Done More 2315 784CdFHI 76ACDFHI 84Fh 62FH 87CDFHI 34 162ACDEFHI 29 27 222AbCDEFHI 545n 413KMN 565 784
58% 53% 67% 37% 43% 62% 24% 76% 24% 34% 78% 58% 80% 54% 53%

Don't know 1353 612BGJ 31gj 142ABEGJ 78ABEGJ 53GJ 102ABDEGIJ 35 82ABdEGiJ 42BeGJ 47 293L 80 355L 612KLM
34% 42% 27% 63% 54% 38% 71% 16% 68% 52% 17% 31% 15% 34% 42%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 36

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Kuwait.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 525 288 237 132 188eF 81 46 37 41 347 166IK 6 222no 249 45 5
13% 14% 12% 13% 15% 11% 10% 14% 14% 11% 26% 7% 15% 12% 11% 31%

Could have Done More 2141 1192B 949 535 658 398 264 137 147 1747J 295 51J 785 1087 240 6
54% 58% 49% 53% 52% 57% 57% 52% 50% 55% 47% 63% 54% 53% 57% 38%

Don't know 1334 564 769A 342 410 225 157 90 108 1106J 166 24 459 711m 140 5
33% 28% 39% 34% 33% 32% 34% 34% 37% 35% 27% 30% 31% 35% 33% 31%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 36 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Kuwait.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 525 132 162c 14 87BCE 61 68 19 4 7 18h 20fgHi
13% 14% 31% 19% 44% 24% 7% 5% 3% 4% 9% 11%

Could have Done More 2141 556 235c 22 80 133bCD 552HK 219FHK 42 126FGHJK 117HK 48
54% 59% 45% 31% 41% 53% 53% 63% 31% 77% 56% 27%

Don't know 1334 260 122d 36BDE 31 56 418GI 112I 89FGIJ 31 74I 112FGIJ
33% 27% 24% 50% 16% 22% 40% 32% 66% 19% 35% 62%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 36 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Kuwait.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 525 158CE 8ce 5 17CE 2 22CEj 31CEj 16CE 34ABCDEFGHJ 24CE 132Mn 162KMN 68 158M
13% 11% 7% 2% 12% 1% 15% 14% 13% 42% 9% 14% 31% 7% 11%

Could have Done More 2141 790CFHI 77ACdFHI 81 76CFHi 91aCdFHI 41 148ACDFHI 41 31 205ACDFHI 556Lmn 235 552L 790L
54% 54% 69% 36% 52% 64% 28% 69% 34% 38% 72% 59% 45% 53% 54%

Don't know 1334 520bGIJ 27 141ABDEGIJ 52bGIJ 49GiJ 81ABDEGIJ 35 64ABDEGIJ 16 55 260 122 418KLn 520KL
33% 35% 24% 62% 36% 35% 57% 16% 53% 19% 19% 27% 24% 40% 35%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 37

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Egypt.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Helped 525 271 254 121 179 86 68 38 33 434 81 6 196 258 67 -
13% 13% 13% 12% 14% 12% 14% 14% 11% 14% 13% 8% 13% 13% 16% -%

Could have Done More 2117 1212B 905 544 659 398h 244 139 131 1704 313 49 838N 1008 239N 9
53% 59% 46% 54% 52% 57% 52% 53% 44% 53% 50% 60% 57% 49% 56% 59%

Don't know 1358 561 797A 343 418 220 156 87 131cdEfg 1061 233 26 431 782MO 119 7
34% 27% 41% 34% 33% 31% 33% 33% 44% 33% 37% 32% 29% 38% 28% 41%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 37 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Egypt.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Helped 525 200 68 9 34e 25 125GH 3 5g 51FGHJk 28GH 39FGHj
13% 21% 13% 12% 17% 10% 12% 1% 4% 31% 13% 22%

Could have Done More 2117 503 251c 24 86 141bCD 617Hi 277FHIJK 48 83H 115H 95H
53% 53% 48% 33% 44% 56% 59% 79% 36% 51% 55% 53%

Don't know 1358 244 200 39BdE 77 83 295GI 70 82FGIJK 30 67GI 46
34% 26% 39% 55% 39% 33% 28% 20% 61% 18% 32% 26%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 109

Table 37 (continuation)

Q14 Thinking of the following countries, do you feel that since the 2003 conflict started they have done as much as they can to help the ordinary people of Iraq or could they have given far more assistance? - Egypt.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Helped 525 131CEh 8Ce 2 25AbCEfH 2 11CE 24CEH 3 9CEh 47AbCEfH 200LMN 68N 125N 131
13% 9% 7% 1% 17% 1% 8% 11% 3% 12% 17% 21% 13% 12% 9%

Could have Done More 2117 737CFHI 79ACDFHI 84hi 75CFHI 89ACdFHI 40 150ACDFHIj 31 17 172ACFHI 503 251 617KLN 737
53% 50% 70% 37% 51% 63% 28% 70% 26% 21% 61% 53% 48% 59% 50%

Don't know 1358 601BdGJ 26 141ABDEGJ 46Gj 51bGJ 92ABDEGJ 40 86ABDEGJ 54ABDEGJ 65 244 200KM 295 601KM
34% 41% 23% 62% 32% 36% 64% 19% 71% 67% 23% 26% 39% 28% 41%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 38

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - USA.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1608 895B 713 412 502 294g 193 92 113 1138 404IK 34 709NO 695 168n 8
40% 44% 36% 41% 40% 42% 41% 35% 38% 36% 64% 43% 48% 34% 39% 52%

Smaller 866 459 407 204 298h 152 108h 59 44 705 119 14 299 485mO 75 3
22% 22% 21% 20% 24% 22% 23% 22% 15% 22% 19% 17% 20% 24% 18% 22%

Stay Same 539 285 254 141h 181h 91 66h 38h 21 461J 61 12 176 292 67m 2
13% 14% 13% 14% 14% 13% 14% 14% 7% 14% 10% 15% 12% 14% 16% 10%

Don't know 719 277 442A 180 189 116 77 61cDEf 95CDEF 665J 28 14J 185 430M 98M 1
18% 14% 23% 18% 15% 16% 16% 23% 32% 21% 5% 17% 13% 21% 23% 5%

No answer 268 128 140 70 86 51 24 14 23 232J 15 7J 98o 146o 17 2
7% 6% 7% 7% 7% 7% 5% 5% 8% 7% 2% 9% 7% 7% 4% 12%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 38 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - USA.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1608 456 343 49 133 161 363Hj 146fHJ 22 65HJ 56h 74HJ
40% 48% 66% 69% 68% 64% 35% 42% 16% 40% 27% 41%

Smaller 866 147 107 13 31 64d 204G 38 48FGJK 45fGJ 32 40G
22% 16% 21% 18% 16% 25% 20% 11% 36% 27% 15% 22%

Stay Same 539 106 49E 8e 33BE 9 140H 49H 7 29H 28h 26h
13% 11% 10% 11% 17% 3% 13% 14% 6% 18% 14% 14%

Don't know 719 201 15d 2d - 13D 223I 85hIk 21I 7 79FGHIK 30I
18% 21% 3% 3% -% 5% 21% 24% 16% 4% 38% 17%

No answer 268 37 4 - - 4 108k 31 36FGIJK 17 14 10
7% 4% 1% -% -% 2% 10% 9% 27% 11% 7% 5%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 38 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - USA.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1608 427DfG 38DFG 97ADEFGH 1 39DG 27D 24D 34DG 45ABcDEFGHj 121ADEFGH 456MN 343KMN 363N 427
40% 29% 33% 43% 1% 27% 19% 11% 28% 57% 43% 48% 66% 35% 29%

Smaller 866 407CEj 25 37 114ABCEFGHIJ 25 42Ce 61Cej 28 17 58 147 107k 204k 407KLM
22% 28% 22% 16% 78% 18% 29% 28% 24% 21% 21% 16% 21% 20% 28%

Stay Same 539 244CDEI 12C 2 9C 9C 39ABCDEIj 97ABCDEFHIJ 22CDEI 3 53CDEI 106 49 140l 244KLm
13% 17% 11% 1% 6% 6% 27% 45% 18% 3% 19% 11% 10% 13% 17%

Don't know 719 272dg 35ACDGiJ 30 17 46ACDfGiJ 32cdgj 26 32aCDGJ 14 41 201L 15 223L 272L
18% 19% 31% 13% 12% 33% 22% 12% 26% 18% 14% 21% 3% 21% 19%

No answer 268 119dfGij 4 61ABDeFGHIJ 5 22ABDFGHIJ 4 7 5 1 11 37L 4 108KLn 119KL
7% 8% 3% 27% 3% 16% 3% 3% 4% 1% 4% 4% 1% 10% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 39

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - UK.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1430 799B 630 352 454 256 180g 80 106 993 377IK 34i 637NO 617 142 8
36% 39% 32% 35% 36% 36% 38% 30% 36% 31% 60% 42% 43% 30% 33% 52%

Smaller 979 524 456 242h 328h 173h 123h 66h 46 798 136 14 340 538m 94 5
24% 26% 23% 24% 26% 25% 26% 25% 16% 25% 22% 18% 23% 26% 22% 31%

Stay Same 578 311 267 154 190 103 63 41h 26 494J 63 14j 207 295 72 1
14% 15% 14% 15% 15% 15% 13% 16% 9% 15% 10% 18% 14% 14% 17% 5%

Don't know 765 290 475A 199d 197 125 82 65Def 95CDEF 700J 37 12J 190 467M 99M 1
19% 14% 24% 20% 16% 18% 18% 25% 32% 22% 6% 14% 13% 23% 23% 5%

No answer 248 121 128 60 86f 46 21 12 23 215J 14 7J 92 131 19 1
6% 6% 7% 6% 7% 7% 4% 5% 8% 7% 2% 9% 6% 6% 4% 7%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 39 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - UK.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1430 397 327C 34 133C 161C 314H 133FHJ 13 59H 56H 54H
36% 42% 63% 47% 67% 64% 30% 38% 10% 36% 27% 30%

Smaller 979 188 118d 21d 31 65D 233Gj 43 54FGJk 52FGJ 33 50GJ
24% 20% 23% 29% 16% 26% 22% 12% 40% 32% 16% 28%

Stay Same 578 105 50E 9E 33BE 8 166H 60H 9 30H 27h 40fHj
14% 11% 10% 12% 17% 3% 16% 17% 6% 19% 13% 22%

Don't know 765 227 23D 8bD 1 14D 219I 83Ik 23I 7 79FGHIK 29I
19% 24% 4% 10% *% 6% 21% 24% 17% 4% 37% 16%

No answer 248 29 3 1 - 2 105K 31k 37FGIJK 16k 15 7
6% 3% 1% 1% -% 1% 10% 9% 27% 9% 7% 4%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 39 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - UK.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1430 375DG 33DG 87ADEFGH 1 27D 27D 25D 27Dg 34ADEFGH 114ADEFGH 397MN 327KMN 314N 375
36% 26% 30% 38% 1% 19% 19% 12% 22% 42% 40% 42% 63% 30% 26%

Smaller 979 438CJ 29 48 114ABCEFGHIJ 33 32 62j 40cj 21 60 188 118 233 438KLM
24% 30% 25% 21% 78% 24% 22% 29% 33% 26% 21% 20% 23% 22% 30%

Stay Same 578 257bCDEI 11C 2 8C 9C 47ABCDEHIJ 99ABCDEfHIJ 21CDEI 3 58bCDEI 105 50 166KL 257KL
14% 18% 9% 1% 6% 7% 33% 46% 17% 3% 20% 11% 10% 16% 18%

Don't know 765 287cdGj 36ACDGJ 31 18 51ACDfGhJ 35cdGj 23 30cdGj 23CDGJ 40 227LN 23 219L 287L
19% 20% 32% 14% 13% 36% 24% 11% 25% 28% 14% 24% 4% 21% 20%

No answer 248 111FGij 5 59ABDeFGHIJ 5 21ABDFGHIJ 2 4 4 - 12 29L 3 105KLn 111KL
6% 8% 4% 26% 3% 15% 2% 2% 3% -% 4% 3% 1% 10% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 40

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Iran.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 956 545B 411 221 311 184c 110 60 69 806J 119 18 232 624MO 84 5
24% 27% 21% 22% 25% 26% 23% 23% 23% 25% 19% 23% 16% 30% 20% 28%

Smaller 1347 733B 614 327 429 246 188CdeGH 77 77 955 318Ik 30 655NO 546 120 7
34% 36% 31% 32% 34% 35% 40% 29% 26% 30% 51% 37% 45% 27% 28% 44%

Stay Same 605 303 302 168fh 206f 97 59 46h 28 506j 76 15 181 337M 83M -
15% 15% 15% 17% 16% 14% 13% 17% 10% 16% 12% 19% 12% 16% 20% -%

Don't know 827 339 488A 222d 227 129 85 69DEF 95cDEF 712Jk 90 9 283 417 113MN 4
21% 17% 25% 22% 18% 18% 18% 26% 32% 22% 14% 12% 19% 20% 27% 28%

No answer 266 125 141 70 83 48 26 13 26 221J 24 8j 115n 123 24 -
7% 6% 7% 7% 7% 7% 6% 5% 9% 7% 4% 10% 8% 6% 6% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 40 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Iran.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 956 259 109 16 33 60 125HJ 66FHJ - 21Hj 12H 26HJ
24% 27% 21% 23% 17% 24% 12% 19% -% 13% 6% 15%

Smaller 1347 303 264C 15 101C 148bC 398K 133K 68FgjK 71K 82K 45
34% 32% 51% 20% 51% 59% 38% 38% 50% 43% 39% 25%

Stay Same 605 136 73E 12E 53BE 8 110GH 11 3 47FGHJK 29GH 20GH
15% 14% 14% 16% 27% 3% 11% 3% 2% 29% 14% 11%

Don't know 827 215 60D 19BDE 10 32D 288I 110HI 27I 10 78FHI 63fHI
21% 23% 12% 26% 5% 13% 28% 32% 20% 6% 37% 35%

No answer 266 34 13 11BDE 1 2 117J 30 37FGIJK 15 9 25gJ
7% 4% 3% 15% *% 1% 11% 9% 28% 9% 4% 14%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 40 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Iran.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 956 457FG 31 79FG 60abFGHi 66ABcFGHIj 27 45 30 22 98FG 259LM 109M 125 457kLM
24% 31% 28% 35% 41% 47% 19% 21% 25% 27% 35% 27% 21% 12% 31%

Smaller 1347 372E 35E 53E 44E 5 33E 49E 41acEg 30acEfg 83E 303N 264KMN 398KN 372
34% 25% 31% 23% 30% 3% 23% 23% 34% 37% 29% 32% 51% 38% 25%

Stay Same 605 286CDEI 13C 4 11C 10c 49ABCDEIJ 93ABCDEIJ 45ABCDEIJ 4 57CDEI 136m 73m 110 286KLM
15% 19% 12% 2% 7% 7% 34% 43% 37% 5% 20% 14% 14% 11% 19%

Don't know 827 252gH 31ACGHJ 28H 26H 47ACDfGHJ 31cGHj 23h 5 25ACdGHJ 35H 215LN 60 288kLN 252L
21% 17% 28% 13% 18% 33% 22% 11% 4% 31% 12% 23% 12% 28% 17%

No answer 266 101bfGHij 2 63ABDEFGHIJ 5 15BdFGHIJ 3 4 - - 10h 34 13 117KLN 101KL
7% 7% 2% 28% 3% 10% 2% 2% -% -% 3% 4% 3% 11% 7%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 41

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Syria.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1353 755B 599 325 416 259ch 193CDGH 85 75 1140J 145 29j 574N 594 171N 6
34% 37% 31% 32% 33% 37% 41% 32% 25% 36% 23% 36% 39% 29% 40% 35%

Smaller 991 561B 431 247 343eg 165 118 55 62 668 277IK 19 386O 512O 73 7
25% 27% 22% 24% 27% 23% 25% 21% 21% 21% 44% 23% 26% 25% 17% 44%

Stay Same 721 371 349 193F 246F 120 66 52f 44 620J 73 20J 234 391m 85m -
18% 18% 18% 19% 20% 17% 14% 20% 15% 19% 12% 25% 16% 19% 20% -%

Don't know 705 252 454A 189D 173 117 72 64cDEF 90CDEF 586K 102k 5 199 419M 75m 3
18% 12% 23% 19% 14% 17% 15% 24% 30% 18% 16% 7% 14% 20% 18% 21%

No answer 229 106 124 55 78g 42 20 9 26g 186 30 8 73 132 21 -
6% 5% 6% 5% 6% 6% 4% 3% 9% 6% 5% 10% 5% 6% 5% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 41 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Syria.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1353 362 94d 18D 22 53D 480IJK 256FHIJK 54J 55 51 64j
34% 38% 18% 25% 11% 21% 46% 73% 40% 34% 24% 36%

Smaller 991 229 257C 15 103C 139C 143G 2 34FGk 37FG 43fG 27G
25% 24% 49% 21% 52% 55% 14% 1% 25% 22% 21% 15%

Stay Same 721 157 71E 11e 44BE 16 176GH 13 4 49FGHJ 35GH 76FGHiJ
18% 17% 14% 15% 22% 6% 17% 4% 3% 30% 16% 42%

Don't know 705 169 79 14 26 39 170IK 60IK 24IK 6 71FGHIK 8
18% 18% 15% 20% 13% 15% 16% 17% 18% 4% 34% 4%

No answer 229 30 19 13BDE 2 4 68 19 19FGJK 16gjK 9 5
6% 3% 4% 18% 1% 2% 7% 5% 14% 10% 4% 3%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 41 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Syria.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1353 414fgHI 30hI 71FGHI 71ABCeFGHIJ 50FGHI 27 43i 17 8 96FGHI 362LN 94 480KLN 414L
34% 28% 27% 31% 49% 36% 19% 20% 14% 9% 34% 38% 18% 46% 28%

Smaller 991 352dE 37aDEFh 59dE 24 18 25 55dE 23 31AcDEFgH 80DEf 229M 257KMN 143 352M
25% 24% 33% 26% 16% 13% 17% 26% 19% 38% 28% 24% 49% 14% 24%

Stay Same 721 315CEI 16C - 22C 13C 50ABCDEIJ 89ABCDEIJ 59ABCDEfIJ 7C 57CEi 157 71 176 315KLM
18% 21% 14% -% 15% 9% 35% 42% 49% 9% 20% 17% 14% 17% 21%

Don't know 705 275cGj 27CGj 27 23 44ACDGHJ 38aCdGhJ 22 19 35ABCDfGHJ 39 169 79 170 275
18% 19% 24% 12% 16% 31% 27% 11% 16% 43% 14% 18% 15% 16% 19%

No answer 229 112bfGhij 2 69ABDEFGHIJ 5 15BdFGHIJ 3 4 3 - 11 30 19 68Kl 112KL
6% 8% 2% 31% 3% 10% 2% 2% 2% -% 4% 3% 4% 7% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 42

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Jordan.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1376 778B 598 336 434 258h 181ch 88 80 1134J 179 28 591N 607 157N 6
34% 38% 31% 33% 35% 37% 39% 33% 27% 35% 28% 35% 40% 30% 37% 40%

Smaller 933 517B 416 232 311 158 117 53 59 664 229Ik 19 371O 475O 73 4
23% 25% 21% 23% 25% 22% 25% 20% 20% 21% 36% 23% 25% 23% 17% 22%

Stay Same 757 394 362 203 246 133 79 54 41 631J 96 18 235 414M 97M 3
19% 19% 19% 20% 20% 19% 17% 21% 14% 20% 15% 22% 16% 20% 23% 17%

Don't know 705 251 454A 186d 188 110 70 60DEF 90CDEF 577 99 11 200 413M 80M 3
18% 12% 23% 18% 15% 16% 15% 23% 30% 18% 16% 14% 14% 20% 19% 21%

No answer 229 104 125 51 77 45g 21 9 26g 193j 25 5 69 139M 18 -
6% 5% 6% 5% 6% 6% 5% 3% 9% 6% 4% 6% 5% 7% 4% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 42 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Jordan.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1376 353 123 17 58e 49 442HJ 233FHIJK 26 59HJ 44 80HJ
34% 37% 24% 23% 29% 19% 43% 67% 19% 36% 21% 45%

Smaller 933 238 216C 16 75c 126bCD 163G 4 44FGK 39fGk 50FGk 26G
23% 25% 42% 22% 38% 50% 16% 1% 32% 24% 24% 15%

Stay Same 757 152 89e 13 47bE 29 183G 34 15 41fGHj 33g 60FGHJ
19% 16% 17% 18% 24% 11% 18% 10% 11% 25% 16% 33%

Don't know 705 178 76d 16D 18 42d 179IK 55IK 32gIK 9 73FGhIK 10
18% 19% 15% 22% 9% 17% 17% 16% 23% 6% 35% 6%

No answer 229 26 15d 10BDE - 5 70K 23k 19FGJK 16jK 9 3
6% 3% 3% 14% -% 2% 7% 7% 14% 10% 4% 2%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 42 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Jordan.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1376 457fGHI 35gHi 74fGHI 75ABCEFGHIj 49fGHI 31 45 16 13 117AcFGHI 353LN 123 442kLN 457L
34% 31% 31% 33% 52% 35% 21% 21% 14% 17% 41% 37% 24% 43% 31%

Smaller 933 303dE 34aDEFj 56DEf 17 12 21 54DEf 23e 30AcDEFgHJ 56dE 238Mn 216KMN 163 303M
23% 21% 30% 25% 12% 9% 14% 25% 19% 37% 20% 25% 42% 16% 21%

Stay Same 757 330CDeI 17C - 17C 20C 62ABCDEIJ 88ABCDEIJ 63ABCDEIJ 7C 56Cdi 152 89 183 330KLM
19% 22% 15% -% 12% 14% 43% 41% 52% 8% 20% 16% 17% 18% 22%

Don't know 705 260G 25cGh 30 28g 46ACdFGHJ 26g 22 14 29AbCDFGHJ 41 178l 76 179 260
18% 18% 22% 13% 19% 32% 18% 10% 12% 36% 15% 19% 15% 17% 18%

No answer 229 118bfGij 2 67ABDEFGHIJ 8 15BfGhIj 4 4 4 1 13 26 15 70KL 118KL
6% 8% 2% 30% 6% 10% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 3% 7% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 43

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Saudi Arabia.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1431 801B 630 370h 442h 272H 181H 88 77 1170J 181 34j 729NO 512 165N 9
36% 39% 32% 37% 35% 39% 39% 33% 26% 37% 29% 42% 50% 25% 39% 58%

Smaller 926 524B 402 220 323ceg 154 112 53 64 672 224IK 13 311 525MO 79 2
23% 26% 21% 22% 26% 22% 24% 20% 22% 21% 36% 16% 21% 26% 19% 15%

Stay Same 680 355 324 176 212 127 75 50 39 566j 87 17 171 418M 78M 4
17% 17% 17% 17% 17% 18% 16% 19% 13% 18% 14% 21% 12% 20% 18% 22%

Don't know 734 264 470A 189 206 112 78 63cDEF 85cDEF 598 111 12 195 452M 79M -
18% 13% 24% 19% 16% 16% 17% 24% 29% 19% 18% 15% 13% 22% 18% -%

No answer 230 101 129a 54 74 39 22 10 31cfg 194j 24 5 60 141M 25 1
6% 5% 7% 5% 6% 6% 5% 4% 10% 6% 4% 6% 4% 7% 6% 5%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 43 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Saudi Arabia.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1431 370 123 27bDE 43 53 588HJ 270FHIJk 57J 80J 60 123FHIJ
36% 39% 24% 37% 22% 21% 57% 77% 42% 49% 28% 68%

Smaller 926 224 208C 10 70C 128BCD 122G 4 26fGK 33FGK 42FGK 16G
23% 24% 40% 14% 35% 51% 12% 1% 19% 20% 20% 9%

Stay Same 680 133 85E 11 53BcE 21 106g 22 7 24GH 26gh 26GH
17% 14% 16% 15% 27% 8% 10% 6% 5% 15% 12% 14%

Don't know 734 196 89 14 31 44 157IK 39 26gIK 10 70FGHIK 13
18% 21% 17% 19% 16% 18% 15% 11% 19% 6% 33% 7%

No answer 230 24 15 11BDE 1 4 64K 15k 19FGJK 16gK 12k 2
6% 3% 3% 15% 1% 1% 6% 4% 14% 10% 6% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 43 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Saudi Arabia.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1431 332FgHI 31FgHI 71AFGHI 44aFGHI 45aFGHI 6 32Fi 10 5 87AFGHI 370LN 123 588KLN 332
36% 23% 27% 31% 31% 32% 4% 15% 8% 6% 31% 39% 24% 57% 23%

Smaller 926 371DE 37DE 58dE 23 14 35E 61DE 26e 28DEh 90aDEh 224M 208KMN 122 371M
23% 25% 32% 25% 16% 10% 24% 29% 21% 34% 32% 24% 40% 12% 25%

Stay Same 680 356bCE 18C - 39bCEi 19C 64ABCDEIJ 93ABCDEIJ 57ABCDEIJ 12C 56C 133M 85M 106 356KLM
17% 24% 16% -% 27% 13% 45% 43% 47% 15% 20% 14% 16% 10% 24%

Don't know 734 283cGJ 26cGj 29 32cGj 46ACdGhJ 33cGJ 24 25gj 35ABCDFGHJ 36 196M 89 157 283M
18% 19% 23% 13% 22% 32% 23% 11% 20% 43% 13% 21% 17% 15% 19%

No answer 230 126bfGhi 2 69ABDEFGHIJ 8 17BdFGHIj 5 4 4 1 15 24 15 64KL 126KLm
6% 9% 2% 31% 5% 12% 3% 2% 3% 1% 5% 3% 3% 6% 9%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 44

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Turkey.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1020 586B 435 252 304 200d 123 64 77 855J 102 21j 413N 483 106 9
26% 29% 22% 25% 24% 28% 26% 24% 26% 27% 16% 26% 28% 24% 25% 57%

Smaller 1137 607 531 277 385gh 195 152cegh 65 62 772 318IK 25 511NO 500 114 4
28% 30% 27% 27% 31% 28% 33% 25% 21% 24% 51% 31% 35% 24% 27% 27%

Stay Same 718 380 338 190 239 121 80 50 39 611J 84 16 214 408M 85M 3
18% 19% 17% 19% 19% 17% 17% 19% 13% 19% 13% 20% 15% 20% 20% 17%

Don't know 872 359 513A 223 245 140 92 74cDEF 98CDEF 743J 104 12 247 516M 96M -
22% 18% 26% 22% 19% 20% 20% 28% 33% 23% 17% 15% 17% 25% 23% -%

No answer 251 112 139a 67 84 48 21 11 21 219J 20 6j 81 141 25 -
6% 5% 7% 7% 7% 7% 4% 4% 7% 7% 3% 8% 6% 7% 6% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 44 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Turkey.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1020 254 89D 16D 11 61bD 311iJK 179FHIJK 47IJK 35K 31 18
26% 27% 17% 22% 6% 25% 30% 51% 35% 21% 15% 10%

Smaller 1137 248 270C 16 118C 136C 270G 35 41G 68FGhj 62G 65FG
28% 26% 52% 22% 60% 55% 26% 10% 30% 41% 30% 36%

Stay Same 718 183 81E 8 57BCE 16 139GH 29 5 37FGHJ 20 47FGHJ
18% 19% 16% 12% 29% 6% 13% 8% 4% 23% 9% 26%

Don't know 872 214 73D 28BDE 11 34D 238I 82I 21I 8 87FGHIK 39I
22% 23% 14% 39% 6% 14% 23% 24% 16% 5% 41% 21%

No answer 251 49 6 4bDe - 3 81 25 20FGJK 15 9 11
6% 5% 1% 5% -% 1% 8% 7% 15% 9% 4% 6%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 44 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Turkey.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1020 357DfH 34DFgH 73aDFGH 10 36DfH 22d 42Dh 12 31ADFGH 97ADFGH 254L 89 311LN 357L
26% 24% 30% 32% 7% 26% 16% 19% 10% 38% 34% 27% 17% 30% 24%

Smaller 1137 343EF 33EF 50Ef 54ACEFghJ 11 19 57EF 27E 20Ef 71EF 248 270KMN 270 343
28% 23% 29% 22% 37% 8% 13% 27% 23% 25% 25% 26% 52% 26% 23%

Stay Same 718 313CDeI 16C 1 18C 20C 68ABCDEIJ 87ABCDEIJ 49ABCDEIJ 6C 49Ci 183M 81 139 313LM
18% 21% 14% *% 12% 14% 47% 41% 41% 8% 17% 19% 16% 13% 21%

Don't know 872 340cG 27G 35 58AbCFGhJ 58ABCFGhJ 31G 22 32cG 23CGj 53g 214L 73 238L 340L
22% 23% 24% 16% 40% 41% 22% 11% 26% 29% 19% 23% 14% 23% 23%

No answer 251 116bfGHI 2 67ABDEFGHIJ 7 16BdFGHIj 3 6 1 - 14i 49L 6 81kL 116KL
6% 8% 2% 30% 5% 11% 2% 3% 1% -% 5% 5% 1% 8% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 45

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Egypt.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1325 772B 553 323 412 263cdgh 165 82 80 1128J 129 30J 548No 622 137 5
33% 38% 28% 32% 33% 37% 35% 31% 27% 35% 20% 37% 37% 30% 32% 28%

Smaller 765 427B 337 193 268eh 124 99h 43 36 548 183Ik 13 302 378 73 5
19% 21% 17% 19% 21% 18% 21% 16% 12% 17% 29% 16% 21% 18% 17% 29%

Stay Same 725 396b 329 196 230 129 73 51 46 609j 95 16 225 401M 95M 1
18% 19% 17% 19% 18% 18% 16% 19% 16% 19% 15% 20% 15% 20% 22% 5%

Don't know 930 338 592A 231 264 146 107 76cDE 103CDEF 712 184Ik 14 303 506M 99 6
23% 17% 30% 23% 21% 21% 23% 29% 35% 22% 29% 17% 21% 25% 23% 38%

No answer 255 111 144a 65 82 42 24 12 31fg 203 37 8 88 141 22 -
6% 5% 7% 6% 6% 6% 5% 5% 10% 6% 6% 10% 6% 7% 5% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 45 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Egypt.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1325 365 74E 10 48BE 16 443HJ 242FHIJK 31 63HJ 31 76HJ
33% 39% 14% 13% 24% 7% 43% 69% 23% 39% 15% 42%

Smaller 765 187 172Cd 9 50c 112BCD 157G 7 26G 41FG 51FG 32G
19% 20% 33% 13% 26% 45% 15% 2% 20% 25% 24% 18%

Stay Same 725 159 91 18 33 40 151G 30 17 35fGh 33g 36fG
18% 17% 17% 25% 17% 16% 15% 9% 12% 21% 16% 20%

Don't know 930 211 159 22 57 80 207gIK 53I 39fGIK 8 86FGhIK 20i
23% 22% 31% 31% 29% 32% 20% 15% 29% 5% 41% 11%

No answer 255 25 25e 12BDE 10e 3 81 17 23FGJk 16gj 9 15
6% 3% 5% 17% 5% 1% 8% 5% 17% 10% 4% 9%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 45 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Egypt.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1325 442GH 48AFGHi 72gH 65AceFGHi 43gH 36H 46H 8 23H 102fGH 365LN 74 443LN 442L
33% 30% 42% 32% 44% 31% 25% 21% 7% 28% 36% 39% 14% 43% 30%

Smaller 765 246Ef 27cdEFj 32e 20e 10 13 51acdEFj 29acdEFj 22aCdEFj 43e 187M 172KMN 157 246
19% 17% 24% 14% 14% 7% 9% 24% 24% 27% 15% 20% 33% 15% 17%

Stay Same 725 324CdE 16C 3 20C 16C 68ABCDEIJ 86ABCDEIJ 56ABCDEIJ 10C 49C 159 91 151 324KlM
18% 22% 14% 1% 14% 11% 48% 40% 46% 13% 17% 17% 17% 15% 22%

Don't know 930 332G 20 51G 36G 57ABCDFGHJ 23 26 23 26bFGh 70fG 211 159KMN 207 332
23% 23% 18% 23% 25% 40% 16% 12% 19% 32% 25% 22% 31% 20% 23%

No answer 255 125bdfGI 2 69ABDEFGHIJ 5 16BdFGhI 3 5 5 - 19gi 25 25k 81Kl 125KL
6% 8% 2% 30% 3% 11% 2% 3% 4% -% 7% 3% 5% 8% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 46

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Russia.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Bigger 1025 608B 417 255 315 199g 131g 56 69 812 162 19 450N 435 116N 10
26% 30% 21% 25% 25% 28% 28% 21% 23% 25% 26% 24% 31% 21% 27% 62%

Smaller 755 414b 341 188h 257h 134h 97h 44 33 560 154I 17 300o 381 65 3
19% 20% 17% 19% 20% 19% 21% 17% 11% 18% 25% 22% 20% 19% 15% 22%

Stay Same 738 397 341 192 227 134 76 55 54 634J 79 20J 194 440M 98M 3
18% 19% 17% 19% 18% 19% 16% 21% 18% 20% 13% 25% 13% 21% 23% 17%

Don't know 1192 497 695A 298 356 190 136 97cDEf 113de 958k 196k 15 419 635 121 -
30% 24% 36% 30% 28% 27% 29% 37% 38% 30% 31% 19% 29% 31% 29% -%

No answer 290 128 161a 76 102g 47 27 12 26 236 36 9 103 156 25 -
7% 6% 8% 8% 8% 7% 6% 5% 9% 7% 6% 11% 7% 8% 6% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 46 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Russia.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Bigger 1025 263 117 13 61bcE 43 331HJK 204FHIJK 4 45H 41H 37H
26% 28% 22% 17% 31% 17% 32% 58% 3% 27% 19% 21%

Smaller 755 193 138C 7 40 91BCD 161G 5 43FGJK 63FGJK 24G 26G
19% 20% 27% 10% 20% 36% 16% 1% 32% 39% 11% 14%

Stay Same 738 183 73 8 34 31 131GH 22 6 31fGH 32GH 40FGH
18% 19% 14% 10% 17% 13% 13% 6% 5% 19% 15% 22%

Don't know 1192 264 169 36BDE 52 81 320I 100I 54fgI 8 103FGIK 55I
30% 28% 33% 50% 26% 32% 31% 29% 40% 5% 49% 31%

No answer 290 44 22e 8BE 10e 4 94g 18 28FGiJk 16g 10 21Gj
7% 5% 4% 11% 5% 1% 9% 5% 21% 10% 5% 12%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 46 (continuation)

Q15 For each of the countries I will read out please say if you think they should play a bigger role in the future of Iraq, a smaller role or should their influence stay at the same level as it is now - Russia.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Bigger 1025 298DH 35ADefGH 72ADeFGHj 3 28DH 25Dh 35Dh 9d 25aDfGH 65DH 263lN 117 331kLN 298
26% 20% 31% 32% 2% 20% 18% 16% 8% 31% 23% 28% 22% 32% 20%

Smaller 755 262EF 31aCEFj 29f 54ACEFGHIJ 11 8 47cEF 23EF 13f 46eF 193M 138KMN 161 262
19% 18% 27% 13% 37% 8% 6% 22% 19% 16% 16% 20% 27% 16% 18%

Stay Same 738 351bCDEI 16Cei 3 17C 7c 86ABCDEGIJ 95ABCDEIJ 66ABCDEIJ 4 57CdEI 183lM 73 131 351KLM
18% 24% 14% 1% 12% 5% 60% 44% 55% 5% 20% 19% 14% 13% 24%

Don't know 1192 429FGH 29fg 55Fg 63ABCFGHj 79ABCdFGHJ 18 32 21 38ABCFGHj 93cFGH 264 169 320 429
30% 29% 26% 24% 43% 56% 13% 15% 18% 48% 33% 28% 33% 31% 29%

No answer 290 129bfGHI 2 68ABDEFGHIJ 8hi 16BfGHI 6 5 1 - 23bGHI 44 22 94KL 129KL
7% 9% 2% 30% 5% 11% 4% 3% 1% -% 8% 5% 4% 9% 9%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 47

Q16a Taking everything into account, do you feel that, so far, the 2003 invasion has been in the best interests of Iraq?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Yes - in Iraq's
best interests 1154 587 567 289f 393F 195f 108 75 93 748K 391IK 9 404O 672MO 62 7

29% 29% 29% 29% 31% 28% 23% 28% 31% 23% 62% 11% 28% 33% 15% 43%

No - not in Iraq's
best interests 1931 1008 923 484 581 361d 244d 125 134 1708J 118 42J 815N 859 233N 6

48% 49% 47% 48% 46% 51% 52% 47% 45% 53% 19% 52% 56% 42% 55% 38%

Impossible to tell 589 317 272 150 198 99 68 39 33 484J 68 26IJ 147 340M 86M 3
15% 16% 14% 15% 16% 14% 14% 15% 11% 15% 11% 32% 10% 17% 20% 19%

Don't know 286 113 173A 75 71 42 43De 22 33de 224 48 3 86 160m 34 -
7% 6% 9% 7% 6% 6% 9% 8% 11% 7% 8% 4% 6% 8% 8% -%

No answer 40 20 21 10 12 6 5 3 3 36 3 1 13 17 10mN -
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 47 (continuation)

Q16a Taking everything into account, do you feel that, so far, the 2003 invasion has been in the best interests of Iraq?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Yes - in Iraq's
best interests 1154 170 356C 35 137C 184C 52Gjk 4 30FGIJK 12GJK 3 2

29% 18% 68% 49% 69% 73% 5% 1% 22% 8% 1% 1%

No - not in Iraq's
best interests 1931 453 92 19E 42e 31 759 259 90 131HK 159k 120

48% 48% 18% 27% 21% 12% 73% 74% 67% 80% 76% 67%

Impossible to tell 589 231 50 15BDE 11 24 118h 29 7 19h 23 40FGHiJ
15% 24% 10% 21% 5% 10% 11% 8% 5% 12% 11% 22%

Don't know 286 77 21 3 7 12 91I 52FHIK 7I - 24Ik 10I
7% 8% 4% 4% 4% 5% 9% 15% 5% -% 11% 5%

No answer 40 15 1 - 1 - 17 6 1 1 1 8fhiJ
1% 2% *% -% *% -% 2% 2% 1% *% *% 5%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 47 (continuation)

Q16a Taking everything into account, do you feel that, so far, the 2003 invasion has been in the best interests of Iraq?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Yes - in Iraq's
best interests 1154 571C 36C 10 80ABCFJ 77ABCFJ 55C 97bCJ 84ABCdeFGIJ 36C 96C 170M 356KMN 52 571KM

29% 39% 32% 4% 55% 54% 39% 45% 70% 45% 34% 18% 68% 5% 39%

No - not in Iraq's
best interests 1931 611EHj 44E 187ABDEFGHIJ 50E 29 58Eh 83E 34 27e 100E 453LN 92 759KLN 611L

48% 42% 39% 82% 34% 21% 40% 39% 28% 34% 35% 48% 18% 73% 42%

Impossible to tell 589 189DH 20DH 25H 8h 28acDgH 26DgH 22H - 16DgH 45DH 231LMN 50 118 189l
15% 13% 18% 11% 5% 20% 18% 10% -% 19% 16% 24% 10% 11% 13%

Don't know 286 90c 12CFHi 4 8 7 4 13c 3 1 39ACDEFGHI 77L 21 91Ln 90
7% 6% 11% 2% 5% 5% 3% 6% 2% 1% 14% 8% 4% 9% 6%

No answer 40 7 1 1 - - 1 - - - 5a 15lN 1 17LN 7
1% *% 1% *% -% -% 1% -% -% -% 2% 2% *% 2% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 48

Q16b In the long-term do you think the 2003 invasion will turn out to have been in the best interests of Iraq?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Yes - in Iraq's
best interests 904 456 448 230f 315eF 145 85 56 72 557k 338IK 6 350O 499O 47 5

23% 22% 23% 23% 25% 21% 18% 21% 24% 17% 54% 8% 24% 24% 11% 28%

No - not in Iraq's
best interests 1821 956 865 466 540 345Dh 235Dh 123 111 1618J 99 41J 768NO 854 179 8

46% 47% 44% 46% 43% 49% 50% 46% 37% 51% 16% 50% 52% 42% 42% 48%

Impossible to tell 778 416 362 186 243 140 96 47 64 657J 80 24iJ 185 447M 124MN 4
19% 20% 19% 18% 19% 20% 21% 18% 22% 21% 13% 30% 13% 22% 29% 24%

Don't know 435 192 244A 112 136 65 47 35 41 313 107Ik 6 150 216 61mn -
11% 9% 12% 11% 11% 9% 10% 13% 14% 10% 17% 7% 10% 11% 14% -%

No answer 62 26 36 13 22 10 5 3 8 55j 3 3J 13 32 14Mn -
2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% *% 4% 1% 2% 3% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 48 (continuation)

Q16b In the long-term do you think the 2003 invasion will turn out to have been in the best interests of Iraq?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Yes - in Iraq's
best interests 904 157 299 35 101 163bcD 48GJk 4 30FGIJK 11GJK 1 1

23% 17% 58% 49% 51% 65% 5% 1% 23% 7% *% 1%

No - not in Iraq's
best interests 1821 367 79 14 37e 28 691J 247Jk 90j 127FhJK 114 112

46% 39% 15% 19% 19% 11% 67% 71% 67% 78% 54% 62%

Impossible to tell 778 295 53 18BDE 14 21 171H 54H 7 24H 45H 41fgH
19% 31% 10% 25% 7% 8% 17% 15% 5% 15% 22% 23%

Don't know 435 108 86c 4 45Ce 38c 109hI 40hI 7I - 47FGHIK 15I
11% 11% 17% 6% 23% 15% 10% 11% 5% -% 22% 8%

No answer 62 20 2 1e 1 - 19 5 - 1 3 11FGHIJ
2% 2% *% 2% *% -% 2% 1% -% *% 1% 6%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 48 (continuation)

Q16b In the long-term do you think the 2003 invasion will turn out to have been in the best interests of Iraq?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Yes - in Iraq's
best interests 904 395CDJ 22CD 9 10 54ABCDJ 58ABCDJ 94ABCDJ 62ABCDeJ 34ABCDJ 53CD 157M 299KMN 48 395KM

23% 27% 19% 4% 7% 38% 40% 44% 51% 42% 19% 17% 58% 5% 27%

No - not in Iraq's
best interests 1821 674E 53E 175ABdEFGHIJ 96ABEFGHIJ 15 57E 84E 47E 28E 119E 367L 79 691KLN 674KL

46% 46% 47% 77% 66% 11% 40% 39% 39% 35% 42% 39% 15% 67% 46%

Impossible to tell 778 253GH 21gh 35h 27gh 49ABCDFGHiJ 23 21 10 17GH 50gh 295LMN 53 171L 253L
19% 17% 18% 16% 18% 35% 16% 10% 8% 21% 18% 31% 10% 17% 17%

Don't know 435 126CFhi 13CFHI 5 12Cfhi 23ACdFGHI 3 15cf 3 1 52ACDFGHI 108n 86KMN 109 126
11% 9% 11% 2% 8% 16% 2% 7% 2% 1% 18% 11% 17% 10% 9%

No answer 62 20 5aeGh 3 1 - 3g - - - 9aeG 20L 2 19l 20
2% 1% 4% 1% 1% -% 2% -% -% -% 3% 2% *% 2% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 143

Table 49

Q17 Thinking of the way Iraq is governed, in the long-term which of the following do you think is the most likely to happen?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Continue in current
from with a single
national government 2049 1003 1047A 488 657F 374cF 214 129 185CdFg 1743J 220 42J 538 1290MO 197M 7

51% 49% 54% 48% 52% 53% 46% 49% 63% 54% 35% 53% 37% 63% 46% 45%

Will split into
self-governing fully
independent states such
as the Kurdish North
and Shia South with no
control from a National
government in Baghdad 544 311B 232 150H 173H 103H 75gH 28h 13 374 145IK 8 326NO 151 65N -

14% 15% 12% 15% 14% 15% 16% 11% 4% 12% 23% 10% 22% 7% 15% -%

Will become a group of
semi-independent regions
but under the overall
control of a National
government in Baghdad 589 366B 223 154 191 104 69 38 31 373 185Ik 14 294NO 228 54 4

15% 18% 11% 15% 15% 15% 15% 14% 10% 12% 30% 17% 20% 11% 13% 22%

Don't know 604 258 346A 160 168 95 72 55cDEf 54 533Jk 54 7 237n 280 75n 5
15% 13% 18% 16% 13% 13% 15% 21% 18% 17% 9% 8% 16% 14% 18% 28%

Refused/ No answer 215 107 108 56 67 28 37dE 14 13 177 24 10iJ 71 100 33mn 1
5% 5% 6% 6% 5% 4% 8% 5% 4% 6% 4% 12% 5% 5% 8% 5%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 49 (continuation)

Q17 Thinking of the way Iraq is governed, in the long-term which of the following do you think is the most likely to happen?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Continue in current
from with a single
national government 2049 429 209 20 86c 102 365GJ 59 44G 127FGHJK 49 87FGHJ

51% 45% 40% 28% 44% 41% 35% 17% 32% 78% 23% 48%

Will split into
self-governing fully
independent states such
as the Kurdish North
and Shia South with no
control from a National
government in Baghdad 544 112 119 15 40 64 216IK 89IK 40fIK 13 59fIK 15

14% 12% 23% 20% 20% 26% 21% 25% 30% 8% 28% 8%

Will become a group of
semi-independent regions
but under the overall
control of a National
government in Baghdad 589 145 142 26d 41 75d 165iJ 78FHIJ 15 14 13 45FHIJ

15% 15% 27% 36% 21% 30% 16% 22% 11% 9% 6% 25%

Don't know 604 172 39E 9E 28BE 3 228IK 105FIK 29IK 2 78FHIK 13I
15% 18% 8% 12% 14% 1% 22% 30% 22% 1% 37% 7%

Refused/ No answer 215 89 10 2 3 5 64 19 7 7 11 19fgi
5% 9% 2% 3% 1% 2% 6% 5% 5% 4% 5% 11%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 49 (continuation)

Q17 Thinking of the way Iraq is governed, in the long-term which of the following do you think is the most likely to happen?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Continue in current
from with a single
national government 2049 1045BEF 45 171BEF 125ABcEFJ 61 79be 175ABEFJ 118ABCDEFGIJ 71ABcEFJ 200BEF 429M 209 365 1045KLM

51% 71% 40% 75% 86% 43% 55% 82% 98% 88% 70% 45% 40% 35% 71%

Will split into
self-governing fully
independent states such
as the Kurdish North
and Shia South with no
control from a National
government in Baghdad 544 87cdhi 19ACDfGHIJ 5 2 15aCDHI 11cDhi 16cDhi 1 - 18cdhi 112N 119KN 216KN 87

14% 6% 17% 2% 1% 10% 8% 7% 1% -% 6% 12% 23% 21% 6%

Will become a group of
semi-independent regions
but under the overall
control of a National
government in Baghdad 589 130GH 12GH 16gh 14GH 12Gh 47ABCDEGHIJ 5 2 6gh 17gh 145N 142KMN 165N 130

15% 9% 11% 7% 10% 8% 33% 2% 1% 8% 6% 15% 27% 16% 9%

Don't know 604 158DFHI 33ACDFGHIJ 25DFHI 2 40ACDFGHIJ 3 15dfH - 1 38DFgHI 172LN 39 228kLN 158l
15% 11% 29% 11% 1% 28% 2% 7% -% 1% 13% 18% 8% 22% 11%

Refused/ No answer 215 49h 3 10h 3 13AbDFGHj 3 4 - 2 12h 89LMN 10 64LN 49
5% 3% 2% 4% 2% 9% 2% 2% -% 3% 4% 9% 2% 6% 3%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 50

Q18 Finally, taking everything into account, do you feel things are better for you now under the present political system or do you think things were better for you before under the previous regime of Saddam Hussein?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Better under
the current system 2040 1045 994 489 670cF 348 217 130 183CeFg 1473 517IK 29 567O 1313MO 135 11

51% 51% 51% 49% 53% 49% 46% 49% 62% 46% 82% 35% 39% 64% 32% 67%

Better under the
previous regime 869 445 424 229h 258 155h 127cDeH 61h 39 779J 29 14J 574NO 167 117N 3

22% 22% 22% 23% 21% 22% 27% 23% 13% 24% 5% 18% 39% 8% 28% 17%

Neither / They are just
as bad as each other 715 375 340 183 236g 136g 79 36 44 631J 45 20J 199 410M 94M 2

18% 18% 17% 18% 19% 19% 17% 14% 15% 20% 7% 25% 14% 20% 22% 10%

Don't know 278 133 145 78d 63 48 32 29Def 28 234j 29 12IJ 97 119 53MN 1
7% 7% 7% 8% 5% 7% 7% 11% 10% 7% 5% 15% 7% 6% 12% 6%

No answer 98 45 52 29 28 18 13 7 3 83j 7 5iJ 28 38 27MN -
2% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 1% 7% 2% 2% 6% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 50 (continuation)

Q18 Finally, taking everything into account, do you feel things are better for you now under the present political system or do you think things were better for you before under the previous regime of Saddam Hussein?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Better under
the current system 2040 348 442C 37 164C 241BCD 138JK 59JK 36FgJK 33fJK 7 4

51% 37% 85% 51% 83% 96% 13% 17% 27% 20% 3% 2%

Better under the
previous regime 869 187 12 3 4 5 579K 213K 82K 120FGhJK 110K 55

22% 20% 2% 4% 2% 2% 56% 61% 61% 74% 52% 31%

Neither / They are just
as bad as each other 715 256 42dE 30BDE 8 4 181hI 48I 13 7 47GHI 66FGHIJ

18% 27% 8% 42% 4% 2% 17% 14% 10% 5% 22% 37%

Don't know 278 111 15E 1 14BE - 108HI 25I 4 2 39FGHI 39FGHI
7% 12% 3% 1% 7% -% 10% 7% 3% 1% 18% 22%

No answer 98 44 8e 1 7E - 31 5 1 1 7 16FGHIj
2% 5% 2% 1% 4% -% 3% 2% 1% 1% 3% 9%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 50 (continuation)

Q18 Finally, taking everything into account, do you feel things are better for you now under the present political system or do you think things were better for you before under the previous regime of Saddam Hussein?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Better under
the current system 2040 1095BC 45 141B 127ABCGJ 113BC 114BC 161BC 109ABCefGJ 77ABCdEFGJ 208BC 348M 442KMN 138 1095KM

51% 75% 40% 62% 87% 80% 80% 75% 90% 96% 73% 37% 85% 13% 75%

Better under the
previous regime 869 88i 10dI 11i 4 5 22ACDEGHIJ 13i 4 - 19i 187LN 12 579KLN 88L

22% 6% 9% 5% 3% 4% 15% 6% 4% -% 7% 20% 2% 56% 6%

Neither / They are just
as bad as each other 715 231DFHI 39ADEFGHIJ 63ADEFGHIj 11 19Fi 6 28Fi 8 4 53DFHI 256LMN 42 181L 231L

18% 16% 35% 28% 7% 14% 4% 13% 6% 4% 19% 27% 8% 17% 16%

Don't know 278 39 16ACDEFGHIJ 4 3 2 1 11fhiJ - - 3 111LN 15 108LN 39
7% 3% 15% 2% 2% 1% 1% 5% -% -% 1% 12% 3% 10% 3%

No answer 98 15 2 8Afhj 1 1 - 2 - - 1 44LN 8 31N 15
2% 1% 2% 3% 1% 1% -% 1% -% -% *% 5% 2% 3% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 51

D1 Gender.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Male 2044 2044B - 482 660c 348 234 159CdEF 160 1642 315 47 767 1043 205 7
51% 100% -% 48% 53% 49% 50% 60% 54% 51% 50% 58% 52% 51% 48% 41%

Female 1956 - 1956A 526dG 596g 356G 234G 105 136 1557 312 34 699 1005 220 9
49% -% 100% 52% 47% 51% 50% 40% 46% 49% 50% 42% 48% 49% 52% 59%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 51 (continuation)

D1 Gender.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Male 2044 493 259c 25 109C 125c 551h 226FHIJK 57 83 103 82
51% 52% 50% 35% 55% 50% 53% 64% 42% 51% 49% 46%

Female 1956 454 260 47bDe 89 125 487G 124 78fG 80G 106G 98G
49% 48% 50% 65% 45% 50% 47% 36% 58% 49% 51% 54%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 51 (continuation)

D1 Gender.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Male 2044 732h 57 140AeFHJ 75h 70 59 113fh 47 44h 127 493 259 551 732
51% 50% 50% 62% 52% 49% 41% 53% 39% 54% 45% 52% 50% 53% 50%

Female 1956 737C 56 87 70 72c 84Cg 101 74aCdgi 37 157C 454 260 487 737
49% 50% 50% 38% 48% 51% 59% 47% 61% 46% 55% 48% 50% 47% 50%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 52

D2 How old were you on your last birthday?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Over 18 to
under 25 Years 1008 482 526a 1008DEFGH - - - - - 777 177i 24 404N 478 108 1

25% 24% 27% 100% -% -% -% -% -% 24% 28% 29% 28% 23% 25% 6%

25-34 1256 660 596 - 1256CEFGH - - - - 999 211 23 460 648 133 5
31% 32% 30% -% 100% -% -% -% -% 31% 34% 28% 31% 32% 31% 28%

35 - 44 704 348 356 - - 704CDFGH - - - 591J 82 14 232 392m 72 3
18% 17% 18% -% -% 100% -% -% -% 18% 13% 17% 16% 19% 17% 20%

45-54 468 234 234 - - - 468CDEGH - - 359 88i 7 207No 209 41 4
12% 11% 12% -% -% -% 100% -% -% 11% 14% 8% 14% 10% 10% 24%

55-64 264 159B 105 - - - - 264CDEFH - 213 41 6 100 129 33 1
7% 8% 5% -% -% -% -% 100% -% 7% 6% 7% 7% 6% 8% 5%

Over 64 years 296 160 136 - - - - - 296CDEFG 257J 28 8 62 190M 39M 3
7% 8% 7% -% -% -% -% -% 100% 8% 5% 10% 4% 9% 9% 16%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

No answer 4 2 2 - - - - - - 3 1 - 1 3 * -
*% *% *% -% -% -% -% -% -% *% *% -% *% *% *% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 52 (continuation)

D2 How old were you on your last birthday?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Over 18 to
under 25 Years 1008 276 143e 28bE 64E 51 279j 95 49fiJ 38 42 54j

25% 29% 28% 39% 33% 20% 27% 27% 36% 23% 20% 30%

25-34 1256 289 188 27 74 87 294 88 39 57g 55 55
31% 31% 36% 38% 37% 35% 28% 25% 29% 35% 26% 31%

35 - 44 704 148 66 6 27 33 183H 74H 11 26 39H 33h
18% 16% 13% 9% 13% 13% 18% 21% 8% 16% 19% 18%

45-54 468 124 63 7 20 36 150 63jk 24k 22 23 18
12% 13% 12% 10% 10% 14% 14% 18% 18% 14% 11% 10%

55-64 264 53 36 3 10 22 75 22 7 10 22 14
7% 6% 7% 5% 5% 9% 7% 6% 5% 6% 10% 8%

Over 64 years 296 54 23d - 3 21bcD 57g 8 5 10g 28FGHiK 5
7% 6% 4% -% 1% 8% 5% 2% 4% 6% 14% 3%

Don't know - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

No answer 4 4 * - * - - - - - - -
*% *% *% -% *% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 52 (continuation)

D2 How old were you on your last birthday?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Over 18 to
under 25 Years 1008 305f 28f 44 39Fj 28 18 45f 28f 24Fj 52 276N 143N 279N 305

25% 21% 25% 19% 27% 20% 12% 21% 23% 30% 18% 29% 28% 27% 21%

25-34 1256 477 31 65 48 45 52 80cj 43 31 83 289 188kM 294 477m
31% 32% 27% 28% 33% 32% 36% 38% 36% 38% 29% 31% 36% 28% 32%

35 - 44 704 305 23 48 26 38i 27 45 23 11 64 148 66 183l 305KLm
18% 21% 21% 21% 18% 27% 19% 21% 19% 13% 23% 16% 13% 18% 21%

45-54 468 130 8 23 13 8 15 14 9 8 31 124N 63n 150N 130
12% 9% 7% 10% 9% 6% 11% 6% 8% 9% 11% 13% 12% 14% 9%

55-64 264 98 7 12 9 9 11 20 4 5 21 53 36 75 98
7% 7% 6% 5% 7% 6% 8% 9% 4% 6% 7% 6% 7% 7% 7%

Over 64 years 296 154Gi 15Gi 36adGI 10 13 21dGI 10 13g 3 33Gi 54 23 57 154KLM
7% 11% 14% 16% 7% 9% 14% 5% 11% 3% 12% 6% 4% 5% 11%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - -
-% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

No answer 4 - - - - - - - - - - 4mn * - -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% *% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 53

D3 Which of the following best describes your education?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Illiterate 452 154 299A 34 42 42CD 79CDE 85CDEF 170CDEFG 360K 85K 2 147 267MO 34 3
11% 8% 15% 3% 3% 6% 17% 32% 57% 11% 14% 2% 10% 13% 8% 16%

Read only 284 103 181A 45 63 42 51CDE 37CDE 46CDE 224 51 4 104 160o 21 -
7% 5% 9% 4% 5% 6% 11% 14% 16% 7% 8% 6% 7% 8% 5% -%

Primary school (6 years) 818 353 464A 192h 280gH 178CfGH 97H 42 28 695J 87 21J 234 513MO 62 2
20% 17% 24% 19% 22% 25% 21% 16% 10% 22% 14% 26% 16% 25% 14% 10%

Intermediate
school (9 years) 717 361 356 204fGH 239GH 144fGH 72h 31 26 587J 82 26IJ 250 379 78 4

18% 18% 18% 20% 19% 20% 15% 12% 9% 18% 13% 32% 17% 19% 18% 22%

Secondary 677 402B 275 334DEFGH 171gH 91H 53H 23H 5 543 103 12 281N 301 83n -
17% 20% 14% 33% 14% 13% 11% 9% 2% 17% 16% 15% 19% 15% 19% -%

Diploma (2 years
after Secondary) 568 332B 235 110h 240CFGH 117CGH 61H 26h 13 439 108i 8 224N 249 81N 3

14% 16% 12% 11% 19% 17% 13% 10% 4% 14% 17% 10% 15% 12% 19% 17%

College graduate 431 296B 135 74h 200CEFGH 82CgH 53CgH 17h 5 322 89I 6 193N 166 62N 6
11% 14% 7% 7% 16% 12% 11% 7% 2% 10% 14% 8% 13% 8% 14% 35%

Post-Graduate 29 23B 6 3 16c 6 2 2 - 20 8 1 15n 8 6n -
1% 1% *% *% 1% 1% *% 1% -% 1% 1% 1% 1% *% 1% -%

Read and write 3 2 1 2 - - - 1d - 3 - - - 3 - -
*% *% *% *% -% -% -% *% -% *% -% -% -% *% -% -%

Don't know 5 5b - 1 1 - - - 3 1 4I - 4 1 - -
*% *% -% *% *% -% -% -% 1% *% 1% -% *% *% -% -%

Refused/ No answer 15 12b 3 10def 3 2 - - - 4 9I 1i 15No - - -
*% 1% *% 1% *% *% -% -% -% *% 2% 1% 1% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 53 (continuation)

D3 Which of the following best describes your education?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Illiterate 452 35 78c 3 25c 50Cd 94k 38K 18iK 9 24K 6
11% 4% 15% 4% 13% 20% 9% 11% 13% 6% 11% 3%

Read only 284 50 47c 1 18c 28C 65 24 9 7 11 14
7% 5% 9% 1% 9% 11% 6% 7% 6% 4% 5% 8%

Primary school (6 years) 818 116 69 5 21 43c 204I 75Ik 31Ik 17 55fIK 25
20% 12% 13% 7% 11% 17% 20% 22% 23% 10% 26% 14%

Intermediate
school (9 years) 717 206 61 6 22 34 204i 59 32I 20 50I 44gI

18% 22% 12% 8% 11% 14% 20% 17% 24% 12% 24% 24%

Secondary 677 230 78 9 28 41 203 86fJk 24 32 32 29
17% 24% 15% 13% 14% 16% 20% 25% 18% 20% 15% 16%

Diploma (2 years
after Secondary) 568 172 90E 19E 46E 26 135G 27 14 37FGHJ 23 33fGhj

14% 18% 17% 26% 23% 10% 13% 8% 11% 23% 11% 19%

College graduate 431 127 75e 29BDE 25 21 120hj 38 7 35FGHJ 13 26HJ
11% 13% 14% 40% 13% 8% 12% 11% 5% 22% 6% 14%

Post-Graduate 29 7 8 1 3 4 7 1 - 3 2 1
1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% *% -% 2% 1% *%

Read and write 3 3 - - - - - - - - - -
*% *% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know 5 1 4 - - 4 - - - - - -
*% *% 1% -% -% 1% -% -% -% -% -% -%

Refused/ No answer 15 - 9e - 9bE - 6 1 - 3j - 2
*% -% 2% -% 5% -% 1% *% -% 2% -% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 53 (continuation)

D3 Which of the following best describes your education?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Illiterate 452 236 13 37 29 27 23 33 28abij 9 37 35 78KM 94K 236KM
11% 16% 12% 16% 20% 19% 16% 15% 23% 12% 13% 4% 15% 9% 16%

Read only 284 122d 7 20 5 14d 17D 24D 11 5 19 50 47Km 65 122K
7% 8% 6% 9% 4% 10% 12% 11% 9% 6% 7% 5% 9% 6% 8%

Primary school (6 years) 818 430d 30 81aDFg 31 41 31 58 32 22 104aDFg 116 69 204KL 430KLM
20% 29% 26% 36% 21% 29% 21% 27% 27% 27% 36% 12% 13% 20% 29%

Intermediate
school (9 years) 717 239 25c 31 19 27 20 37 20 16 45 206LN 61 204Ln 239l

18% 16% 22% 13% 13% 19% 14% 17% 17% 20% 16% 22% 12% 20% 16%

Secondary 677 160 18ef 25 20 11 10 25 9 10 33 230LmN 78n 203lN 160
17% 11% 16% 11% 14% 8% 7% 11% 8% 12% 11% 24% 15% 20% 11%

Diploma (2 years
after Secondary) 568 167 16 19 18 16 21 26 14 11 26 172MN 90mN 135 167

14% 11% 14% 8% 12% 11% 14% 12% 12% 14% 9% 18% 17% 13% 11%

College graduate 431 107 3 11 24ABCEGHJ 6 19aBCEghj 12 6 7 20 127N 75N 120N 107
11% 7% 3% 5% 16% 4% 13% 5% 5% 9% 7% 13% 14% 12% 7%

Post-Graduate 29 7 - 3 - - 4AdegJ - - - - 7 8n 7 7
1% *% -% 1% -% -% 3% -% -% -% -% 1% 2% 1% *%

Read and write 3 - - - - - - - - - - 3n - - -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% -% -% -%

Don't know 5 - - - - - - - - - - 1 4MN - -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% 1% -% -%

Refused/ No answer 15 - - - - - - - - - - - 9KmN 6kN -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 2% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 158

Table 54

D4 Which of the following best describes your working status?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Work in Public
sector, full time 741 509B 232 78 315CGH 182CGH 107CgH 44CH 15 566 146I 15 265 376 93 3

19% 25% 12% 8% 25% 26% 23% 17% 5% 18% 23% 19% 18% 18% 22% 22%

Work in Public
sector, part time 151 111B 40 17 70CGH 41CGH 21CGH 3 - 107 40I 1 67n 63 16 1

4% 5% 2% 2% 6% 6% 4% 1% -% 3% 6% 1% 5% 3% 4% 5%

Work in Private
sector, full time 296 277B 19 34h 120CGH 72CGH 57CGH 12H - 229 58 4 131N 120 41N -

7% 14% 1% 3% 10% 10% 12% 5% -% 7% 9% 5% 9% 6% 10% -%

Work in Private
sector, part time 310 288B 22 61h 108cH 82CdfgH 39H 17H 3 264j 35 5 137nO 149o 18 1

8% 14% 1% 6% 9% 12% 8% 7% 1% 8% 6% 6% 9% 7% 4% 5%

Student 438 242 196 399DEFGH 32EFG 6 2 - - 309 103I 13i 193N 173 60N 1
11% 12% 10% 40% 3% 1% *% -% -% 10% 16% 17% 13% 8% 14% 6%

Housewife 1346 - 1346A 278 428C 263C 179C 84 113c 1141J 153 20 429 773MO 127 8
34% -% 69% 28% 34% 37% 38% 32% 38% 36% 24% 25% 29% 38% 30% 52%

Retired/Pensioner 256 220B 36 1 11c 8C 40CDE 77CDEF 118CDEFg 219J 26 8j 76 147m 28 1
6% 11% 2% *% 1% 1% 9% 29% 40% 7% 4% 11% 5% 7% 7% 5%

Unemployed 432 377B 55 132EF 164EF 46 22 27eF 41EF 351 56 11 150 240 37 1
11% 18% 3% 13% 13% 7% 5% 10% 14% 11% 9% 14% 10% 12% 9% 5%

Don't know 5 5b - 1 2 1 - 1 - - 3I 2I 3 2 - -
*% *% -% *% *% *% -% *% -% -% *% 2% *% *% -% -%

Refused 25 15 9 8 6 4 2 - 5 15 7i 1 15N 4 4N -
1% 1% *% 1% *% 1% *% -% 2% *% 1% 1% 1% *% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 54 (continuation)

D4 Which of the following best describes your working status?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Work in Public
sector, full time 741 203 121 22e 54e 44 149 38 26gk 42FGJK 27 17

19% 21% 23% 31% 27% 18% 14% 11% 19% 25% 13% 10%

Work in Public
sector, part time 151 41 33 7d 8 18 39 19hj 1 7h 3 10hj

4% 4% 6% 10% 4% 7% 4% 5% 1% 4% 1% 6%

Work in Private
sector, full time 296 115 47 2 16 30c 86 26 6 12 21 21h

7% 12% 9% 3% 8% 12% 8% 7% 5% 7% 10% 12%

Work in Private
sector, part time 310 58 31 3 5 23D 105 43h 7 17 16 21

8% 6% 6% 4% 3% 9% 10% 12% 6% 11% 8% 12%

Student 438 141 83 22BdE 33 28 119i 54fIJk 24fIJk 9 15 17
11% 15% 16% 30% 17% 11% 11% 15% 18% 6% 7% 9%

Housewife 1346 290 124C 7 52C 65C 346gi 97 58fGI 40 80GI 70GI
34% 31% 24% 10% 26% 26% 33% 28% 43% 24% 38% 39%

Retired/Pensioner 256 49 22 1 5 16d 61 15 4 12 25FGHK 5
6% 5% 4% 1% 2% 6% 6% 4% 3% 7% 12% 3%

Unemployed 432 42 50 6 19 24 122 58fHjk 8 20 20 15
11% 4% 10% 9% 10% 10% 12% 16% 6% 12% 10% 9%

Don't know 5 2 3 - 2 1 - - - - - -
*% *% 1% -% 1% *% -% -% -% -% -% -%

Refused 25 5 7 2 4 1 11 1 - 4G 3 3
1% 1% 1% 3% 2% *% 1% *% -% 3% 1% 2%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 54 (continuation)

D4 Which of the following best describes your working status?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Work in Public
sector, full time 741 265e 20 31 23 15 38aCdE 43e 20 17e 58ce 203Mn 121Mn 149 265m

19% 18% 17% 14% 16% 10% 27% 20% 17% 21% 20% 21% 23% 14% 18%

Work in Public
sector, part time 151 38 3 3 10ACfHJ 7chJ 2 6 - 5acfHJ 2 41n 33mN 39 38

4% 3% 3% 1% 7% 5% 1% 3% -% 7% 1% 4% 6% 4% 3%

Work in Private
sector, full time 296 45f 4fh 11Fh 5fh 11AFGHJ - 5 - 3fh 6 115MN 47N 86N 45

7% 3% 3% 5% 3% 8% -% 2% -% 4% 2% 12% 9% 8% 3%

Work in Private
sector, part time 310 116dgH 15aDGHj 26DGHj 4 22ADGHJ 16DGH 7 1 7H 18h 58 31 105KL 116

8% 8% 14% 12% 3% 16% 11% 3% 1% 8% 7% 6% 6% 10% 8%

Student 438 90 7 16 13 8 5 9 5 7 19 141mN 83mN 119N 90
11% 6% 6% 7% 9% 6% 4% 4% 4% 9% 7% 15% 16% 11% 6%

Housewife 1346 575Cg 45 68 51 61Cg 62cg 69 63ACDGi 29 127CG 290L 124 346L 575KLM
34% 39% 40% 30% 35% 43% 43% 32% 52% 36% 45% 31% 24% 33% 39%

Retired/Pensioner 256 123h 8 29adEHi 7 6 16eh 25deH 4 3 24 49 22 61 123KLm
6% 8% 7% 13% 5% 4% 11% 12% 3% 4% 8% 5% 4% 6% 8%

Unemployed 432 215eFj 11f 41bEFj 32aBEFJ 11 4 50ABEFiJ 28aBEFiJ 9f 29f 42 50K 122K 215KLm
11% 15% 10% 18% 22% 8% 3% 23% 23% 12% 10% 4% 10% 12% 15%

Don't know 5 - - - - - - - - - - 2 3mN - -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% 1% -% -%

Refused 25 2 - 1 - - - - - - 1 5n 7N 11N 2
1% *% -% *% -% -% -% -% -% -% *% 1% 1% 1% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 55

D5 Is your current occupation the one for which you were originally trained?

Base: All working

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 1583 1255 328 183 541 466 293 88 7 1237 289 25 634 747 180 6

Total 1498 1185 313 190 613 377 223 76 18 1166 279 25 600 709 169 5

Current occupation
is the one for which
I am qualified / trained 833 602 230A 96 353 202 128 44 8 664J 135 20 283 442M 96m 3

56% 51% 74% 51% 58% 54% 57% 58% 43% 57% 48% 79% 47% 62% 57% 69%

Currently working in
a different job to that
for which I am trained
/ experienced by choice 424 370B 54 66dG 164 108 66 15 5 300 112I 3 222No 151 46 2

28% 31% 17% 35% 27% 29% 29% 19% 29% 26% 40% 11% 37% 21% 28% 31%

Currently working in
a different job to that
for which I am trained
/ experienced because
I cannot get work
in my area of expertise 156 144B 12 19 68f 49F 14 6 - 134J 17 2 56 76 20 -

10% 12% 4% 10% 11% 13% 6% 8% -% 12% 6% 8% 9% 11% 12% -%

Don't know 29 25 4 2 16 4 4 3e - 22 6 - 12 16 1 -
2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 5% -% 2% 2% -% 2% 2% 1% -%

Refused/ No answer 56 44 12 6 11 13 12D 8cDE 5 45 9 1 26 24 5 -
4% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 10% 29% 4% 3% 3% 4% 3% 3% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 55 (continuation)

D5 Is your current occupation the one for which you were originally trained?

Base: All working

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 1583 441 236 34 84 118 408 136 45 82 71 74

Total 1498 417 231 34 82 115 379 126 40 78 66 70

Current occupation
is the one for which
I am qualified / trained 833 230 110e 22E 48E 40 184k 60 16 45hK 38K 25

56% 55% 47% 64% 59% 35% 48% 48% 39% 58% 57% 35%

Currently working in
a different job to that
for which I am trained
/ experienced by choice 424 115 102Cd 6 24 72BCD 112g 26 20FGIj 21 20 25g

28% 28% 44% 17% 29% 63% 30% 21% 51% 27% 30% 36%

Currently working in
a different job to that
for which I am trained
/ experienced because
I cannot get work
in my area of expertise 156 59 10 4e 5 2 48 19 3 12 6 8

10% 14% 5% 10% 6% 2% 13% 15% 8% 15% 10% 11%

Don't know 29 2 6 - 5 1 6 1 - - 1 5fgi
2% 1% 3% -% 6% 1% 2% 1% -% -% 1% 7%

Refused/ No answer 56 10 3 3BdE * - 29I 19FhIJ 1 - 2 8Ij
4% 2% 1% 9% *% -% 8% 15% 2% -% 2% 11%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 163

Table 55 (continuation)

D5 Is your current occupation the one for which you were originally trained?

Base: All working

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 1583 491 43 80 44 58 58 63 22 32 91 441 236 408 491

Total 1498 464 42 72 42 55 56 61 21 32 84 417 231 379 464

Current occupation
is the one for which
I am qualified / trained 833 306B 16 52Be 25b 30 40Be 45Be 17 22b 58B 230m 110 184 306KLM

56% 66% 38% 73% 60% 55% 73% 74% 79% 68% 69% 55% 47% 48% 66%

Currently working in
a different job to that
for which I am trained
/ experienced by choice 424 92G 9g 18G 11G 14G 9g 3 2 9G 18G 115N 102KMN 112N 92

28% 20% 21% 25% 26% 26% 16% 5% 10% 29% 21% 28% 44% 30% 20%

Currently working in
a different job to that
for which I am trained
/ experienced because
I cannot get work
in my area of expertise 156 37c 7Cj 1 2 6C 5c 10aCdij 1 1 4 59LN 10 48Ln 37

10% 8% 16% 1% 4% 12% 9% 17% 5% 3% 5% 14% 5% 13% 8%

Don't know 29 15 9ACDEFGIJ - - - 1 1 1 - 3 2 6k 6 15K
2% 3% 21% -% -% -% 2% 2% 5% -% 4% 1% 3% 2% 3%

Refused/ No answer 56 14 2 1 4acfj 4f - 2 - - 2 10 3 29KLN 14
4% 3% 5% 1% 10% 7% -% 3% -% -% 2% 2% 1% 8% 3%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 56

D6 Which of the following best describes your nationality?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Arab 3200 1642 1557 777 999 591CdF 359 213 257cf 3200JK - - 823 1963MO 389M 9
80% 80% 80% 77% 80% 84% 77% 81% 87% 100% -% -% 56% 96% 91% 58%

Kurd 627 315 312 177Eh 211Eh 82 88Eh 41 28 - 627IK - 576NO 16 29N 1
16% 15% 16% 18% 17% 12% 19% 15% 10% -% 100% -% 39% 1% 7% 5%

Kildan 81 47 34 24 23 14 7 6 8 - - 81IJ 13 50MO 1 3
2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% -% -% 100% 1% 2% *% 21%

Don't know 5 3 3 - 2 1 2c 1 - - - - 1 - 1 3
*% *% *% -% *% *% *% *% -% -% -% -% *% -% *% 17%

Refused/ No answer 87 37 49 30 22 17 12 3 3 - - - 54No 18 5 -
2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 1% 1% -% -% -% 4% 1% 1% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 56 (continuation)

D6 Which of the following best describes your nationality?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Arab 3200 870 3 - 3 - 865H 279H 54 152FGH 204FGHi 175FGH
80% 92% *% -% 1% -% 83% 80% 40% 93% 97% 97%

Kurd 627 26 505c 66 189 250BCD 94IJK 46fIJK 42FGIJK 4 1 1
16% 3% 97% 91% 96% 100% 9% 13% 31% 2% *% 1%

Kildan 81 38 1 1 - - 13 4 3 - 3 3
2% 4% *% 1% -% -% 1% 1% 2% -% 2% 1%

Don't know 5 5 - - - - 1 - - - 1 -
*% *% -% -% -% -% *% -% -% -% *% -%

Refused/ No answer 87 8 11e 5BE 6E - 66JK 21JK 36FGIJK 7Jk - 1
2% 1% 2% 8% 3% -% 6% 6% 27% 4% -% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 56 (continuation)

D6 Which of the following best describes your nationality?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Arab 3200 1434fG 113fG 223G 146FG 141FG 136 194 120fG 80fG 282FG 870LM 3 865L 1434KLM
80% 98% 100% 98% 100% 100% 95% 91% 99% 100% 99% 92% *% 83% 98%

Kurd 627 2 - 1 - - - - 1 - 1 26N 505KMN 94KN 2
16% *% -% *% -% -% -% -% 1% -% *% 3% 97% 9% *%

Kildan 81 29j - 2 - - 6bcdehJ 20ABCDEHIJ - - 1 38LMN 1 13l 29L
2% 2% -% 1% -% -% 4% 9% -% -% *% 4% *% 1% 2%

Don't know 5 - - - - - - - - - - 5N - 1 -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% -% *% -%

Refused/ No answer 87 2 - 1 - - 1 - - - - 8n 11kN 66KLN 2
2% *% -% *% -% -% 1% -% -% -% -% 1% 2% 6% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 57

D7 If I wanted to record your religion, what would you prefer your answer to be?

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Sunni Muslim 432 226 206 131Eh 136e 57 63EH 30h 15 228 170Ik 13I 432NO - - -
11% 11% 11% 13% 11% 8% 14% 11% 5% 7% 27% 16% 29% -% -% -%

Shia Muslim 950 458 492a 218 309F 185cF 82 62f 93cF 885J 13 49IJ - 950MO - -
24% 22% 25% 22% 25% 26% 18% 24% 31% 28% 2% 61% -% 46% -% -%

Muslim 2556 1331 1226 641 795 454 312 169 183 2062K 439IK 2 1034N 1098 425MN -
64% 65% 63% 64% 63% 65% 67% 64% 62% 64% 70% 3% 71% 54% 100% -%

Christian 16 7 9 1 5 3 4c 1 3 9 1 3IJ - - - 16
*% *% *% *% *% *% 1% *% 1% *% *% 4% -% -% -% 100%

None 3 - 3 3 - - - - - - 3I - - - - -
*% -% *% *% -% -% -% -% -% -% *% -% -% -% -% -%

Don't know 4 2 2 1 1 - 2 - - 2 - 2IJ - - - -
*% *% *% *% *% -% *% -% -% *% -% 2% -% -% -% -%

No answer 38 22 17 13 10 5 5 2 3 14 2 12IJ - - - -
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 14% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 57 (continuation)

D7 If I wanted to record your religion, what would you prefer your answer to be?

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Sunni Muslim 432 52 144E 24E 102BCE 18 233J 101fIJ 33J 30J 8 61FIJ
11% 5% 28% 33% 52% 7% 22% 29% 25% 18% 4% 34%

Shia Muslim 950 285 2 - 2 - 16 6 1 - 10FghIK -
24% 30% *% -% 1% -% 2% 2% 1% -% 5% -%

Muslim 2556 576 363CD 39 92 232BCD 781gK 243 101k 133GK 189FGHiK 116
64% 61% 70% 54% 47% 93% 75% 70% 75% 81% 90% 64%

Christian 16 7 - - - - 1 - - - 1 -
*% 1% -% -% -% -% *% -% -% -% *% -%

None 3 - 3 3BDE - - - - - - - -
*% -% 1% 4% -% -% -% -% -% -% -% -%

Don't know 4 3 - - - - - - - - - -
*% *% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

No answer 38 25 7 6BDE 1 - 6 - - 1 3g 3g
1% 3% 1% 8% 1% -% 1% -% -% 1% 1% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 57 (continuation)

D7 If I wanted to record your religion, what would you prefer your answer to be?

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Sunni Muslim 432 2 - 1 - - - - 1 - - 52N 144KmN 233KN 2
11% *% -% *% -% -% -% -% 1% -% -% 5% 28% 22% *%

Shia Muslim 950 644BDGJ 28D 116aBDGJ - 120ABCDFGHIJ84ABDGJ 61D 85ABCDfGJ 51ABDGJ 98D 285LM 2 16l 644KLM
24% 44% 25% 51% -% 85% 58% 29% 71% 63% 35% 30% *% 2% 44%

Muslim 2556 818cEFHI 85ACEFHIj 109EH 146ABCEFGHIJ 21 59Eh 153ACEFHI 35E 30E 183ACEFHI 576n 363KN 781KlN 818
64% 56% 75% 48% 100% 15% 41% 71% 29% 37% 64% 61% 70% 75% 56%

Christian 16 4 - - - - 1 - - - 3a 7m - 1 4
*% *% -% -% -% -% 1% -% -% -% 1% 1% -% *% *%

None 3 - - - - - - - - - - - 3kmN - -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 1% -% -%

Don't know 4 - - - - - - - - - - 3n - - -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% -% -% -%

No answer 38 1 - 1 - - - - - - - 25MN 7N 6n 1
1% *% -% *% -% -% -% -% -% -% -% 3% 1% 1% *%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 58

D8 And what doctrine do you follow most closely.

Base: All Muslim

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 2566 1323 1243 619 702 562 409 196 71 2067 441 2 1057 1091 418 -

Total 2556 1331 1226 641 795 454 312 169 183 2062 439 2 1034 1098 425 -

Sunni 1034 541 493 273H 324h 175h 144eH 70h 46 595 406I - 1034NO - - -
40% 41% 40% 43% 41% 39% 46% 41% 25% 29% 92% -% 100% -% -% -%

Shia 1098 584 513 260 339 207 127 66 98cfg 1078J 4 1 - 1098MO - -
43% 44% 42% 41% 43% 46% 41% 39% 54% 52% 1% 52% -% 100% -% -%

Don't know 90 41 48 27e 24 7 8 10dEf 13e 81 9 - - - 90MN -
4% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 6% 7% 4% 2% -% -% -% 21% -%

Refused/ No answer 335 164 171 81 109 65 33 22 26 308J 20 1 - - 335MN -
13% 12% 14% 13% 14% 14% 11% 13% 14% 15% 5% 48% -% -% 79% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 58 (continuation)

D8 And what doctrine do you follow most closely.

Base: All Muslim

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 2566 587 362 39 93 230 795 257 102 134 184 118

Total 2556 576 363 39 92 232 781 243 101 133 189 116

Sunni 1034 86 347C 25 90C 232BCd 600JK 226FhJK 85JK 118FJK 103 68
40% 15% 96% 64% 98% 100% 77% 93% 84% 89% 54% 59%

Shia 1098 272 - - - - 70GK 9k 6K 6k 48FGHIK -
43% 47% -% -% -% -% 9% 4% 6% 5% 26% -%

Don't know 90 46 8e 8BDE - - 25Gi - - - 15FGHI 11FGHI
4% 8% 2% 20% -% -% 3% -% -% -% 8% 9%

Refused/ No answer 335 173 8e 6BDE 2e - 86G 8 9g 8 23G 37FGHIJ
13% 30% 2% 15% 2% -% 11% 3% 9% 6% 12% 32%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 58 (continuation)

D8 And what doctrine do you follow most closely.

Base: All Muslim

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 2566 807 81 104 144 19 61 155 35 30 178 587 362 795 807

Total 2556 818 85 109 146 21 59 153 35 30 183 576 363 781 818

Sunni 1034 1 1 - - - - - - - - 86N 347KMN 600KN 1
40% *% 1% -% -% -% -% -% -% -% -% 15% 96% 77% *%

Shia 1098 746J 84acJ 101J 145ACJ 20 58aJ 150AcJ 33J 29J 126 272LM - 70L 746KLM
43% 91% 99% 93% 99% 96% 99% 98% 97% 97% 69% 47% -% 9% 91%

Don't know 90 8 - - - - - - - - 8AcdG 46LMN 8 25N 8
4% 1% -% -% -% -% -% -% -% -% 4% 8% 2% 3% 1%

Refused/ No answer 335 63BDG - 8bDg 1 1 1 3 1 1 48ABCDFGHI 173LMN 8 86Ln 63L
13% 8% -% 7% 1% 4% 1% 2% 3% 3% 26% 30% 2% 11% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 59

D9a City.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Dehuk 72 25 47A 28E 27e 6 7 3 - - 66IK 1I 49N - 14N -
2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% -% -% 10% 1% 3% -% 3% -%

Arbil 198 109 89 64eh 74eh 27 20h 10 3 3 189IK - 192NO 2 2 -
5% 5% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 1% *% 30% -% 13% *% *% -%

Al- sulimaniya 250 125 125 51 87e 33 36ce 22ce 21 - 250IK - 250NO - - -
6% 6% 6% 5% 7% 5% 8% 8% 7% -% 40% -% 17% -% -% -%

Ninawa (Musil) 350 226B 124 95dh 88 74DH 63cDgH 22h 8 279 46 4 328NO 14 8n -
9% 11% 6% 9% 7% 10% 13% 8% 3% 9% 7% 5% 22% 1% 2% -%

Al- Ta'meem 134 56 78a 48dE 39e 11 24dE 7 5 53 42I 3 118NO 8 8N -
3% 3% 4% 5% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 7% 4% 8% *% 2% -%

Salah al- Den 164 83 80 38 57 26 22 10 10 152Jk 4 - 148NO 6 8N -
4% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 5% 1% -% 10% *% 2% -%

Dyala 210 103 106 42 55 39 23 22CDf 28cd 204J 1 3J 110N 58 38N 1
5% 5% 5% 4% 4% 6% 5% 8% 10% 6% *% 4% 8% 3% 9% 5%

Al- Anbar 179 82 97 53 55 33 18 14 5 175J 1 3J 127N - 49N -
4% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 2% 5% *% 3% 9% -% 11% -%

Baghdad 975 502 473 283dEG 297 150 126eg 54 62 899J 26 38IJ 139 569M 227MN 11
24% 25% 24% 28% 24% 21% 27% 21% 21% 28% 4% 47% 10% 28% 53% 71%

Karbala 113 57 56 28 31 23 8 7 15 113J - - 1 112MO - -
3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 5% 4% -% -% *% 5% -% -%

Babil 227 140B 87 44 65 48c 23 12 36CDeFg 223J 1 2J 1 217MO 8M -
6% 7% 4% 4% 5% 7% 5% 5% 12% 7% *% 3% *% 11% 2% -%

Wasit 146 75 70 39 48 26 13 9 10 146J - - - 145MO 1 -
4% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 5% -% -% -% 7% *% -%

Al- najaf 141 70 72 28 45f 38CF 8 9 13 141J - - - 140MO 1 -
4% 3% 4% 3% 4% 5% 2% 3% 4% 4% -% -% -% 7% *% -%

Al- Kadisiya 143 59 84a 18 52C 27C 15c 11c 21C 136J - 6J - 142MO 1 1
4% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 7% 4% -% 8% -% 7% *% 5%

Dhi - qar 214 113 101 45 80cF 45F 14 20cF 10 194J - 20IJ - 212MO 3M -
5% 6% 5% 4% 6% 6% 3% 8% 3% 6% -% 25% -% 10% 1% -%

Messan 121 47 74A 28 43 23 9 4 13 120J 1 - 1 119MO 1 -
3% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 4% *% -% *% 6% *% -%

Al- Muthana 80 44 37 24 31 11 8 5 3 80J - - - 79MO 1 -
2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% -% -% -% 4% *% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 59 (continuation)

D9a City.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Al- Basra 284 127 157a 52 83 64Cd 31 21 33c 282Jk 1 1 - 225M 56M 3
7% 6% 8% 5% 7% 9% 7% 8% 11% 9% *% 1% -% 11% 13% 20%

No answer 1 1 - 1 - - - - - - - - 1 - - -
*% *% -% *% -% -% -% -% -% -% -% -% *% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 59 (continuation)

D9a City.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Dehuk 72 - 72DE 72BDE - - - - - - - -
2% -% 14% 100% -% -% -% -% -% -% -% -%

Arbil 198 - 198CE - 198BCE - - - - - - -
5% -% 38% -% 100% -% -% -% -% -% -% -%

Al- sulimaniya 250 - 250CD - - 250BCD - - - - - -
6% -% 48% -% -% 100% -% -% -% -% -% -%

Ninawa (Musil) 350 - - - - - 350HIJK 350FHIJK - - - -
9% -% -% -% -% -% 34% 100% -% -% -% -%

Al- Ta'meem 134 - - - - - 134GIJK - 134FGIJK - - -
3% -% -% -% -% -% 13% -% 99% -% -% -%

Salah al- Den 164 - - - - - 164GHJK - - 164FGHJK - -
4% -% -% -% -% -% 16% -% -% 100% -% -%

Dyala 210 - - - - - 210GHIK - - - 210FGHIK -
5% -% -% -% -% -% 20% -% -% -% 100% -%

Al- Anbar 179 - - - - - 179GHIJ - 1 - - 178FGHIJ
4% -% -% -% -% -% 17% -% 1% -% -% 99%

Baghdad 975 947 - - - - 1 - - - - 1
24% 100% -% -% -% -% *% -% -% -% -% 1%

Karbala 113 - - - - - - - - - - -
3% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Babil 227 - - - - - - - - - - -
6% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Wasit 146 - - - - - - - - - - -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Al- najaf 141 - - - - - - - - - - -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Al- Kadisiya 143 - - - - - - - - - - -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Dhi - qar 214 - - - - - - - - - - -
5% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Messan 121 - - - - - - - - - - -
3% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 59 (continuation)

D9a City.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Al- Muthana 80 - - - - - - - - - - -
2% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Al- Basra 284 - - - - - - - - - - -
7% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

No answer 1 - - - - - 1 - - - - 1
*% -% -% -% -% -% *% -% -% -% -% 1%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 59 (continuation)

D9a City.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Dehuk 72 - - - - - - - - - - - 72KMN - -
2% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 14% -% -%

Arbil 198 - - - - - - - - - - - 198KMN - -
5% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 38% -% -%

Al- sulimaniya 250 - - - - - - - - - - - 250KMN - -
6% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 48% -% -%

Ninawa (Musil) 350 - - - - - - - - - - - - 350KLN -
9% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 34% -%

Al- Ta'meem 134 - - - - - - - - - - - - 134KLN -
3% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 13% -%

Salah al- Den 164 - - - - - - - - - - - - 164KLN -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 16% -%

Dyala 210 - - - - - - - - - - - - 210KLN -
5% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 20% -%

Al- Anbar 179 - - - - - - - - - - - - 179KLN -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 17% -%

Baghdad 975 - - - - - - - - - - 947LMN - 1 -
24% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 100% -% *% -%

Karbala 113 113CDEFGHiJ113ACDEFGHIJ - - - - - - - - - - - 113KLM
3% 8% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 8%

Babil 227 227BDEFGHIJ - 227ABDEFGHIJ - - - - - - - - - - 227KLM
6% 15% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 15%

Wasit 146 146BCEFGHIJ - - 146ABCEFGHIJ - - - - - - - - - 146KLM
4% 10% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 10%

Al- najaf 141 141BCDFGHIJ - - - 141ABCDFGHIJ - - - - - - - - 141KLM
4% 10% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% 10%

Al- Kadisiya 143 143BCDEGHIJ - - - - 143ABCDEGHIJ - - - - - - - 143KLM
4% 10% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% 10%

Dhi - qar 214 214BCDEFHIJ - - - - - 214ABCDEFHIJ - - - - - - 214KLM
5% 15% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% 15%

Messan 121 121BCDEFGIJ - - - - - - 121ABCDEFGIJ - - - - - 121KLM
3% 8% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 59 (continuation)

D9a City.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Al- Muthana 80 80bCDEFGHJ - - - - - - - 80ABCDEFGHJ - - - - 80KLM
2% 5% -% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% 5%

Al- Basra 284 284BCDEFGHI - - - - - - - - 284ABCDEFGHI - - - 284KLM
7% 19% -% -% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% 19%

No answer 1 - - - - - - - - - - - - 1 -
*% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% *% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 60

D9b Governerate.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Dehuk 72 25 47A 28E 27e 6 7 3 - - 66IK 1I 49N - 14N -
2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% -% -% 10% 1% 3% -% 3% -%

Arbil 198 109 89 64eh 74eh 27 20h 10 3 3 189IK - 192NO 2 2 -
5% 5% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 1% *% 30% -% 13% *% *% -%

Al- sulimaniya 250 125 125 51 87e 33 36ce 22ce 21 - 250IK - 250NO - - -
6% 6% 6% 5% 7% 5% 8% 8% 7% -% 40% -% 17% -% -% -%

Ninawa (Musil) 350 226B 124 95dh 88 74DH 63cDgH 22h 8 279 46 4 328NO 14 8n -
9% 11% 6% 9% 7% 10% 13% 8% 3% 9% 7% 5% 22% 1% 2% -%

Al- Ta'meem 135 57 78a 49dE 39e 11 24dE 7 5 54 42I 3 118NO 8 9N -
3% 3% 4% 5% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 7% 4% 8% *% 2% -%

Salah al- Den 164 83 80 38 57 26 22 10 10 152Jk 4 - 148NO 6 8N -
4% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 5% 1% -% 10% *% 2% -%

Dyala 210 103 106 42 55 39 23 22CDf 28cd 204J 1 3J 110N 58 38N 1
5% 5% 5% 4% 4% 6% 5% 8% 10% 6% *% 4% 8% 3% 9% 5%

Al- Anbar 180 82 98 54 55 33 18 14 5 175J 1 3J 130N - 48N -
4% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 2% 5% *% 3% 9% -% 11% -%

Baghdad 947 493 454 276dEGh 289 148 124eg 53 54 870J 26 38IJ 137 557M 219MN 7
24% 24% 23% 27% 23% 21% 27% 20% 18% 27% 4% 47% 9% 27% 51% 42%

Karbala 113 57 56 28 31 23 8 7 15 113J - - 1 112MO - -
3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 5% 4% -% -% *% 5% -% -%

Babil 227 140B 87 44 65 48c 23 12 36CDeFg 223J 1 2J 1 217MO 8M -
6% 7% 4% 4% 5% 7% 5% 5% 12% 7% *% 3% *% 11% 2% -%

Wasit 146 75 70 39 48 26 13 9 10 146J - - - 145MO 1 -
4% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 5% -% -% -% 7% *% -%

Al- najaf 141 70 72 28 45f 38CF 8 9 13 141J - - - 140MO 1 -
4% 3% 4% 3% 4% 5% 2% 3% 4% 4% -% -% -% 7% *% -%

Al- Kadisiya 143 59 84a 18 52C 27C 15c 11c 21C 136J - 6J - 142MO 1 1
4% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 7% 4% -% 8% -% 7% *% 5%

Dhi - qar 214 113 101 45 80cF 45F 14 20cF 10 194J - 20IJ - 212MO 3M -
5% 6% 5% 4% 6% 6% 3% 8% 3% 6% -% 25% -% 10% 1% -%

Messan 121 47 74A 28 43 23 9 4 13 120J 1 - 1 119MO 1 -
3% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 4% *% -% *% 6% *% -%

Al- Muthana 80 44 37 24 31 11 8 5 3 80J - - - 79MO 1 -
2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% -% -% -% 4% *% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 60 (continuation)

D9b Governerate.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Al- Basra 284 127 157a 52 83 64Cd 31 21 33c 282Jk 1 1 - 225M 56M 3
7% 6% 8% 5% 7% 9% 7% 8% 11% 9% *% 1% -% 11% 13% 20%

No answer 28 10 18 6 8 2 2 2 8cdef 28j - - 1 12m 8MN 5
1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% 3% 1% -% -% *% 1% 2% 28%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 60 (continuation)

D9b Governerate.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Dehuk 72 - 72DE 72BDE - - - - - - - -
2% -% 14% 100% -% -% -% -% -% -% -% -%

Arbil 198 - 198CE - 198BCE - - - - - - -
5% -% 38% -% 100% -% -% -% -% -% -% -%

Al- sulimaniya 250 - 250CD - - 250BCD - - - - - -
6% -% 48% -% -% 100% -% -% -% -% -% -%

Ninawa (Musil) 350 - - - - - 350HIJK 350FHIJK - - - -
9% -% -% -% -% -% 34% 100% -% -% -% -%

Al- Ta'meem 135 - - - - - 135GIJK - 135FGIJK - - -
3% -% -% -% -% -% 13% -% 100% -% -% -%

Salah al- Den 164 - - - - - 164GHJK - - 164FGHJK - -
4% -% -% -% -% -% 16% -% -% 100% -% -%

Dyala 210 - - - - - 210GHIK - - - 210FGHIK -
5% -% -% -% -% -% 20% -% -% -% 100% -%

Al- Anbar 180 - - - - - 180GHIJ - - - - 180FGHIJ
4% -% -% -% -% -% 17% -% -% -% -% 100%

Baghdad 947 947 - - - - - - - - - -
24% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Karbala 113 - - - - - - - - - - -
3% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Babil 227 - - - - - - - - - - -
6% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Wasit 146 - - - - - - - - - - -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Al- najaf 141 - - - - - - - - - - -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Al- Kadisiya 143 - - - - - - - - - - -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Dhi - qar 214 - - - - - - - - - - -
5% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Messan 121 - - - - - - - - - - -
3% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 182

Table 60 (continuation)

D9b Governerate.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Al- Muthana 80 - - - - - - - - - - -
2% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

Al- Basra 284 - - - - - - - - - - -
7% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

No answer 28 - - - - - - - - - - -
1% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)
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Table 60 (continuation)

D9b Governerate.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Dehuk 72 - - - - - - - - - - - 72KMN - -
2% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 14% -% -%

Arbil 198 - - - - - - - - - - - 198KMN - -
5% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 38% -% -%

Al- sulimaniya 250 - - - - - - - - - - - 250KMN - -
6% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 48% -% -%

Ninawa (Musil) 350 - - - - - - - - - - - - 350KLN -
9% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 34% -%

Al- Ta'meem 135 - - - - - - - - - - - - 135KLN -
3% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 13% -%

Salah al- Den 164 - - - - - - - - - - - - 164KLN -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 16% -%

Dyala 210 - - - - - - - - - - - - 210KLN -
5% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 20% -%

Al- Anbar 180 - - - - - - - - - - - - 180KLN -
4% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 17% -%

Baghdad 947 - - - - - - - - - - 947LMN - - -
24% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -%

Karbala 113 113CDEFGHiJ113ACDEFGHIJ - - - - - - - - - - - 113KLM
3% 8% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 8%

Babil 227 227BDEFGHIJ - 227ABDEFGHIJ - - - - - - - - - - 227KLM
6% 15% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 15%

Wasit 146 146BCEFGHIJ - - 146ABCEFGHIJ - - - - - - - - - 146KLM
4% 10% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% -% 10%

Al- najaf 141 141BCDFGHIJ - - - 141ABCDFGHIJ - - - - - - - - 141KLM
4% 10% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% -% 10%

Al- Kadisiya 143 143BCDEGHIJ - - - - 143ABCDEGHIJ - - - - - - - 143KLM
4% 10% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% -% 10%

Dhi - qar 214 214BCDEFHIJ - - - - - 214ABCDEFHIJ - - - - - - 214KLM
5% 15% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% -% 15%

Messan 121 121BCDEFGIJ - - - - - - 121ABCDEFGIJ - - - - - 121KLM
3% 8% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% 8%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **

10/03/08

Prepared by O.R.B. (www.opinion.co.uk)



5TH ANNIVERSARY POLL Page 184

Table 60 (continuation)

D9b Governerate.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Al- Muthana 80 80bCDEFGHJ - - - - - - - 80ABCDEFGHJ - - - - 80KLM
2% 5% -% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% -% 5%

Al- Basra 284 284BCDEFGHI - - - - - - - - 284ABCDEFGHI - - - 284KLM
7% 19% -% -% -% -% -% -% -% -% 100% -% -% -% 19%

No answer 28 - - - - - - - - - - - - - -
1% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -% -%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 61

Muhafda.

Base: All respondents

GENDER AGE NATIONALITY RELIGION

Total Male Female 18 to 25-34 35-44 45-54 55-64 Over 64 Arab Kurd Kildan Sunni Shia Muslim- Christ-
(a) (b) under 25 (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (m) (n) Unspec ian

(c) (o) (p)

Unweighted row 4000 2037 1963 973 1109 871 614 306 115 3191 634 79 1497 2023 418 16

Total 4000 2044 1956 1008 1256 704 468 264 296 3200 627 81 1466 2048 425 16

Selected 1280 655 625 349g 399 214 156 73 85 1192J 30 38J 287 716M 236MN 11
32% 32% 32% 35% 32% 30% 33% 28% 29% 37% 5% 47% 20% 35% 56% 71%

Not selected 2720 1389 1331 659 857 490 312 191c 211 2007 597IK 43 1179NO 1332O 189 5
68% 68% 68% 65% 68% 70% 67% 72% 71% 63% 95% 53% 80% 65% 44% 29%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 61 (continuation)

Muhafda.

Base: All respondents

GOVERNERATE

IKR SUNNI ARAB NORTH

Total Baghdad Total Dohuk Arbil Al- sulim- Total Ninawa Al- Salah Dyala Al- Anbar
(a) (b) (c) (d) aniya (f) (Musil) Ta'meem al- Den (j) (k)

(e) (g) (h) (i)

Unweighted row 4000 960 520 72 200 248 1061 372 137 164 204 184

Total 4000 947 519 72 198 250 1038 350 135 164 210 180

Selected 1280 947 - - - - 165GHJK - - 164FGHJK - 1
32% 100% -% -% -% -% 16% -% -% 100% -% 1%

Not selected 2720 - 519 72 198 250 873I 350FI 135FI - 210FI 179FI
68% -% 100% 100% 100% 100% 84% 100% 100% -% 100% 99%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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Table 61 (continuation)

Muhafda.

Base: All respondents

GOVERNERATE

SOUTH REGION

Total Total Karbala Babil Wasit Al- najaf Al- Dhi - qar Messan Al- Al- Basra Baghdad IKR Sunni South
(a) (b) (c) (d) (e) Kadis- iya (g) (h) Muth- ana (j) (k) (l) Arab North (n)

(f) (i) (m)

Unweighted row 4000 1436 108 216 144 140 137 215 116 80 280 960 520 1061 1436

Total 4000 1468 113 227 146 141 143 214 121 80 284 947 519 1038 1468

Selected 1280 141BCDFGHIJ - - - 141ABCDFGHIJ - - - - - 947LMN - 165LN 141L
32% 10% -% -% -% 100% -% -% -% -% -% 100% -% 16% 10%

Not selected 2720 1327E 113AE 227AE 146AE - 143AE 214AE 121AE 80AE 284AE - 519KMN 873K 1327KM
68% 90% 100% 100% 100% -% 100% 100% 100% 100% 100% -% 100% 84% 90%

95 percent as lower case or *, 99 percent as UPPER CASE or **
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